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VILLE DE FLEURUS 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL COMMUNAL 

SEANCE DU 14 AVRIL 2025 
 

Présents : 

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre – Président 

Madame Nathalie CODUTI, Madame Melina CACCIATORE, Madame Ornella IACONA, 

Monsieur Fabrice FONTAINE, Monsieur Lotoko YANGA, Échevins 

Madame Querby ROTY, Conseillère communale et Présidente du CPAS 

Monsieur Claude MASSAUX, Monsieur Philippe BARBIER, Madame Christine COLIN, 

Monsieur Jacques VANROSSOMME, Monsieur Michaël FRANCOIS, Madame Marie-

Chantal de GRADY de HORION, Monsieur Boris PUCCINI, Monsieur Ludovic 

PIÉRART, Monsieur Hassan HAMMOUD, Monsieur Philippe PATRIS, Monsieur Vincent 

DE WITTE, Madame Vinciane SACRÉ, Monsieur Nicolas DIEUDONNÉ, Madame 

Sophie BRICHARD, Madame Loredana CASTIGLIA, Monsieur Alexandre SACRÉ, 

Monsieur Benjamin BOUYON, Madame Perrine FIEVET, Madame Isabelle DI 

MICHELE, Monsieur Najim AYNAN, Conseillers communaux 

Madame Eva MANZELLA, Directrice générale f.f. 

Excusé : 

Monsieur Laurent MANISCALCO, Directeur général 

 

 

Le Conseil étant en nombre pour délibérer, la séance est ouverte à 19 H 04 sous la présidence de M. 

Loïc D'HAEYER, Bourgmestre. 

 

Le Conseil communal, réuni en séance publique, examine les points suivants, inscrits à l’ordre du 

jour : 

 

SÉANCE PUBLIQUE 

 

1. Objet : INFORMATION - RELATIONS INTERNATIONALES - Présentation du 

Plan d'Action Intégré, dans le cadre du projet européen URBACT - Cities@heart. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

  

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, suspend la séance ; 

ENTEND Madame Angélique CRUCILLA, Cheffe de Bureau - Département "Promotion de la 

Ville", dans sa présentation générale ; 

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, rouvre la séance ; 

  

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

  

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, suspend la séance ; 

ENTEND Madame Angélique CRUCILLA, Cheffe de Bureau - Département "Promotion de la 

Ville", dans sa réponse ; 

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, rouvre la séance ; 

  

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

  

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, suspend la séance ; 

ENTEND Madame Angélique CRUCILLA, Cheffe de Bureau - Département "Promotion de la 

Ville", dans sa réponse ; 

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, rouvre la séance ; 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans ses 

précisions ; 
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ENTEND Madame Sophie BRICHARD, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans ses 

remerciements ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu l'adhésion de la Ville de Fleurus au Projet européen "URBACT" et au réseau 

"Cities@Heart", pilotés par la Métropole du Grand Paris et sélectionnés par l'Europe ; 

Considérant que ce projet européen "URBACT" a pour objectif de promouvoir un 

développement urbain durable, d'améliorer les politiques des villes et l'efficacité de la 

politique de cohésion dans les villes ; 

Considérant que le réseau Cities@Heart vise à revitaliser les centres-villes qui luttent 

depuis des décennies contre des changements fonctionnels et sociaux importants ; 

Considérant que le projet réunit dix zones urbaines européennes aux profils divers mais 

avec un objectif commun : atteindre un centre-ville équilibré et inclusif pour tous les 

utilisateurs ; 

Considérant qu'en rassemblant des indicateurs pertinents et en utilisant une méthodologie 

commune, ce réseau vise à créer un cadre politique holistique pour un changement durable 

et significatif au coeur de la ville ; 

Considérant que le projet, dirigé par la Métropole du Grand Paris, rassemble 9 autres 

partenaires : 

- Kraków Metropolis Association - Pologne 

- Granada - Espagne 

- Osijek - Croatie 

- Associação de Municípios de Fins Específicos Quadrilátero Urbano - Portugal 

- Celje - Slovénie 

- Sligo - Irlande 

- Cesena - Italie 

- Fleurus - Belgique 

- Amfiktyonies - Grèce 

Considérant que la collaboration entre villes de différentes tailles permet ainsi de capitaliser 

non seulement sur les connaissances des plus expérimentées, mais également sur leurs 

ressources et leur réseau, offrant des opportunités de partenariats, de financements et la 

mise en œuvre d’initiatives conjointes, qui, sans cette coopération, seraient inaccessibles ; 

Considérant que les échanges inter-villes renforcent également le sentiment de 

communauté et de solidarité, inspirant confiance et engagement auprès des citoyens ; 

Considérant que, dans le cadre de ce programme européen, il a été demandé, à chaque 

partenaire, de rédiger un Plan d'Action Intégré, présenté en annexe dans sa version française 

(Integrated Action Plan) qui va permettre de structurer le travail autour d’une vision plus 

claire et mieux cernée des défis auxquels la Ville va être confrontée, de détailler les 

démarches à suivre en intégrant les diverses perspectives et expertises disponibles, et en 

identifiant les étapes clés et les ressources nécessaires pour atteindre les objectifs définis ; 

Considérant que ce plan constitue une feuille de route cohérente et coordonnée, favorisant 

une planification stratégique à court, moyen et long termes ; 

Considérant que la Ville de Fleurus, en s'appuyant sur ce rapport, peut non seulement mieux 

anticiper les obstacles, appréhender les solutions pour les contrer mais aussi mesurer sa 

progression de manière précise et ajuster ses actions en fonction des résultats obtenus ; 

Considérant qu'après première lecture proposée en séance du Collège communal du 5 

février 2025, celui-ci est présenté pour approbation ; 

Considérant que ce plan stratégique reste une base souple qui sera présentée dans les jours 

à venir, aux services ayant une implication ou un intérêt dans la mise en oeuvre de certaines 

pistes proposées afin de travailler de manière concertée ; 

Sur proposition du Collège Communal du 19 mars 2025 ; 

PREND CONNAISSANCE du Plan d'Action Intégré, tel que proposé en annexe, par le 

Département "Promotion de la Ville - Service Relations Internationales". 

  



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  3 

 

2. Objet : INFORMATION - P.C.S. - Présentation du Plan Emploi. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

invitation ; 

ENTEND Monsieur Nicolas DIEUDONNE, Conseiller communal, dans sa lecture de l'intégralité de 

sa question orale d'actualité, adressée en date du 17 mars 2025, par courriel, dès après le Conseil 

communal ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, qui cède la 

parole à Madame Melina CACCIATORE, Echevine ; 

ENTEND Madame Melina CACCIATORE, Echevine, dans sa présentation du Plan Emploi ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans ses 

précisions ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

conclusion ; 

ENTEND Monsieur Vincent DE WITTE, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

invitation ; 

ENTEND Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, dans sa lecture de l'intégralité de 

sa question orale d'actualité, adressée en date du 04 avril 2025, par courriel ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

réponse et dans ses précisions ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Madame Vinciane SACRE, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Madame Isabelle DI MICHELE, Conseillère communale, dans sa remarque ; 

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa remarque ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

remarque ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans ses 

précisions ; 

ENTEND Monsieur Boris PUCCINI, Conseiller communal, dans sa remarque ; 

ENTEND Monsieur Nicolas DIEUDONNE, Conseiller communal, dans ses remerciements ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu l’Arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision Collège communal du 04 décembre 2018 par laquelle ce dernier a décidé de 

répondre favorablement à l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 

2020 au 31 décembre 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 par laquelle ce dernier a décidé, sur 

proposition du Collège communal du 08 mai 2019, d'approuver le PCS III 2020-2025 de la 

Ville de Fleurus ; 

Considérant que, pour favoriser l’accès au travail, à la formation, à l’apprentissage et à 

l’insertion sociale, le Service P.C.S. a déjà, au travers de son « PCS III 2020-2025 », 

développé les actions suivantes : 

• Mettre en place une Plateforme Emploi ;• Promouvoir l’offre de formations en langues 

proposées dans la région (Cours d'alphabétisation) ; 
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• Développer les services d’aide à la recherche d’emploi (Permanences Emploi). 

Considérant que la création de la Plateforme "Emploi" a permis d’engager une réflexion 

approfondie sur la pertinence de ces actions et a conduit à l’élaboration d’un Plan Emploi, 

qui repose sur les principes directeurs de la Ville de Fleurus ; 

Considérant que le Plan Emploi est fondé sur la coordination des acteurs locaux, la création 

de synergies et l’ouverture d’un guichet de proximité et a pour mission de structurer la 

politique locale en faveur de l’emploi ; 

Vu la décision du Collège communal du 19 juin 2024 par laquelle ce dernier a pris 

connaissance du Plan Emploi, en première lecture ; 

Considérant que, dans le cadre de la Déclaration de Politique Communale 2024-2030, 

adoptée par le Conseil communal le 27 janvier 2025, la Ville de Fleurus a défini ses priorités 

en matière d’emploi et s’est engagée, notamment, à soutenir les citoyens et les partenaires, 

dans leur insertion professionnelle ; 

Considérant que, cette volonté, inscrite dans la Déclaration de Politique Communale 2024-

2030, se concrétise par l'actualisation du Plan Emploi ; 

Au vu de ce qui précède et eu égard à la Déclaration de Politique Communale 2024-2030, 

le Collège communal, réuni en séance du 02 avril 2025, a validé le Plan Emploi ; 

Considérant que ce Plan Emploi sera communiqué aux partenaires de la Plateforme 

"Emploi" et sera publié sur le site internet de la Ville de Fleurus ; 

Sur proposition du Collège communal du 02 avril 2025 ; 

PREND CONNAISSANCE du Plan Emploi, tel que repris en annexe. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale des points 3 à 5, inscrits à l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025 

et portant sur la délégation du contreseing de la Directrice générale f.f., pour certains documents, à 

divers responsables de services ; 

  

3. Objet : INFORMATION - Personnel communal - Délégation du contreseing de la 

Directrice générale f.f., pour certains documents, à la Directrice du milieu d'accueil 

d'enfants "Les Oisillons". 

 

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la délégation du contreseing de la Directrice générale f.f., 

Madame Eva MANZELLA, à Madame Roxane CARTESIANI, Directrice du milieu 

d'accueil "Les Oisillons" pour les documents suivants : 

• Correspondances SAE ; 

• Les documents relatifs aux subsides ONE-SAE ; 

• Les attestations fiscales SAE ; 

• Les documents officiels pour l'ONE-SAE ; 

• Le portail ONE-SAE ; 

• Les dossiers des accueillantes conventionnées et salariées ; 

• Les documents à signer concernant la chasse aux oeufs, et ce à compter du 26 

mars 2025. 

•  

4. Objet : INFORMATION - Personnel communal - Délégation du contreseing de la 

Directrice générale f.f., pour certains documents, à une Cheffe de Service. 

 

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la délégation du contreseing de la Directrice générale f.f., 

Madame Eva MANZELLA, à Madame Harmony JAMOULLE, Cheffe de Service 

administratif au sein du Département "Promotion de la Ville", pour la matière de la Cellule 

"Évènement - Administratif", pour les documents suivants : 

• Conventions pour les locations de salles et tout document relevant de la 

compétence de la Cellule "Évènement - Administratif" et ce à compter du 26 

mars 2025.  

•  
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5. Objet : INFORMATION - Personnel communal - Actualisation de la délégation du 

contreseing du Directeur général, pour certains documents, à une Cheffe de Bureau, 

Responsable du Département "Promotion de la Ville" et délégation du contreseing de 

la Directrice générale f.f. 

 

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la délégation du contreseing de la Directrice générale f.f., 

Madame Eva MANZELLA, à Madame Angélique CRUCILLA, Cheffe de Bureau, 

Responsable du Département "Promotion de la Ville", pour les documents suivants : 

• Correspondances (Tourisme, Relations internationales, Service "Événements", 

Cultes) ; 

• Invitations officielles ; 

• Dossiers de sécurité pour lesquels la Ville est organisatrice et ce à compter du 26 

mars 2025.  

•  

6. Objet : INFORMATION - Etats généraux de la Sécurité routière en Wallonie - 

Candidature de la Ville de Fleurus. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la candidature de la Ville de Fleurus afin d'intégrer le 

groupe de travail "Usagers vulnérables et partage de la route" aux Etats généraux de la 

Sécurité routière de Wallonie, et de sa représentation par Mr Jean-Philippe KAMP, 

Directeur des Travaux. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale des points 7 à 9, inscrits à l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025 

et portant sur les notifications des décisions de l'Autorité de Tutelle ; 

  

7. Objet : INFORMATION - Notification de la décision de l'Autorité de Tutelle - 

Décision du Conseil communal du 02 décembre 2024 - Election de plein droit des 

membres du Conseil de l'Action sociale. 

 

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la notification de la décision de l'Autorité de tutelle, par 

laquelle le S.P.W. nous informe, en date du 10 mars 2025, que la décision du Conseil 

communal du 02 décembre 2024 ayant pour objet : "Election de plein droit des membres 

du Conseil de l'Action sociale", n'appelle aucune mesure de tutelle et qu'elle est donc 

devenue pleinement exécutoire. 

 

8. Objet : INFORMATION - Notification de la décision de l'Autorité de Tutelle - 

Décision du Collège communal du 05 février 2025 - Aménagement de la rue de la 

Station et de la rue du Couvent à Fleurus – Approbation de l'avenant 9. 

 

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la notification de la décision de l'Autorité de Tutelle, par 

laquelle, la décision du Collège communal du 05 février 2025 relative au marché 

"Aménagement de la rue de la Station et de la rue du Couvent à Fleurus - Approbation de 

l'avenant 9", n’appelle aucune mesure de tutelle et qu’elle est donc devenue pleinement 

exécutoire. 

 

9. Objet : INFORMATION - Notification de la décision de l'Autorité de Tutelle - 

Décision du Collège communal du 05 février 2025 - Démolition et reconstruction des 

bâtiments du Service des Travaux de Fleurus - Approbation de l'avenant 9. 
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Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE de la notification de la décision de l'Autorité de Tutelle, par 

laquelle, la décision du Collège communal du 05 février 2025 relative au marché 

"Démolition et reconstruction des bâtiments du Service des Travaux de Fleurus - 

Approbation de l'avenant 9", n’appelle aucune mesure de tutelle et qu’elle est donc 

devenue pleinement exécutoire. 

 

10. Objet : INFORMATION - Corrections des formulaires "Coût-vérité" budgets 2024 

et 2025, par le Service Public de Wallonie (Département du Sol et des Déchets). 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

  

Le Conseil communal, 

PREND CONNAISSANCE du courrier électronique du 17 mars 2025 du Service Public 

de Wallonie (Département du Sol et des Déchets) relatif à la correction des formulaires 

coût-vérité budget des exercices 2024 et 2025, arrêtés par le Conseil communal du 20 

novembre 2023 (Exercice 2024) et le Conseil communal du 16 décembre 2024 (Exercice 

2025). 

PREND CONNAISSANCE qu'à la suite des corrections, le taux passe de 97% à 96%, 

pour le coût-vérité budget 2024 et de 99% à 98%, pour le coût-vérité budget 2025. 

 

11. Objet : Renouvellement de l'adhésion de la Ville de Fleurus au Réseau "Maires pour 

la Paix", pour l'année 2025 – Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Considérant le courriel reçu de la Ville d'Ypres en date du 26 février 2025, proposant à la 

Ville de Fleurus de renouveler sa cotisation pour l'adhésion au réseau "Maires pour la Paix" 

pour l'année 2025 ; 

Attendu que ce réseau a été fondé par les Bourgmestres des villes d'Hiroshima et Nagasaki 

en 1982, suite aux deux attaques atomiques subies en 1945 ; 

Que ce mouvement a pour but d’œuvrer pour le désarmement nucléaire, en solidarité 

internationale avec les villes du monde entier ; 

Que ce réseau compte aujourd'hui 166 pays adhérents, dont 375 villes et communes belges ; 

Que la Ville d'Ypres est vice-présidente de ce réseau et est le leader régional pour notre 

pays ;  

Que la Ville d'Ypres constitue le pont entre le secrétariat principal à Hiroshima et les villes 

membres en Belgique. ; 

Vu la décision du Conseil communal du 06 juillet 2020 par laquelle celui-ci adhère au 

réseau "Bourgmestres pour la Paix" pour l'année 2020 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 31 mai 2021 par laquelle celui-ci adhère au réseau 

"Bourgmestres pour la Paix" pour l'année 2021 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 04 juillet 2022 par laquelle celui-ci adhère au 

réseau "Bourgmestres pour la Paix" pour l'année 2022 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 06 juillet 2023 par laquelle celui-ci adhère au 

réseau "Bourgmestres pour la Paix" pour l'année 2023 ; 

Attendu qu'il est proposé à la Ville de Fleurus d'adhérer à ce réseau pour l'année 2025 ; 

Que le montant de la cotisation d'adhésion au réseau "Maires pour la Paix Belgique" pour 

l'année 2025 est de 50 € ; 

Que Madame la Directrice financière f.f. nous informe, en date du 26 mars 2025, que la 

cotisation de 50,00 € est prévue au budget 2025 (article 101/12448.2025 - 

BOURGMESTRES POUR LA PAIX ; 

Que le drapeau sera à nouveau apposé du 06 août, 08 H 15, au 09 août 2022, 11 H 02, sur 

la façade du Château de la Paix, en commémoration aux attaques nucléaires ; 
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Que les expositions d'affiches (18 affiches fournies), relative à l'impact de l'utilisation des 

armes nucléaires, pourrait être organisée à la Bibliothèque "La Bonne Source" ; 

Que l'A.S.B.L. "Bibliothèques de Fleurus" a été sollicitée à cet effet et plus 

particulièrement la Bibliothèque "La Bonne Source" de Fleurus ; 

Que le traité de l'ONU du 22 janvier 2021 portant sur l'interdiction des armes nucléaires est 

entré en vigueur ; 

Que de ce fait, le réseau ICAN a lancé un appel aux villes de Belgique afin de signer le 

texte du traité (charte en annexe) qui sera adressé au Gouvernement pour la signature de la 

convention de l'ONU sur les armes nucléaires ; 

Que la charte, dûment signée, et reprenant le texte du traité, est à transmettre signée à la 

Ville d'Ypres ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 27/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : de marquer accord quant au renouvellement d'adhésion de la Ville de Fleurus au 

Réseau "Maires pour la Paix". 

Article 2 : de prévoir le paiement de la cotisation et de verser celle-ci sur le compte BE08 

0910 2205 6213, pour l'année 2025. 

Article 3 : de marquer accord quant à l'organisation des expositions d'affiches (18 affiches 

fournies) relative à l'impact de l'utilisation des armes nucléaires, à la Bibliothèque "La 

Bonne Source" de Fleurus. 

Article 4 : de charger le Service Travaux d'apposer le drapeau "Maires pour la Paix" en 

façade du Château de la Paix, du 06 août 2025, 08 H 15, au 09 août 2025, 11 H 02, en 

commémoration aux attaques nucléaires. 

Article 5 : de marquer accord quant au soutien de l'action de l'ICAN par la signature de la 

charte ci-annexée, et de sa transmission à la Ville d'Ypres, pour suivi. 

Article 6 : de transmettre la présente décision aux Services Travaux et Finances, pour suivi, 

ainsi qu'à la Bibliothèque "La Bonne Source" et la Ville d'Ypres. 

 

12. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C. "HUmani" - Désignation de 5 représentants de 

la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’Intercommunale "HUmani" S.C. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "HUmani" notamment les articles 17 à 22 et 46 et 

suivants ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Echevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 
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Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " PTB " présentant leur candidat, 

à savoir : 

- Monsieur Benjamin BOUYON ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Madame Vinciane SACRE ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Madame Querby ROTY ;  

- Madame Sophie BRICHARD ; 

- Madame Melina CACCIATORE ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C. " HUmani " ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "HUmani" S.C. , de : 

• Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale ;  

• Madame Sophie BRICHARD, Conseillère communale ; 

• Madame Melina CACCIATORE, Echevine ; 

• Madame Vinciane SACRE, Conseillère communale ;  

• Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "HUmani" S.C. ; 

• aux intéressés. 

 

13. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C. "Ecetia Intercommunale" - Désignation de 5 

représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à "Ecetia Intercommunale" S.C. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "Ecetia Intercommunale" S.C. ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 
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Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Échevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " Voix Citoyenne " présentant 

leur candidat, à savoir : 

- Madame Loredana CASTIGLIA ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Monsieur Jacques VANROSSOMME ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Monsieur Michaël FRANCOIS ;  

- Monsieur Philippe PATRIS ;  

- Monsieur Fabrice FONTAINE ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C. "Ecetia Intercommunale" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "Ecetia Intercommunale" S.C., de : 

• Monsieur Michaël FRANCOIS, Conseiller communal ;  

• Monsieur Philippe PATRIS, Conseiller communal ;  

• Monsieur Fabrice FONTAINE, Echevin ; 

• Monsieur Jacques VANROSSOMME, Conseiller communal ; 

• Madame Loredana CASTIGLIA, Conseillère communale. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à "Ecetia Intercommunale" S.C. ; 

• aux intéressés. 
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14. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C. "iMio" - Désignation de 5 représentants de la 

Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’Intercommunale "iMio" S.C. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "iMio" notamment l'article 26 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Echevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " Voix Citoyenne " présentant 

leur candidat, à savoir : 

- Madame Loredana CASTIGLIA ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Monsieur Nicolas DIEUDONNE ;  

Vu le courriel, reçu le 11 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Monsieur Lotoko YANGA ;  

- Monsieur Fabrice FONTAINE ; 

- Madame Isabelle DI MICHELE ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C. "iMio" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "iMio" S.C., de : 

• Monsieur Lotoko YANGA, Echevin ;  

• Monsieur Fabrice FONTAINE, Echevin ; 
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• Madame Isabelle DI MICHELE, Conseillère communale ; 

• Monsieur Nicolas DIEUDONNE, Conseiller communal ; 

• Madame Loredana CASTIGLIA, Conseillère communale. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "iMio" ; 

• aux intéressés. 

 

15. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C.R.L. "CENEO" - Désignation de 5 

représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’Intercommunale "CENEO" S.C.R.L. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "CENEO" notamment l'article 43 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Échevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " Voix Citoyenne " présentant 

leur candidat, à savoir : 

- Monsieur Ludovic PIERART ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Madame Marie-Chantal de GRADY de HORION ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Monsieur Loïc D'HAEYER ;  

- Monsieur Claude MASSAUX ;  

- Madame Sophie BRICHARD ; 
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Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C.R.L. "CENEO" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "CENEO" S.C., de : 

• Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre ;  

• Monsieur Claude MASSAUX, Conseiller communal. ;  

• Madame Sophie BRICHARD, Conseillère communale ; 

• Madame Marie-Chantal de GRADY de HORION, Conseillère communale ;  

• Monsieur Ludovic PIERART, Conseiller communal. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "CENEO" S.C. ; 

• aux intéressés. 

 

16. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C.R.L. "TIBI" - Désignation de 5 représentants de 

la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l'intercommunale "TIBI" S.C.R.L. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "TIBI" S.C.R.L., notamment l'article 33 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Echevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 
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Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " PTB " présentant leur candidat, 

à savoir : 

- Monsieur Vincent DE WITTE ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Monsieur Hassan HAMMOUD ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Madame Christine COLIN ;  

- Madame Querby ROTY ; 

- Monsieur Najim AYNAN ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C.R.L. "TIBI" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "TIBI" S.C.R.L. , de : 

• Madame Christine COLIN, Conseillère communale ;  

• Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S et Conseillère communale ; 

• Monsieur Najim AYNAN, Conseiller communal ; 

• Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal ;  

• Monsieur Vincent DE WITTE, Conseiller communal. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "TIBI" S.C.R.L. ; 

• aux intéressés. 

 

17. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C. "I.G.R.E.T.E.C." - Désignation de 5 

représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’Intercommunale "I.G.R.E.T.E.C." S.C. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "I.G.R.E.T.E.C." notamment l'article 30 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Echevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  14 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " Voix Citoyenne " présentant 

leur candidat, à savoir : 

- Monsieur Alexandre SACRE ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Madame Perrine FIEVET ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Madame Nathalie CODUTI ;  

- Madame Sophie BRICHARD ; 

- Monsieur Boris PUCCINI ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C. "I.G.R.E.T.E.C." ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "I.G.R.E.T.E.C." S.C., de : 

• Madame Nathalie CODUTI, Echevine ;  

• Madame Sophie BRICHARD, Conseillère communale ; 

• Monsieur Boris PUCCINI, Conseiller communal ; 

• Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale ;  

• Monsieur Alexandre SACRE, Conseiller communal. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "I.G.R.E.T.E.C." S.C. ; 

• aux intéressés. 

 

18. Objet : INTERCOMMUNALE - S.C. "ORES Assets" - Désignation de 5 

représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales - Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant la création de l’Intercommunale "ORES Assets" par la fusion des 

intercommunales IDEG, IEH, IGH, INTEREST, INTERLUX, INTERMOSANE, 

SEDILEC et SIMOGEL, par constitution d’une nouvelle intercommunale ; 

Considérant, dès lors, l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’Intercommunale "ORES Assets" 

S.C. ; 

Vu les statuts de l'intercommunale "ORES Assets" notamment l'article 25 pt 2 ; 
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Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1523-11 stipulant que les délégués des communes associées à l’Assemblée 

générale d’une intercommunale sont désignés par le Conseil communal parmi les 

Conseillers communaux, le Bourgmestre et les Echevins de la commune, 

proportionnellement à la composition dudit Conseil communal ; 

Vu le Décret du 27 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Considérant que le nombre de délégués de chaque commune est fixé à 5 parmi lesquels 3 

au moins représentent la majorité du Conseil communal ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 5 représentants au sein des Assemblées 

générales de ladite intercommunale ; 

Vu la décision du Conseil communal du 27 janvier 2025 relative à : " Intercommunales - 

Répartition des mandats au sein des Assemblées générales - Clé de répartition - Décision 

à prendre.", approuvant la répartition selon le clivage majorité/opposition avant application 

de la clé d'Hondt pour la répartition des mandats de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales des intercommunales ; 

Considérant, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à la désignation de 5 

représentants : 3 représentants issus du groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

(majorité) et 2 représentants issus de l'opposition composée des groupes politiques " MR 

Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir doivent être librement répartis selon un consensus entre 

les groupes politiques qui composent l'opposition ; 

Vu le courrier du 28 janvier 2025 adressé aux Chefs de groupe politique concernés en vue 

de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 11 février 2025, du Groupe politique " Voix Citoyenne " présentant 

leur candidat, à savoir : 

- Monsieur Ludovic PIERART ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat, à savoir : 

- Monsieur Philippe BARBIER ;  

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats, à savoir : 

- Monsieur Claude MASSAUX ;  

- Monsieur Michaël FRANCOIS ; 

- Madame Isabelle DI MICHELE ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 5 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de la S.C. "ORES Assets" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’intercommunale "ORES Assets" S.C. , de : 

• Monsieur Claude MASSAUX, Conseiller communal ;  

• Monsieur Michaël FRANCOIS, Conseiller communal ; 

• Madame Isabelle DI MICHELE, Conseillère communale ; 

• Monsieur Philippe BARBIER, Conseiller communal ;  

• Monsieur Ludovic PIERART, Conseiller communal. 

Article 2 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 3 : La présente délibération sera transmise : 

• à l’Intercommunale "ORES Assets" S.C. ; 

• aux intéressés. 
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19. Objet : A.S.B.L. "Union des Villes et Communes de Wallonie" - Désignation d'un 

représentant de la Ville de Fleurus, au sein des Assemblées générales – Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, particulièrement les articles 

L1234-2 ; 

Vu le Décret du 28 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation en vue de simplifier le fonctionnement et l'organisation des organes 

communaux et provinciaux ; 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l’A.S.B.L."Union des Villes et Communes 

de Wallonie" ; 

Considérant les statuts de l’A.S.B.L. "Union des Villes et Communes de Wallonie" ; 

Considérant que la Ville de Fleurus peut prétendre à un mandat au sein des Assemblées 

générales ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025 proposant la candidature de 

Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre, pour la représentation de la Ville de Fleurus au 

sein du Conseil d'Administration de l’A.S.B.L. "Union des Villes et Communes de 

Wallonie" ; 

Attendu qu'en date du 12 mars 2025, la Cheffe de Groupe politique " Équipe du 

Bourgmestre " a été sollicitée afin de nous communiquer le nom de leur candidat pour la 

représentation de la Ville de Fleurus, au sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. 

"Union des Villes et Communes de Wallonie" ; 

Vu le courriel, reçu le 11 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leur candidat, à savoir : Monsieur Loïc D'HAEYER ; 

PREND ACTE :  

Article 1 : de la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’A.S.B.L. "Union des Villes et Communes de Wallonie", de : 

• Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre ; 

Article 2 : que le mandat ainsi attribué prendra fin à la date du renouvellement général des 

Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre du 

Conseil communal. 

Article 3 : que la présente délibération sera transmise : 

• à l'A.S.B.L. "Union des Villes et Communes de Wallonie" ; 

• à l'intéressé. 

 

20. Objet : A.S.B.L. "Sambre Logements" Agence Immobilière Sociale - Désignation des 

4 représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales – Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la décision du Conseil communal du 5 novembre 2007 par laquelle la Ville de Fleurus 

décide de créer une agence immobilière sociale avec les communes et C.P.A.S. d'Aiseau-

Presles, Châtelet et Farciennes ; 

Vu le Code Wallon du Logement et de l’Habitat durable, notamment l'article 194 ; 

Vu les statuts de l'A.S.B.L. "Sambre Logements" Agence Immobilière Sociale (AIS), 

notamment les articles 4, 10 et 19 ; 

Vu le Décret du 28 mars 2024 modifiant le Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation en vue de simplifier le fonctionnement et l'organisation des organes 

communaux et provinciaux ; 
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Vu la circulaire du SPW Intérieur du 10 octobre 2024 relative à l'installation des nouveaux 

organes dans les intercommunales, les régies autonomes, les associations de projets, les 

A.S.B.L. et les associations chapitre XII ; 

Vu le courrier du 14 janvier 2025 de l'AIS ; 

Vu le courriel du 22 janvier 2025 de l'AIS apportant des précisions quant aux mandats qui 

reviennent à la Ville de Fleurus ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner 4 représentants au sein des Assemblées 

générales au sein de l'A.S.B.L. "Sambre Logements" ; 

Attendu que, selon l'article L1234-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la répartition des sièges au sein des Assemblées générales se fait à la 

proportionnelle du conseil communal conformément aux articles 167 et 168 du Code 

électoral, suivant un clivage majorité/opposition ; 

Considérant que les 4 représentants au sein des Assemblées générales sont répartis comme 

suit : 2 représentants issus du Groupe politique " Equipe du Bourgmestre " et 2 

représentants issus de l'opposition composé des Groupes politiques " MR Fleur"U" ", " 

Voix Citoyenne " et " PTB " ; 

Attendu que les mandats à pourvoir, revenant à l'opposition, doivent être librement répartis 

selon un consensus entre les Groupes politiques qui la composent ; 

Vu le courrier du 24 janvier 2025 adressé aux Chefs de Groupe Equipe du Bourgmestre, 

MR Fleur"U", Voix Citoyenne et PTB en vue de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 07 février 2025, du groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat aux Assemblées générales, à savoir : Monsieur Hassan HAMMOUD ; 

Vu le courriel, reçu le 10 février 2025, du groupe politique " PTB " présentant leur candidat 

aux Assemblées générales, à savoir : Monsieur Benjamin BOUYON ; 

Vu le courriel, reçu le 14 avril 2025, du groupe politique " Equipe du Bourgmestre " 

présentant leurs candidats aux Assemblées générales, à savoir : 

• Madame Nathalie CODUTI ; 

• Monsieur Michaël FRANCOIS ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leurs mandats dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation des 4 représentants au sein des Assemblées générales de 

l’A.S.B.L. "Sambre Logements" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : De la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l'A.S.B.L. "Sambre Logements" : 

• Madame Nathalie CODUTI, Echevine ; 

• Monsieur Michaël FRANCOIS, Conseiller communal ; 

• Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal ; 

• Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal. 

Article 2 : Le mandat ainsi attribué prendra fin à la date du renouvellement général des 

Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre du 

Conseil communal. 

Article 3 : Cette délibération sera transmise à : 

• l'A.S.B.L. "Sambre Logements", 

• au C.P.A.S de Fleurus, 

• aux communes et C.P.A.S. d'Aiseau-Presles, Châtelet et Farciennes, 

• aux intéressés. 

 

21. Objet : A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." - Désignation des 2 représentants de la Ville de 

Fleurus au sein des Assemblées générales et proposition de désignation d'un 

représentant de la Ville de Fleurus au sein du Conseil d'Administration – Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 
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Le Conseil communal, 

Considérant l’affiliation de la Ville de Fleurus à l'A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T.", "Centre Local 

de Promotion de la Santé Charleroi-Thuin" ; 

Vu les statuts de l’A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." notamment les titres V et VI ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, notamment l'article L1234-

2 ; 

Vu le courrier du 13 février 2025 de l’A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T.", relatif à la désignation des 

nouveaux représentants de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales et du 

Conseil d'Administration de l’A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." ; 

Attendu qu’il y a lieu de désigner 2 représentants de la Ville au sein des Assemblées 

générales de l’A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T."; 

Considérant que la Ville de Fleurus peut prétendre à un mandat au sein du Conseil 

d’Administration ; 

Considérant, dès lors, que le Groupe politique " Equipe du Bourgmestre " a droit à un 

mandat au sein des Assemblées générales et à un mandat pour la proposition d'un 

représentant au sein du Conseil d'Administration et le Groupe politique " MR Fleur"U" " a 

droit à un mandat au sein des Assemblées générales ; 

Vu le courrier du 20 février 2025 adressé aux Chefs de groupe concernés en vue de la 

présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " MR Fleur"U" " présentant leur 

candidat pour les Assemblées générales, à savoir : Madame Vinciane SACRE ; 

Vu le courrier, reçu le 14 avril 2025, du Groupe politique "Equipe du Bourgmestre " 

présentant leur candidats à savoir, pour les Assemblées générales et pour le Conseil 

d'Administration, Madame Melina CACCIATORE ; 

Considérant que les représentants au sein de l'Assemblée générale veilleront à exécuter leur 

mandat dans les limites fixées par le Conseil communal, notamment s'agissant des 

candidats proposés au Conseil d'administration ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation de 2 représentants de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales et de la proposition de désignation d'un représentant au sein du 

Conseil d'Administration de l'A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : de la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l'A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T.", de :  

• Madame Melina CACCIATORE, Echevine ; 

• Madame Vinciane SACRE, Conseillère communale. 

Article 2 : de la proposition de désignation d'un représentant de la Ville de Fleurus au sein 

du Conseil d'Administration de l'A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." de : 

• Madame Melina CACCIATORE, Echevine. 

Article 3 : Les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 4 : que la présente délibération sera transmise : 

• à l'A.S.B.L. "C.L.P.S.C.T." ; 

• aux intéressés. 

 

22. Objet : A.S.B.L. "Conseil de l'Enseignement des Communes et des Provinces" 

(CECP) - Désignation d'un représentant et d'un représentant suppléant de la Ville de 

Fleurus au sein des Assemblées générales – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, notamment l'article L1234-

2 ; 
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Attendu que la Ville de Fleurus est affiliée à l'A.S.B.L. " CECP ", Conseil de 

l'Enseignement des Communes et des Provinces ; 

Vu les statuts de l'A.S.B.L. " CECP ", notamment les articles 5, 11 et 14 ; 

Considérant le courriel du 14 janvier 2025 de l'A.S.B.L. " CECP " relatif à la désignation 

d'un représentant au sein de leurs Assemblées générales ; 

Attendu que la Ville de Fleurus doit désigner un représentant et un représentant suppléant 

de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales ; 

Attendu que, compte tenu des dispositions du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, le mandat d'effectif revient au groupe politique " Equipe du Bourgmestre 

" ; 

Que renseignement pris auprès de l'autorité de Tutelle, le mandat de suppléant revient au 

groupe auquel est attribué le mandat d'effectif ; 

Considérant que les représentants proposés ne doivent pas obligatoirement être Conseiller 

communal ; 

Attendu qu'il est conseillé de désigner un représentant disposant d'une bonne connaissance 

de l'enseignement ; 

Vu le courrier du 24 janvier 2025 adressé à la Cheffe de groupe politique " Equipe du 

Bourgmestre "en vue de la présentation de leurs candidats ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe " Equipe du Bourgmestre " présentant leurs 

candidats à savoir : Madame Ornella IACONA, en qualité de représentant effectif de la 

Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. " CECP " ; 

Vu le courriel, reçu le 11 avril 2025, du Groupe " Equipe du Bourgmestre " présentant leurs 

candidats à savoir : Monsieur Maxime LOSSEAU, en qualité de représentant suppléant de 

la Ville de Fleurus au sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. " CECP " ; 

Considérant que les représentants au sein des Assemblées générales veilleront à exécuter 

leur mandat dans les limites fixées par le Conseil communal ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation d'un représentant et d'un représentant suppléant de la Ville de 

Fleurus au sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. " CECP " ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : de la désignation en qualité de représentant effectif de la Ville de Fleurus, au 

sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. " CECP" : 

• Madame Ornella IACONA, Echevine. 

Article 2 : de la désignation en qualité de représentant suppléant de la Ville de Fleurus, au 

sein des Assemblées générales de l'A.S.B.L. " CECP"  : 

• Monsieur Maxime LOSSEAU, Chef de Bureau du Département "Education et 

Jeunesse". 

Article 2 : Le mandat ainsi attribué prendra fin à la date du renouvellement général des 

Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre du 

Conseil communal. 

Article 3 : que la présente délibération sera transmise : 

• à l'A.S.B.L. " CECP " ; 

• aux intéressés ; 

• au Service "Enseignement". 

 

23. Objet : A.S.B.L. "Télésambre" - Désignation d'un représentant de la Ville de Fleurus 

au sein des Assemblées générales – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Considérant l'accord marqué quant à la convention liant la Ville de Fleurus à l’A.S.B.L. 

"Télésambre", par décision du Conseil communal du 13 décembre 2021 ; 

Considérant, dès lors, l’adhésion de la Ville de Fleurus à l'A.S.B.L. "Télésambre" ; 

Vu la convention de partenariat entre Télésambre (T.E.A.C.) et la Ville de Fleurus signée 

en date du 14 décembre 2021 et notamment son article 1er ; 
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Considérant que la Ville de Fleurus doit être représentée aux Assemblées générales de 

l’A.S.B.L. par un délégué ; 

Attendu que le candidat proposé ne doit pas nécessairement être un élu ; 

Vu le courrier daté du 10 mars 2025, adressé aux différents Chefs de Groupe politique en 

vue de la présentation de leur candidat ; 

Vu le courriel, reçu le 31 mars 2025, par lequel le Groupe politique " MR Fleur"U" " 

informe qu'il ne présente pas de candidat ; 

Vu l'information, reçue le 08 avril 2025, par laquelle le Groupe politique " Voix Citoyenne 

" informe qu'il ne présente pas de candidat ; 

Vu le courriel, reçu le 09 avril 2025, du Groupe politique " Équipe du Bourgmestre " 

présentant leur candidate, à savoir : Madame Melina CACCIATORE ; 

Vu l'information, reçue le 11 avril 2025, par laquelle le Groupe politique " PTB " informe 

qu'il ne présente pas de candidat ; 

Considérant que le nombre de candidats présentés correspond au nombre de mandat à 

pourvoir pour la désignation d'un représentant de la Ville de Fleurus au sein des Assemblées 

générales de l'A.S.B.L. " Télésambre" ; 

Attendu que, lorsqu'il y a autant de candidats que de mandats, il appartient au Conseil 

communal d'acter la nomination de ces candidats ; 

PREND ACTE : 

Article 1 : de la désignation en qualité de représentant de la Ville de Fleurus au sein des 

Assemblées générales de l’A.S.B.L. "Télésambre" : 

• Madame Melina CACCIATORE. 

Article 2 : que le mandat ainsi attribué prendra fin à la date du renouvellement général des 

Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre du 

Conseil communal. 

Article 3 : que la présente délibération sera transmise : 

• à l’A.S.B.L. "Télésambre", 

• à l'intéressé. 

 

24. Objet : Comité d'accompagnement de l'aéroport de Charleroi - Désignation d'un 

représentant et d'un représentant suppléant de la Ville de Fleurus – Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu l'Arrêté du Gouvernement Wallon du 20 décembre 2018 portant sur la création d'un 

Comité d'accompagnement pour l'aéroport de Charleroi ; 

Vu le courrier du 17 janvier 2025, Madame Cécile NEVEN, Ministre wallonne de l'Energie, 

du Plan Air-Climat, du Logement et des Aéroports, reçu à la Ville de Fleurus le 21 janvier 

2025, relatif à la demande de désignation d'un représentant et d'un représentant suppléant 

de la Ville de Fleurus au sein du Comité d'accompagnement de l'aéroport de Charleroi ; 

Considérant que ce Comité d'accompagnement pour l'environnement de l'aéroport de 

Charleroi sera créé afin de poursuivre au mieux le développement de l'aéroport dans son 

environnement, en vue d'une information mutuelle des différents acteurs de l'exécution et 

du suivi des mesures adoptées par le Gouvernement ; 

Considérant l'article 2 de cet arrêté, à savoir que le Comité est composé d'un représentant 

et d'un représentant suppléant de chacun des Conseils communaux des communes 

concernées par le plan d'exposition au bruit de l'aéroport de Charleroi ; 

Attendu qu’il y a lieu de désigner un représentant et un représentant suppléant de la Ville 

au Comité d'accompagnement de l’aéroport de Charleroi ; 

Vu le courrier du 25 février 2025 adressé aux Chefs de groupe politique " Equipe du 

Bourgmestre ", " MR Fleur"U" ", " Voix Citoyenne " et " PTB " en vue de la présentation 

de leurs candidats ; 

Vu les courriels, reçus les 6 et 10 mars 2025, du Groupe politique " PTB " présentant leurs 

candidats, à savoir : 

• Monsieur Vincent DE WITTE, au poste de représentant ; 

• Monsieur Benjamin BOUYON, au poste de représentant suppléant ; 
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Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, par lequel le Groupe politique " MR Fleur"U" " 

informe qu'il ne présente pas de candidat ; 

Vu le courriel, reçu le 08 avril 2025, du Groupe politique " Equipe du Bourgmestre ", 

présentant leurs candidats, à savoir : 

• Monsieur Philippe PATRIS, au poste de représentant ; 

• Monsieur Fabrice FONTAINE, au poste de représentant suppléant ; 

Vu l'information, reçue le 09 avril 2025, par laquelle le Groupe politique " Voix 

Citoyenne" informe qu'il ne présente pas de candidat ; 

Vu les dispositions du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, notamment 

l'article L1122-34 ; 

Vu l'article 48bis du Règlement d'Ordre Intérieur du Conseil communal arrêté par celui-ci 

le 27 janvier 2025 stipulant :  

" Pour la nomination des membres de toutes les commissions qui concernent 

l'Administration de la commune ainsi que les représentants du Conseil communal dans les 

Intercommunales et dans les autres personnes morales dont la commune est membre :  

• lorsqu’il y a autant de candidats que de mandats ou fonctions à pourvoir, le 

Conseil communal acte la nomination de ces candidats. 

Cependant, les membres du Conseil communal votent à haute voix ou selon un mode de 

scrutin équivalent sur une telle nomination à chaque fois qu’un tiers des membres 

présents le demande ; 

• à chaque fois qu’il y a plusieurs candidats pour un mandat ou une fonction à 

pourvoir, les membres du Conseil communal votent à haute voix ou selon un 

mode de scrutin équivalent sur ces nominations.  

Pour chaque mandat ou fonction, il est procédé à un scrutin distinct. Si la majorité requise 

n’est pas obtenue au premier tour de scrutin, il est procédé à un scrutin de ballottage 

entre les candidats qui ont obtenu le plus grand nombre de voix. À cet effet, le Président 

dresse une liste qui contient deux fois autant de noms qu’il y a de nominations ou de 

présentations à faire. Les suffrages peuvent être donnés uniquement aux candidats portés 

sur cette liste.  

La nomination a lieu à la pluralité des voix. En cas de parité des voix, le plus âgé des 

candidats est préféré. 

Les membres du Conseil communal votent à bulletin secret à chaque fois qu’un conseiller 

le demande. " ; 

Considérant que, pour la désignation du représentant effectif de la Ville au Comité 

d'accompagnement de l’aéroport de Charleroi, 2 candidats sont proposés pour 1 mandat à 

pourvoir, à savoir :  

- Monsieur Philippe PATRIS , 

- Monsieur Vincent DE WITTE ; 

Considérant que, pour la désignation du représentant suppléant de la Ville au Comité 

d'accompagnement de l’aéroport de Charleroi, 2 candidats sont proposés pour 1 mandat à 

pourvoir, à savoir :  

- Monsieur Fabrice FONTAINE ; 

- Monsieur Benjamin BOUYON ; 

Attendu, dès lors, que le Conseil communal doit procéder à un vote distinct, à haute voix 

ou selon un mode de scrutin équivalent ; 

Attendu que, lorsque le vote est public, les Conseillers communaux votent à main levée ; 

Attendu qu'il est procédé à un vote à main levée quant à la désignation du représentant 

effectif de la Ville de Fleurus, au sein du Comité d'Accompagnement de l'Aéroport de 

Charleroi : 

Pour Monsieur Philippe PATRIS : 

Par 22 voix "POUR" et 5 "ABSTENTION" (B. BOUYON, V. DE WITTE, P. FIEVET, Ph. 

BARBIER, N. DIEUDONNE) ;  

Pour Monsieur Vincent DE WITTE : 

Par 5 voix "POUR" et 22 "ABSTENTION " (N. CODUTI, O. IACONA, L. YANGA, L. 

PIERART, L. CASTIGLIA, A. SACRE, J. VANROSSOMME, H. HAMMOUD, V. 

SACRE, M-Ch. de GRADY de HORION, N. AYNAN, I. DI MICHELE, S. BRICHARD, 

Cl. MASSAUX, Ch. COLIN, Ph. PATRIS, B. PUCCINI, M. FRANCOIS, Qu. ROTY, F. 

FONTAINE, M. CACCIATORE, L. D'HAEYER) ;  

DECIDE : 
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Article 1 : de prendre acte des candidatures et de désigner le représentant effectif de la Ville 

de Fleurus au sein du Comité d'Accompagnement de l'Aéroport de Charleroi suivant : 

• Monsieur Philippe PATRIS, Conseiller communal 

Attendu qu'il est procédé à un vote à main levée quant à la désignation du représentant 

suppléant de la Ville de Fleurus, au sein du Comité d'Accompagnement de l'Aéroport de 

Charleroi : 

Pour Monsieur Fabrice FONTAINE : 

Par 21 voix "POUR" et 6 "ABSTENTION" (B. BOUYON, V. DE WITTE, M-Ch. de 

GRADY de HORION, V. SACRE, H. HAMMOUD, J. VANROSSOMME) ; 

Pour Monsieur Benjamin BOUYON : 

Par 6 voix "POUR" et 21 "ABSTENTION " (N. CODUTI, O. IACONA, L. YANGA, L. 

PIERART, L. CASTIGLIA, A. SACRE, N. DIEUDONNE, Ph. BARBIER, P. FIEVET, N. 

AYNAN, I. DI MICHELE, S. BRICHARD, Cl. MASSAUX, Ch. COLIN, Ph. PATRIS, B. 

PUCCINI, M. FRANCOIS, Qu. ROTY, F. FONTAINE, M. CACCIATORE, L. 

D'HAEYER) ;  

DECIDE : 

Article 2 : de prendre acte des candidatures et de désigner le représentant suppléant de la 

Ville de Fleurus, au sein du Comité d'accompagnement de l'aéroport de Charleroi suivant : 

• Monsieur Fabrice FONTAINE, Echevin 

Article 3 : que les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 4 : que la présente délibération sera transmise : 

• à Madame Cécile NEVEN, Ministre wallonne de l'Energie, du Plan Air-Climat, 

du Logement et des Aéroports ; 

• aux intéressés. 

 

25. Objet : Marché conjoint de services, pour l’organisation de contrôles périodiques, par 

un organisme agréé - Approbation de la convention entre la Ville de Fleurus et la Régie 

Communale Autonome (R.C.A.) - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-6 relatif aux compétences du Conseil communal ; 

Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs et ses 

modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 12 novembre 1997 relative à la publicité de l'administration ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l'article 48 permettant 

une réalisation conjointe du marché pour le compte de plusieurs adjudicateurs ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ; 

Considérant qu’afin de maintenir une prévention adéquate en matière de sécurité des 

installations électriques, des installations alimentées en gaz, des divers appareils et 

machines et des aires de jeux, il s’avère indispensable de les faire contrôler périodiquement 

par un organisme agréé ; 

Considérant que la Ville et la Régie Communale Autonome (R.C.A.) ont opté pour la mise 

en place d’un service commun de contrôles périodiques par un organisme agréé ; 

Considérant, dès lors, qu’il est avantageux de pouvoir disposer d’un même service de 

contrôles périodiques par un organisme agréé ; 

Vu la convention définissant les modalités de la passation d’un marché conjoint pour 

répondre à cet objectif, reprise en annexe ; 
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Considérant que l’adoption de la convention permettra de réaliser les objectifs poursuivis 

dans le cadre des synergies Ville/R.C.A. ; 

Considérant que chacune des parties à la convention s’engage à inscrire à son budget les 

crédits nécessaires aux prestations qui lui incombent ; 

Considérant que la présente convention sera conclue pour une durée indéterminée ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d'approuver la convention entre la Ville de Fleurus et la Régie Communale 

Autonome (R.C.A.), pour la mise en place d’un service commun de contrôles périodiques, 

par un organisme agréé, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, à la Régie Communale 

Autonome (R.C.A), aux Départements Finances, Travaux et Marchés publics. 

 

26. Objet : Egouttage, amélioration et distribution d’eau de la rue de l’Ange à Fleurus – 

Approbation de la décision du Collège communal du 19 mars 2025 et du montant 

estimé du marché - Décision à prendre 

  

ENTEND Monsieur Loïc DHAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale du point, pour lequel un nouveau projet de décision a été déposé sur les tables 

des Conseillers communaux ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-3 relatif aux compétences du Conseil communal, et les articles 

L1311-3, L1311-4 et L1315-1 relatifs aux budget et comptes ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et ses modifications ultérieures, 

notamment l'article 36, et notamment articles 2, 36° et 48 permettant une réalisation 

conjointe du marché pour le compte de plusieurs adjudicateurs ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ; 

Considérant qu'il s'agit d'un marché conjoint pour lequel les pouvoirs adjudicateurs sont les 

suivants : 

• La Ville de Fleurus, chemin de Mons, 61 à 6220 FLEURUS pour la partie 

"Voirie" ; 

• L’IGRETEC (OAA), boulevard Mayence, 1 à 6000 CHARLEROI pour la partie 

"Égouttage" ; 

• La SWDE, rue de la Concorde, 41 à 4800 VERVIERS pour la partie 

"Distribution d’eau" ; 

Considérant que la Ville de Fleurus gèrera la procédure de passation pour son propre 

compte, celui de l’IGRETEC (OAA) et celui de la SWDE ; 

Vu la décision du Conseil communal du 14 juin 2010 approuvant l’adhésion de la Ville au 

nouveau contrat d’égouttage pour l’assainissement des eaux résiduaires urbaines ; 

Vu la décision du Conseil communal du 23 juin 2014 approuvant la convention-cadre 

réglant les droits et devoirs des Villes et Communes et de l’O.A.A. lors du suivi du contrat 

d’égouttage pour l’assainissement des eaux résiduaires urbaines dénommé en abrégé 

"Contrat d’égouttage" établie par l’Organisme d’Assainissement Agréé (IGRETEC) ; 

Vu la décision du Conseil communal du 26 mars 2018 approuvant la convention-cadre 

règlant les droits et devoirs des Villes et Communes et de l’O.A.A. lors du suivi du contrat 

d’égouttage pour l’assainissement des eaux résiduaires urbaines dénommé en abrégé 

"Contrat d’égouttage" (Mise à jour Loi 17 juin 2016) ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 juin 2024 approuvant la convention Ville de 

Fleurus/SWDE pour l’égouttage, l’amélioration et la distribution d’eau de la rue de l’Ange 

à Fleurus ; 
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Considérant le cahier des charges N° 64210 (Marché 2024/042) relatif à ce marché établi 

par l’auteur de projet, l’IGRETEC, boulevard Mayence, 1 à 6000 Charleroi ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 juin 2024 approuvant les conditions, l’avis de 

marché, le montant estimé et la procédure de passation (procédure ouverte) de ce marché ; 

Vu les remarques émises par le Pouvoir subsidiant dans son courrier référencé 

DEPS/52021/PIC 2023.04 SPGE ; 

Considérant la décision du Conseil communal du 26 août 2024 approuvant le nouveau 

cahier des charges N° 64210 (Marché 2024/042) relatif au marché “Égouttage, amélioration 

et distribution d'eau de la rue de l'Ange à Fleurus” établi par l’auteur de projet, l’IGRETEC, 

boulevard Mayence, 1 à 6000 CHARLEROI et tenant compte desdites remarques ; 

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève, à présent, à 1.650.123,33 € hors 

TVA ou 1.863.499,21 €, TVA comprise (pas de TVA sur la partie SPGE), réparti comme 

suit : 

◦ à charge de la Ville : 1.013.533,79 € hors TVA (pouvant être subsidié par le 

SPW dans le cadre du PIC-PIMACI) ou 1.226.375,88 €, 21% TVA 

comprise ; 

◦ à charge de la SPGE : 637.123,33 € hors TVA ; 

Considérant que les travaux qui seront pris en charge par la SWDE s’élèvent à la somme 

de 537.598,00 € hors TVA ou 650.493,58 €, 21% TVA comprise ; 

Vu la décision du Collège communal du 18 décembre 2024 décidant d’arrêter la procédure 

de passation du marché et de le relancer ultérieurement ; 

Vu la décision du Collège communal du 18 décembre 2024 décidant de relancer la 

procédure visant l’attribution du marché « Egouttage, amélioration et distribution d’eau de 

la rue de l’Ange à Fleurus » suivant la procédure de passation choisie (procédure ouverte), 

d'envoyer l'avis de marché au niveau national et de fixer les date et heure limites pour faire 

parvenir les offres à l’Administration le 26 mars 2025 à 11h ;  

Considérant qu’en date du 14 mars 2025, l’IGRETEC a informé le Département Marchés 

publics, par mail, que des modifications avaient été apportées dans le métré voirie partie 

SPGE suite à l’omission de certains postes, à savoir : 

◦ Chapitre I : drainage et égouttage : poste 123 ; 

◦ Chapitre J : petits ouvrages d’art : postes 125, 128, 132, 133 et 134 ; 

Considérant qu’un avis rectificatif doit être publié afin d’avertir les soumissionnaires de 

l’ajout des documents supplémentaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 19 mars 2025 approuvant les modifications dans 

les documents du marché apportées par l’IGRETEC en date du 14 mars 2025, à savoir : 

◦ Chapitre I : drainage et égouttage : poste 123 ; 

◦ Chapitre J : petits ouvrages d’art : postes 125, 128, 132, 133 et 134. 

Vu la décision du Collège communal du 19 mars 2025 décidant de publier l’avis rectificatif 

au niveau national et de modifier la date limite de dépôt des offres au mercredi 2 avril 2025 

à 11h00 en lieu et place du 26 mars 2025 à 11h00 ; 

Considérant que la décision du Collège communal du 19 mars 2025 doit être présentée au 

Conseil communal pour approbation ; 

Considérant la modification du montant estimatif suite à l’ajout des postes précités ; 

Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève, à présent, à 1.679.207,12 € hors 

TVA ou 1.892.049,21 €, TVA comprise (pas de TVA sur la partie SPGE), réparti comme 

suit : 

◦ à charge de la Ville : 1.013.533,79 € hors TVA (pouvant être subsidié par le 

SPW dans le cadre du PIC-PIMACI) ou 1.226.375,88 €, 21% TVA 

comprise ; 

◦ à charge de la SPGE : 665.673,33 € hors TVA ; 

Considérant que les travaux qui seront pris en charge par la SWDE s’élèvent à la somme 

de 537.598,00 € hors TVA ou 650.493,58 €, 21% TVA comprise ; 

Considérant que les crédits permettant cette dépense sont inscrits au budget extraordinaire, 

à l’article 421/73160:20250079.2025 ; 

Considérant que les crédits permettant cette dépense seront inscrits en modification 

budgétaire N°1 ;  

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 25/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 
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A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d’approuver la décision du Collège communal du 19 mars 2025 approuvant les 

modifications dans les documents du marché apportées par l’IGRETEC en date du14 mars 

2025, la publication de l’avis rectificatif au niveau national. 

Article 2 : d’approuver le cahier des charges et le montant estimé du marché qui s’élève, à 

présent, à 1.679.207,12 € hors TVA ou 1.892.049,21 €, TVA comprise (pas de TVA sur la 

partie SPGE), réparti comme suit : 

◦ à charge de la Ville : 1.013.533,79 € hors TVA (pouvant être subsidié par le 

SPW dans le cadre du PIC-PIMACI) ou 1.226.375,88 €, 21% TVA 

comprise ; 

◦ à charge de la SPGE : 665.673,33 € hors TVA. 

L’estimation globale ne tient pas compte des travaux qui seront pris en charge par la SWDE 

et qui s’élèvent à la somme de 537.598,00 € hors TVA ou 650.493,58 €, 21% TVA 

comprise. 

Article 3 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, à l’IGRETEC, aux 

Départements Finances, Bureau d’Etudes et Marchés publics. 

 

27. Objet : Accord-cadre de fournitures ayant pour objet la livraison de matériel 

électrique en deux lots de TIBI - Approbation de l’adhésion effective à l’accord-cadre 

- Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-3 relatif aux compétences du Conseil communal ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 47 (activités 

d’achat centralisées et centrale d’achat) ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ; 

Considérant les statuts de TIBI ; 

Considérant que la Ville de Fleurus est affiliée à TIBI, entreprise publique de gestion des 

déchets de la région de Charleroi ; 

Vu la décision du Conseil communal du 11 décembre 2023 approuvant la convention 

globale d’adhésion et les règles de fonctionnement de la centrale d’achats TIBI ; 

Considérant que TIBI avait lancé un précédent accord-cadre de fournitures ayant pour objet 

la livraison de matériel électrique (Marché CDA 2024-010) ; 

Vu la décision du Conseil communal du 1er juillet 2024 approuvant l’adhésion effective à 

l’accord-cadre de fournitures ayant pour objet la livraison de matériel électrique pour le 

domaine tertiaire et pour le domaine industriel ; 

Considérant qu’aucune offre n’a été reçue ; 

Considérant que la Centrale d’achats "TIBI" a lancé un nouvel accord-cadre de fournitures 

ayant pour objet la livraison de matériel électrique en deux lots : 

-   Lot 01 : matériel électrique pour le domaine tertiaire ; 

-   Lot 02 : matériel électrique pour le domaine industriel ;   

Considérant que cet accord-cadre, lancé spécifiquement en centrale d’achats et suite aux 

manifestations d’intérêt y relatives, prévoit que la Ville de Fleurus peut bénéficier des 

clauses et conditions définies dans les documents de l’accord-cadre ; 

Considérant qu’en sus de la convention globale d’adhésion, le présent document a pour 

objet : 

 - d’une part, de formaliser l’adhésion effective du pouvoir adjudicateur-adhérent ;   
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- et, d’autre part, de préciser les droits et obligations de ce dernier et de Tibi agissant en 

tant que Centrale d’Achats éponyme. 

Considérant que l’article 4 de la convention globale d’adhésion précise qu’une participation 

financière spécifique est applicable, à savoir rétribuer à TIBI 5 % sur la consommation 

annuelle effective auprès de l’adjudicataire concerné ; 

Considérant que l’adhésion de la Ville de Fleurus à l’accord-cadre de fournitures ayant pour 

objet la livraison de matériel électrique n’engendre pas dans son chef d’obligation de 

commander ; 

Vu la convention d’adhésion à l’accord-cadre de fournitures ayant pour objet la livraison 

de matériel électrique pour le domaine tertiaire et pour le domaine industriel, reprise en 

annexe ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d’approuver l’adhésion effective à l’accord-cadre de fournitures ayant pour objet 

la livraison de matériel électrique pour le domaine tertiaire et pour le domaine industriel.   

Article 2 : de notifier la présente délibération au Conseil d’Administration de TIBI selon le 

prescrit de l’article 4.3.2.1 des statuts de l’Intercommunale. 

Article 3 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, à TIBI, aux Départements 

Finances et Marchés publics. 

 

28. Objet : Accord-cadre de fournitures ayant pour objet la livraison de petits outillages, 

de quincailleries et d’outillages de jardinage en trois lots de TIBI - Approbation de 

l’adhésion effective à l’accord-cadre - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-3 relatif aux compétences du Conseil communal ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 47 (activités 

d’achat centralisées et centrale d’achat) ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ; 

Considérant les statuts de TIBI ; 

Considérant que la Ville de Fleurus est affiliée à TIBI, entreprise publique de gestion des 

déchets de la région de Charleroi ; 

Vu la décision du Conseil communal du 11 décembre 2023 approuvant la convention 

globale d’adhésion et les règles de fonctionnement de la centrale d’achats TIBI ; 

Considérant que la Centrale d’achats "TIBI" a lancé un accord-cadre ayant pour objet la 

livraison de petits outillages, de quincailleries et d’outillages de jardinage en 3 lots : 

- LOT 1 : Livraison de petits outillages ; 

- LOT 2 : Livraison de quincailleries ; 

- LOT 3 : Livraison d’outillages de jardinage ; 

Considérant que cet accord-cadre, lancé spécifiquement en centrale d’achats et suite aux 

manifestations d’intérêt y relatives, prévoit que la Ville de Fleurus peut bénéficier des 

clauses et conditions définies dans les documents de l’accord-cadre ; 

Considérant qu’en sus de la convention globale d’adhésion, le présent document a pour 

objet : 

 - d’une part, de formaliser l’adhésion effective du pouvoir adjudicateur-adhérent ;  

- et, d’autre part, de préciser les droits et obligations de ce dernier et de TIBI agissant en 

tant que Centrale d’Achats éponyme ; 
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Considérant que l’article 4 de la convention globale d’adhésion précise qu’une participation 

financière spécifique est applicable, à savoir rétribuer à TIBI 5 % sur la consommation 

annuelle effective auprès de l’adjudicataire concerné ; 

Considérant que l’adhésion de la Ville de Fleurus à l’accord-cadre de fournitures ayant pour 

objet la livraison de petits outillages, de quincailleries et d’outillages de jardinage 

n’engendre pas dans son chef d’obligation de commander ; 

Vu la convention d’adhésion à l’accord-cadre de fournitures ayant pour objet la livraison 

de petits outillages, de quincailleries et d’outillages de jardinage, reprise en annexe ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d’approuver l’adhésion effective à l’accord-cadre de fournitures ayant pour objet 

la livraison de petits outillages, de quincailleries et d’outillages de jardinage.   

Article 2 : de notifier la présente délibération au Conseil d’Administration de TIBI selon le 

prescrit de l’article 4.3.2.1 des statuts de l’Intercommunale. 

Article 3 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, à TIBI, aux Départements 

Finances, Travaux et Marchés publics. 

 

29. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif au stationnement, 

pour personnes handicapées à 6220 FLEURUS, rue Sainte Anne, 45 – Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la Police de la Circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la police de la 

circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la Tutelle d'Approbation de la Région Wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu le Règlement communal du 09 mai 2016 relatif à la prise de règlement complémentaire 

du Conseil communal relatif à la réservation d’emplacement pour personnes handicapées ;  

Vu l'Arrêté du Gouvernement Wallon du 14 mars 2019 portant exécution du Décret du 19 

décembre 2007 relatif à la Tutelle d'Approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun, 

modifiant l'Arrêté du Gouvernement Wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations de 

pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle du 10 avril 2019 relative aux règlements complémentaires de 

circulation routière et à l’installation de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Attendu que la Direction des Déplacements doux et de la Sécurité des Aménagements de 

voiries du Service Public de Wallonie ne rend pas d'avis préalable pour ce type de demande 

sur une voirie communale ;  

Vu la demande, reçue le 12 décembre 2024, de pouvoir bénéficier d'un emplacement 

P.M.R. ;  

Considérant que la personne satisfait aux conditions d'obtention de ce type d'emplacement ; 

Considérant que le demandeur est domicilié au numéro 45 de la rue Sainte Anne à 6220 

FLEURUS ; 

Considérant que face à cet immeuble, le stationnement est autorisé ; 

Considérant que les demandes de P.M.R. ne doivent plus recevoir d'approbation par l'Agent 

d'approbation ; 
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Considérant qu’il s’agit d’une voirie communale ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport référencé CS 

065233/2025, daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus, sous la référence 

E249897, en date du 06 mars 2025 ; 

Vu l'avis favorable émis par le Conseiller en Mobilité ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1. 

A 6220 FLEURUS, rue Sainte Anne, côté impair, devant l'habitation portant le numéro 45, 

sur une distance de 6 mètres, le stationnement est réservé aux personnes handicapées. 

Article 2. 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux E9a + pictogramme "handicapé" . 

Article 3. 

Le présent règlement sera transmis, pour approbation au S.P.W. Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Réglementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier, via le 

formulaire en ligne. 

 

30. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif à l'établissement de 

passages piétons à 6220 FLEURUS - Carrefour Baudhuin/Carcan/Albert 

1er/Duvivier - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Considérant qu'aucun passage piétons n'existe au carrefour formé par les rues 

Carcan/Baudhuin/Duvivier/Albert 1er à 6220 Fleurus, malgré la liaison stratégique 

pédestre que constitue ce carrefour (liaison entre la cité et les écoles de Lambusart) ; 

Considérant la vision fast 2030, le principe STOP et les leviers à considérer dans le cadre 

des prises de décisions en mobilité (approche EASI), il y a lieu de favoriser la bicyclette et 

de protéger les usagers faibles par un cadre sécurisant ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065201/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025 sous la référence 

E249897 ; 

Considérant le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures, daté du 14 février 2025, 

référencé 2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (page 

6/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne à la Ville de Fleurus, le 05 

février 2025 ;  
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Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Considérant qu'il s'agit de voiries communales ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

A 6220 Fleurus, section de Lambusart, un passage piétons est établi : 

- Rue du Carcan, à son débouché avec la rue Albert 1er, 

- Rue Albert 1er, à son débouché avec la rue du Carcan, 

- Rue Augustin Duvivier, à son débouché avec la rue Albert 1er, 

- Rue Arthur Baudhuin, à son débouché avec la rue du Carcan. 

ARTICLE 2 : 

Cette mesure sera concrétisée par les marquages et aménagements au sol appropriés, à 

savoir des bandes de couleur blanche, parallèles à l'axe de la chaussée, conformément à 

l'article 76.3. de l'A.R. du 1er décembre 1975. 

ARTICLE 3 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

31. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif à la circulation à 

6224 FLEURUS, section de Wanfercée-Baulet, au carrefour formé par les rues du 

Baty et Tienne du Moine - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la Tutelle d'approbation de la Région Wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement Wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Considérant la nécessité de sécuriser la circulation à 6224 Fleurus, section de Wanfercée-

Baulet, au carrefour formé par les rues du Baty et Tienne du Moine et d'y améliorer la 

visibilité ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065222/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025 sous la référence 

E249897 ; 

Considérant le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures daté du 14 février 2025, 

référencé 2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (page 

11/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne à la Ville de Fleurus le 05 

février 2025 ;  
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Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Considérant qu'il s'agit de voiries communales ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

A 6224 Fleurus, section de Wanfercée-Baulet, au carrefour des rues du Baty et Tienne du 

Moine, une zone d'évitement striée en forme de goutte (îlot directionnel) est créée de sorte 

à organiser la circulation de manière sécuritaire en empêchant les conducteurs de recouper 

les trajectoires (conformément aux croquis joints). 

ARTICLE 2 : 

Ces mesures sont concrétisées par le marquage au sol approprié, à savoir des marques 

parallèles obliques de couleur blanche prévues à l'article 77.4 de l'A.R. du 1er décembre 

1975 + le(s) signa(l)(ux) D1. 

ARTICLE 3 : 

A 6224 Fleurus, section de Wanfercée-Baulet, rue Tienne du Moine, entre les immeubles 

portant les numéros 41 et 45, les règles relatives à l'arrêt et au stationnement sont abrogées. 

ARTICLE 4 : 

A 6224 Fleurus, section de Wanfercée-Baulet, rue Tienne du Moine, entre les immeubles 

portant les numéros 41 et 45, le stationnement est interdit du côté des immeubles portant 

les numéros impairs. 

ARTICLE 5 : 

Ces mesures sont concrétisées par le marquage au sol approprié ou des signaux E1 

complétés de panneaux additionnels reprenant les flèches de début et de fin de 

réglementation types Xa, Xb ou Xc. 

ARTICLE 6 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

32. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif au stationnement sur 

la Place de Lambusart à 6220 FLEURUS, section de Lambusart - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  
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Considérant qu'il y a lieu de réglementer le stationnement sur la place de Lambusart à 6220 

Fleurus ; 

Considérant que rien ne s'oppose à la demande ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065198/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025 sous la référence 

E249897 ; 

Considérant le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures daté du 14 février 2025, 

référencé 2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (page 

05/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne à la Ville de Fleurus le 05 

février 2025 ;  

Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Considérant qu'il s'agit d'une voirie communale ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

A 6220 Fleurus, section de Lambusart, place de Lambusart, le stationnement est réglementé 

conformément au plan joint. 

ARTICLE 2 : 

Cette mesure sera matérialisée par les marques au sol appropriées et le placement de 

signaux E9a avec pictogramme "handicapés" pour 2 des emplacements. 

ARTICLE 3 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

33. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif à la Ducasse d'été 

d'Heppignies – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Considérant que la Ducasse d'été d'Heppignies se déroule tous les ans le troisième week-

end du mois d'août ; 

Considérant qu'une ordonnance de police temporaire, toujours identique, est nécessaire 

chaque année ; 
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Vu que les mesures sont identiques, il y a lieu de régulariser la situation par la prise d'un 

R.C.C.C. ; 

Considérant qu'il s'agit de voiries communales ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065197/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025 sous la référence 

E249897 ; 

Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Vu le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures daté du 14 février 2025, référencé 

2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (page 3/14 et 

4/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne dans la commune de Fleurus, 

le 05 février 2025 ;  

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

Du mercredi précédant le troisième week-end d’août au mercredi qui suit le troisième 

week-end d’août à 6220 Fleurus, section Heppignies, Place d’Heppignies et son pourtour, 

le stationnement et la circulation des véhicules seront interdit sur la voie publique. 

ARTICLE 2 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles C3, C31, E1 avec additionnel de 

temps, Xa, Xb et Xd. 

ARTICLE 3 : 

Du vendredi précédant le troisième week-end d’août au mercredi qui suit le troisième week-

end d’août à 6220 Fleurus, section Heppignies : 

- Rue Oleffe, tronçon compris entre les habitations portant les numéros 41 et 2, 

- Rue Saint Barthélemy, tronçon compris l’école libre et la rue Muturnia, 

- Rue Muturnia, tronçon compris entre l’habitation portant le numéro 5 et son carrefour 

avec la rue Oleffe, 

- Rue Halloin, 

Le stationnement des véhicules sera interdit de part et d’autre de la voie publique. 

ARTICLE 4 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles E1 avec additionnel de temps, 

Xa, Xb et Xd. 

ARTICLE 5 : 

Du vendredi précédant le troisième week-end d’août au mercredi qui suit le troisième week-

end d’août à 6220 Fleurus, section Heppignies : 

- Rue Oleffe, tronçon compris entre les habitations portant les numéros 41 et 2, 

- Rue Saint Barthélemy, tronçon compris l’école libre et la rue Muturnia, 

- Rue Muturnia, tronçon compris entre l’habitation portant le numéro 5 et son carrefour 

avec la rue Oleffe, 

La circulation sera interdite dans les deux sens pour tous les conducteurs, excepté desserte 

locale. 

ARTICLE 6 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles C3 et C31 avec additionnel « 

excepté desserte locale ». 

ARTICLE 7 : 

Le mardi qui suit le troisième Week-end d’août de 22h00 à 24h00 à 6220 Fleurus, section 

Heppignies : 

- Rue Oleffe, tronçon compris entre la rue de Ransart et l’extrémité de la place 

d’Heppignies, 

- Rue Saint Barthélemy, 

- Rue Muturnia, tronçon compris entre la rue Halloin et la rue Oleffe, 

- Rue du Bas, tronçon compris entre la rue de Ransart et la Place d’Heppignies ; 

La circulation sera interdite dans les deux sens pour tous les conducteurs. 

ARTICLE 8 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles C31 et C3. 

ARTICLE 9 : 

Le mardi qui suit le troisième Week-end d’août de 22h00 à 24h00, pendant les préparatifs 

et le tir du feu d’artifices, l’artificier prendra les mesures requises afin d’assurer un 

périmètre de sécurité hermétique au champ de tir, interdit à la circulation des piétons. 
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ARTICLE 10 : 

Cette mesure sera concrétisée par des signaux amovibles C19. 

ARTICLE 11 : 

Le samedi qui suit le troisième Week-end d’août de 06h00 à 22h00 à 6220 Fleurus, section 

Heppignies : 

- Rue Oleffe, tronçon compris entre les habitations portant les numéros 41 et 2, 

- Rue Muturnia, tronçon compris entre la place d’Heppignies et la rue Halloin , 

- Rue Saint Barthélemy, tronçon compris l’école libre et la rue Muturnia, 

La circulation et le stationnement seront interdits sur la voie publique pour tous les 

conducteurs. 

ARTICLE 12 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles C31, C3 et E1 avec additionnel 

de temps, Xa, Xb et Xd. 

ARTICLE 13 : 

Le samedi qui suit le troisième Week-end d’août de 12h00 à 16h00 à 6220 Fleurus, section 

Heppignies : 

- Rue du Bas, tronçon compris entre la rue Halloin et la rue Trou à la Vigne, 

La circulation et le stationnement seront interdits sur la voie publique pour tous les 

conducteurs. 

ARTICLE 14 : 

Cette mesure sera matérialisée par des signaux amovibles C31, C3 et E1 avec additionnel 

de temps, Xa, Xb et Xd. 

ARTICLE 15 : 

Le présent règlement abroge tous les règlements antérieurs ayant pour objet la ducasse d’été 

d’Heppignies. 

ARTICLE 16 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

34. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif au stationnement et 

à la circulation, à 6220 Fleurus, rue de Fleurjoux - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Considérant que des travaux de réfection de la voirie ont été réalisés à 6220 Fleurus, rue de 

Fleurjoux ; 
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Considérant que les règles de stationnement et de circulation ont été modifiées ; 

Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065221/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025, sous la référence 

E249897 ; 

Considérant le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures, daté du 14 février 2025, 

référencé 2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (de la 

page 07/14 à la page 10/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne à la 

Ville de Fleurus le 05 février 2025 ;  

Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Considérant qu'il s'agit d'une voirie communale ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

Le présent règlement abroge tout règlement antérieur ayant trait au même sujet. 

ARTICLE 2 : 

A 6220 Fleurus, rue de Fleurjoux, tronçon compris entre la N29 et l'accès à la piscine, la 

circulation et le stationnement sont réglementés conformément au plan joint. 

ARTICLE 3 : 

Ces mesures seront matérialisées par des signaux F19+M17, C1+M11, C31+M11, E1+ du 

lundi au vendredi de 07h00 à 17h00 + Xa et Xb, D1+M11, E1+Xa et Xb, E9e+ Xa et Xb, 

D7, Fin de piste, F87 et des marques au sol appropriées. 

ARTICLE 4 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

35. Objet : Règlement complémentaire du Conseil communal relatif au stationnement et 

à la circulation, à 6220 Fleurus, avenue de la Gare - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Nouvelle Loi Communale, et plus particulièrement l'article 119 ; 

Vu la Loi du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière ; 

Vu l'Arrêté Royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la Police de la 

Circulation routière et de l'usage de la voie publique ; 

Vu l’Arrêté Ministériel du 11 octobre 1976 fixant les dimensions minimales et les 

conditions particulières de placement de la signalisation routière et ses annexes ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, plus spécialement les articles 

L1133-1 et L1133-2 ; 

Vu le Décret du 19 décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne 

sur les règlements complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des 

transports en commun ; 

Vu l'Arrêté du Gouvernement wallon du 14 mars 2019 portant exécution du décret du 19 

décembre 2007 relatif à la tutelle d'approbation de la Région wallonne sur les règlements 

complémentaires relatifs aux voies publiques et à la circulation des transports en commun 

et modifiant l'Arrêté du Gouvernement wallon du 08 octobre 2009 relatif aux délégations 

de pouvoirs au Service public de Wallonie ;  

Vu la Circulaire ministérielle wallonne du 10 avril 2019 relative aux règlements 

complémentaires de circulation routière et à la prise en charge de la signalisation routière ; 

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants des avantages 

d'une bonne police, notamment de la propreté, de la salubrité, de la sûreté et de la 

tranquillité dans les rues, lieux et édifices publics ;  

Considérant que des travaux ont été réalisés à 6220 Fleurus, avenue de la Gare ; 

Considérant que ces travaux comprennent les carrefours des voiries qui aboutissent à 

l'avenue de la Gare ; 
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Vu l’avis technique, remis par les Services de Police, dans leur rapport CS 065220/2025, 

daté du 27 février 2025, entré à la Ville de Fleurus le 06 mars 2025 sous la référence 

E249897 ; 

Considérant le courrier du S.P.W. Mobilité Infrastructures daté du 14 février 2025, 

référencé 2025/103314, lequel émet un avis favorable sur les mesures mentionnées (de la 

page 12/14 à la page 14/14), suite à la visite du représentant de la Région wallonne à la 

Ville de Fleurus le 05 février 2025 ;  

Considérant l'avis favorable émis par Monsieur Jean-Philippe KAMP, Directeur des 

Travaux du Département Bureau d'études et Conseiller en Mobilité ; 

Considérant qu'il s'agit d'une voirie communale ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

ARTICLE 1 : 

A 6220 Fleurus : 

- avenue de la Gare, 

- rue du Gazomètre sur une distance d'environ 25 mètres depuis son débouché avec l'avenue 

de la Gare, 

- rue Wilson, à son débouché avec l'avenue de la Gare, 

- rue de la Station, au droit de son carrefour avec l'avenue de la Gare jusqu'aux voies ferrées, 

la circulation et le stationnement sont réglementés conformément au plan joint. 

ARTICLE 2 : 

Ces mesures seront matérialisées par les marques au sol appropriées et le placement de 

signaux : 

- E9a avec pictogramme ou additionnel(s) handicapés, 

- E9a avec pictogramme ou additionnel(s) vélo, 

- E9a avec pictogramme ou additionnel(s) du disque de stationnement, véhicule(s) 

électrique(s), maximum 2 heures, 

- F12a et F12b 

ARTICLE 3 : 

Le présent règlement sera transmis pour approbation au SPW Mobilité Infrastructures - 

Direction de la Règlementation de la Sécurité routière et du Contrôle routier via le 

formulaire en ligne. 

 

36. Objet : PATRIMOINE - Quartier Renaissance - Terrain Monnoyer - Vente du 

tréfonds - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND, à la demande de Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil 

communal, Monsieur Fabrice NOEL, Chef de Bureau - Département "Prévention et Sécurité", dans 

ses précisions ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu la Circulaire du 23 février 2016 sur les opérations immobilières des pouvoirs locaux ; 

Vu la délibération du Collège communal du 14 décembre 2017 par laquelle le Collège 

communal a nommé la société anonyme COSEP, rue Fond Cattelain, 5 à 1435 Mont-Saint-

Guibert, pour l’assistance et le conseil dans le cadre du financement et de la construction 

d’un centre administratif intégré ; 

Vu la délibération du Conseil communal du 1er avril 2019 par laquelle le Conseil communal 

a approuvé le guide de sélection, l’avis de marché et le montant estimé du marché 

« Conception, construction d’un centre administratif intégré et achat d’un terrain 

communal », établis par COSEP ; 

Vu la délibération du Collège communal du 26 juin 2019 par laquelle le Collège communal 

a sélectionné les demandes de participation qui répondent aux critères de sélection 

qualitative ; 

Vu la délibération du Conseil communal du 30 septembre 2019 par laquelle le Conseil 

communal a approuvé le cahier des charges, le mode de passation et le montant estimé de 

ce marché ; 
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Vu la délibération du Collège communal du 02 octobre 2019 par laquelle le Collège 

communal a lancé la procédure et mis le cahier des charges à la disposition des opérateurs 

économiques sélectionnés ; 

Vu la délibération du Collège communal du 19 août 2020 par laquelle le Collège communal 

a approuvé les rapports individuels établis par COSEP et a invité les deux groupements à 

la phase des négociations ; 

Vu la délibération du Collège communal du 28 octobre 2020 par laquelle le Collège 

communal a attribué le marché au soumissionnaire ayant remis l’offre économiquement la 

plus avantageuse, soit le « Groupement Fleurus », association temporaire composée par 

DHERTE et ses architectes et bureaux d’étude ; 

Considérant que la Ville de Fleurus souhaite réaliser la construction sur le site d’un projet 

mixte administratif et résidentiel pour la création d’un nouveau quartier qui prévoit la 

construction d’un bâtiment administratif pour les services communaux, un parc public, des 

parkings publics, des immeubles à appartements et des maisons ; 

Considérant que l’attribution du marché public sur base d’un projet chiffré a été approuvée 

par le Collège communal de la Ville de Fleurus et notifié au Groupement Fleurus en date 

du 28 octobre 2020 concernant la construction du bâtiment administratif pour les services 

communaux, la réalisation du parc public, des voiries et des parkings publics, sous la 

condition suspensive de l’obtention des permis nécessaires ; 

Considérant que le marché a été attribué au soumissionnaire « Groupement Fleurus », 

composé par DHERTE et ses architectes et bureaux d’étude ; 

Considérant qu'il était entendu que chaque membre de ce groupement aurait son propre rôle 

à jouer, et qu’il incomberait notamment à DHERTE de recueillir les droits réels sur 

l’Ensemble immobilier ; 

Considérant que, dans ce cadre, différents actes notariaux doivent être passés ; 

Vu la délibération du Collège communal du 21 juin 2023 par laquelle le Collège communal 

a autorisé la société DCB (MO), via la société DHERTE, à empiéter sur la servitude du lot 

34 considérant que l'impact ne sera que très limité ; 

Vu la délibération du Conseil communal du 3 juillet 2023 par laquelle le Conseil communal 

a décidé de marquer accord sur l'ACTE DE BASE URBANISTIQUE pour l'Ensemble 

immobilier sis à Fleurus, rue du Berceau, rue Paul Vassart, rue de la Clef, rue de Bruxelles 

et chemin de Mons à passer entre la « Ville de FLEURUS », ayant son siège à Fleurus, 

chemin de Mons n° 61, et inscrite à la Banque-Carrefour des Entreprises sous le n° 

0207.313.348 (propriétaire du terrain et tréfoncier) et la société anonyme « ENTREPRISES 

GENERALES DHERTE », ayant son siège à Flobecq, rue Lieutenant Cotton n° 15, et 

inscrite à la Banque-Carrefour des Entreprises sous le numéro 0401.818.144, constituée 

sous la dénomination de « SOCIETE IMMOBILIERE D’ARREZO » aux termes d’un acte 

reçu par le notaire Émile MARCHANT, à Uccle, le 3 octobre 1952, publié aux annexes du 

Moniteur belge le 18 octobre 1952 sous le n° 22.726, dont les statuts ont été modifiés à 

diverses reprises et pour la dernière fois aux termes d’un acte reçu par le notaire Serge 

CAMBIER, à Flobecq, le 17 février 2014, publié aux annexes du Moniteur Belge le 2 avril 

2014 sous le n° 14072208 (superficiaire et titulaire de permis) ; 

Vu l'acte de base urbanistique reçu par le notaire Frederic HELSEN, à Bruxelles en date du 

13 juillet 2023 ; 

Vu la transcription de cet acte au Bureau de sécurité juridique Charleroi 1 sous la référence 

43-11/04/2023-04879 ; 

Considérant que le terrain appartient toujours à la Ville de Fleurus ; 

Considérant qu'afin de préserver l'équilibre entre les parties, il est prévu que l'acte de 

cession du tréfonds du terrain Monnoyer ne soit passé qu'après la réception provisoire ; 

Considérant que les notaires GHIGNY et BERQUIN ont préparé l'acte de cession du 

tréfonds ; 

Considérant que le notaire tenant la plume est Maître BERQUIN ; 

Considérant que la réception provisoire du C.A.I. est imminente ; 

Vu la délibération du Collège communal du 19 mars 2025 par laquelle le Collège communal 

a décidé de marquer son accord de principe sur l'acte de vente du tréfonds du terrain 

Monnoyer tel que repris en annexe ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : de marquer accord sur l'acte de vente du tréfonds du terrain Monnoyer, tel que 

repris en annexe. 
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Article 2 : de charger le Service "Patrimoine", du suivi. 

 

37. Objet : PATRIMOINE - Quartier Renaissance - Vente à ORES, par la Ville de 

Fleurus, pour l'euro symbolique, d'une parcelle de terrain – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1122-30 ; 

Vu les articles L3511-1 à L3513-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Considérant, qu'afin de moderniser son réseau et répondre aux nouveaux besoins, 

notamment engendrés par la construction de la cité administrative et de ses futurs abords, 

ORES doit implanter de nouvelles cabines électriques ; 

Considérant que le terrain cadastré Fleurus - 1ère division section D n°799g2 sis rue du 

Solstice, d'une superficie de 46 ca a été jugé comme idéal par ORES pour ce projet, qui 

souhaiterait donc pouvoir l'acquérir ; 

Considérant que l'implantation d'une nouvelle cabine électrique est d'utilité publique ; 

Considérant que ORES est le seul gestionnaire de réseau attribué sur Fleurus ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET réalise 

gratuitement des estimations lorsqu'elles sont suivies de la mission de réalisation des actes ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET est 

déjà mandatée pour représenter la Ville de Fleurus, dans le cadre des opérations 

immobilières relatives à la Cité Administratives et ses abords ; 

Considérant que la Ville de Fleurus est propriétaire du terrain cadastré Fleurus - 1ère division 

section D n°799g2 sis rue du Solstice mais qu'elle a concédé un droit de superficie à la 

société anonyme "DHERTE", notamment sur le terrain concerné, en date du 13 juillet 2023, 

laquelle a cédé à son tour ce droit à la société anonyme “UNITED REAL ESTATE”, en 

abrégé “UNIREST”; 

Considérant que la Ville de Fleurus n'est pas la seule à devoir marquer son accord quant à 

l'établissement d'un acte, il conviendra d'établir un acte à l'intervention de la société 

anonyme "DHERTE" et de la Société Anonyme “UNIREST” ; 

Sur proposition du Collège communal, réuni en séance du 19 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : de marquer accord sur la vente à ORES, par la Ville de Fleurus, pour l'euro 

symbolique, d'une parcelle de terrain, cadastrée Fleurus - 1ère division section D n°799g2, 

rue du Solstice, d'une superficie de 46 ca. 

Article 2 : de désigner l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET, 

pour évaluer le terrain et recevoir l'acte de vente pour la Ville de Fleurus. 

Article 3 : d'informer les superficiaires et les inviter à prendre contact avec le notaire 

désigné afin d'intervenir à la vente. 

Article 4 : de transmettre la présenté délibération au Service Patrimoine et au Département 

"Finances", pour suivi utile. 

 

38. Objet : PATRIMOINE - Quartier Renaissance - Bail emphytéotique, entre la Ville de 

Fleurus et ORES, sur une parcelle de terrain – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement 

l’article L1122-30 ; 

Vu les articles L3511-1 à L3513-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 
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Considérant qu'afin de moderniser son réseau et répondre aux nouveaux besoins, 

notamment engendrés par la construction de la cité administrative et de ses futurs abords, 

ORES doit implanter de nouvelles cabines électriques ; 

Considérant que sur le terrain cadastré Fleurus, 1ère division section D n°799m2 sis rue du 

Solstice, se trouve un local de 12 ca prévu pour y édifier une cabine électrique ; 

S'agissant d'un local et non d'un terrain, ORES n'en demande pas l'acquisition mais souhaite 

la constitution d'un bail emphytéotique perpétuel ; 

Considérant que ORES propose un canon unique de 2.950,00 € ; 

Considérant qu'une estimation de moins d'un an est nécessaire conformément aux 

dispositions du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Considérant que l'implantation d'une nouvelle cabine électrique est d'utilité publique ; 

Considérant qu' ORES est le seul gestionnaire de réseau attribué sur Fleurus ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET réalise 

gratuitement des estimations lorsqu'elles sont suivies de la mission de réalisation des actes ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET est 

déjà mandatée dans les autres opérations immobilières relatives à la cité administrative et 

à ses abords ; 

Considérant que la Ville de Fleurus est propriétaire du terrain cadastré Fleurus - 1ère division 

section D n°799m2, rue du Solstice mais qu'elle a concédé un droit de superficie à la société 

anonyme "DHERTE", notamment sur le terrain concerné, en date du 13 juillet 2023, 

laquelle a cédé à son tour ce droit à la société anonyme “UNITED REAL ESTATE”, en 

abrégé “UNIREST”; 

Considérant que la Ville de Fleurus n'est pas la seule à devoir marquer son accord quant à 

l'établissement d'un acte, il conviendra d'établir un acte à l'intervention de la société 

anonyme "DHERTE" et de la société anonyme “UNIREST”. 

Sur proposition du Collège communal réuni en séance du 19 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : de marquer accord sur la constitution d'un bail emphytéotique perpétuel, au profit 

de ORES, par la Ville de Fleurus, sur une parcelle de terrain cadastrée, Fleurus - 1ère division 

section D n°799m2, rue du Solstice, sur laquelle se trouve un local d'une superficie de 12 

ca. 

Article 2 : de désigner l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET, 

pour recevoir l'acte et évaluer le montant du canon relatif à ce terrain. 

Article 3 : d'informer les superficiaires et les inviter à prendre contact avec le notaire 

désigné afin d'intervenir à la vente. 

Article 4 : de transmettre la présenté délibération au Service Patrimoine et au Département 

Finances, pour suivi utile. 

 

39. Objet : PATRIMOINE - Création d'une servitude, au profit d'ORES, sur la parcelle, 

propriété de la Ville de Fleurus, sise Cité Anciaux à WANFERCEE-BAULET – 

Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu l’article L1123-23 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les articles L3511-1 à L3513-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation ; 

Considérant qu' ORES réalise des travaux afin de moderniser son réseau et répondre aux 

nouveaux besoins : 

Considérant qu'à cette fin, ORES souhaite obtenir une servitude de non aedificandi et un 

droit de passage sur une partie (3 ca) de la parcelle cadastrée Fleurus - 3ème division, section 

C, n° 1596B ; 

Considérant que cette parcelle cadastré Fleurus - 3ème division, section C, n° 1596B 

appartient à la Ville de Fleurus ; 

Considérant que la parcelle a une superficie totale de 60 ca ; 
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Considérant que la demande de servitude non aedificandi et le droit de passage portent sur 

3 ca ; 

Considérant que ORES est le seul gestionnaire de réseau attribué sur Fleurus ; 

Considérant que l'objet de la servitude concédée est l'enfouissement de canalisations utiles 

à l'Intercommunale ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET a été 

chargée par ORES d'établir l'acte ; 

Considérant que cette servitude non aedificandi et droit de passage sont consentis, à titre 

gratuit et ont lieu pour cause d'utilité publique ; 

Considérant que les frais d'acte sont à charge d'ORES ; 

Considérant que l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline COUNET peut 

être mandaté pour représenter la Ville de Fleurus, dans le cadre de cette opération ; 

Sur proposition du Service "Patrimoine" ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : de marquer accord sur la constitution d'une servitude non aedificandi et d'un 

droit de passage de 3 ca sur la parcelle, propriété de la Ville de Fleurus, cadastrée 3ème 

Division WANFERCEE-BAULET, section C n°1596B, sise Cité Anciaux, au profit 

d'ORES. 

Article 2 : de permettre à l'Etude des Notaires Jean-François GHIGNY & Caroline 

COUNET d'entamer la procédure et les recherches d'usage. 

Article 3 : de charger le Service "Patrimoine", du suivi du dossier. 

 

40. Objet : PATRIMOINE – Convention de mise à disposition, à titre gratuit, relative à 

l'installation d'une structure tubulaire et d'une bâche, sur un pignon privé, situé entre 

les n° 11 et 9 de la rue de la Station à 6220 FLEURUS – Décision à prendre. 

 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu le Code civil ; 

Considérant le projet d'aménagement d'un pignon privé du centre-ville se situant entre 

l'immeuble sis au n° 11 de la rue de la Station à 6220 FLEURUS et le terrain sis au n° 9 de 

la rue de la Station à 6220 FLEURUS ; 

Considérant que cet immeuble (dit "Solidaris"), situé à l’entrée de la Ville, constitue un 

élément visuel marquant pour les habitants et les visiteurs ; 

Considérant que son pignon est actuellement en état de chancre et nuit à l’image du centre-

ville ; 

Considérant que l’installation d’une structure tubulaire permettra d’y apposer une bâche 

sans endommager le bâtiment et le terrain et constituera une solution esthétique en l’attente 

de la rénovation de ce pignon ; 

Considérant que cette bâche mettra en avant un élément fort du folklore local, la Cavalcade, 

contribuant ainsi à la valorisation du patrimoine culturel de la Ville ; 

Considérant que l’embellissement du centre-ville est un levier important pour renforcer 

l’attractivité de notre commune et encourager les habitants à y rester et à y consommer 

localement ; 

Considérant que cette initiative s’inscrit dans une volonté de dynamisation et de 

revitalisation du cœur de la Ville au bénéfice des habitants, des commerçants et des 

visiteurs ; 

Considérant que ce projet s’inscrit dans le cadre de la stratégie 2025, présentée au Collège 

communal le 28 février 2025, qui vise à renforcer l’attractivité et le dynamisme de la Ville ; 

Considérant qu’il est également en accord avec le rapport des 13 actions pour dynamiser le 

centre-ville de Fleurus, proposé au Collège communal le 19 avril 2023 en collaboration 

avec l’AMCV, et qu’il contribue aux objectifs définis dans ce cadre ; 
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Considérant que la revitalisation du centre-ville passe notamment par le redéveloppement 

du commerce de proximité, en créant un cadre plus attractif et en incitant les habitants et 

visiteurs à fréquenter les commerces locaux ; 

Considérant que l’amélioration de la propreté urbaine joue un rôle essentiel dans cette 

démarche en renforçant l’image positive de la Ville et en favorisant un environnement 

agréable pour les habitants, les commerçants et les visiteurs ; 

Considérant le projet de convention de mise à disposition gratuite établi, par le Service 

Patrimoine ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : d'approuver la convention de mise à disposition, à titre gratuit, établie dans le 

cadre d'un projet de placement de structure tubulaire et de bâche, sur le pignon privé, se 

situant entre l'immeuble sis rue de la Station, n° 11 à 6220 FLEURUS et le terrain sis, rue 

de la station, n° 9 à 6220 FLEURUS. 

Article 2 : que la présente délibération sera transmise au Service Patrimoine et à la Cellule 

de gestion du centre-ville, pour suite voulue. 

 

41. Objet : Planification d'Urgence - Plan Particulier d'Urgence et d'Intervention pour la 

"Cavalcade de Fleurus - Edition 2025" - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Monsieur Alexandre SACRE, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND, à la demande de Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil 

communal, Madame Aurélie MARCI, Fonctionnaire PLANU, dans sa réponse ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans ses 

précisions ; 

ENTEND Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, dans sa remarque ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et notamment son article 

L1122-24, al. 2 ; 

Vu la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu l’Arrêté Royal du 22 mai 2019 relatif aux plans d’urgence et d’intervention (Moniteur 

Belge du 22 mai 2019) qui détermine un triple objectif : 

• Actualiser les principes de la planification d’urgence ; 

• Fournir au Bourgmestre et au Gouverneur un outil clair et précis les aidant dans 

leur obligation légale d’établir un plan d’urgence et d’intervention, afin de gérer 

de manière optimale les situations d’urgence à laquelle ils seraient confrontés ; 

• Harmoniser la terminologie et le contenu des plans ; 

Vu la Circulaire ministérielle NPU-1 du 26 octobre 2006 relative aux plans d’urgence et 

d’intervention et qui a pour objectif d’expliquer les dispositions et les principes énoncés 

dans l’Arrêté Royal repris ci-dessus ; 

Considérant que la Cavalcade de Fleurus est un événement traditionnel qui a lieu chaque 

année pendant le week-end de Pâques ;  

Considérant que la "Cavalcade de Fleurus - Édition 2025" se déroulera les 20 et 

21 avril 2025 ; 

Considérant que cet événement se déroule au début du printemps et que l'affluence des 

spectateurs varie en fonction des conditions météorologiques saisonnières ; 

Attendu que toute activité humaine, et spécialement les cortèges carnavalesques, gênèrent 

le risque d’exposer directement aux mouvements de foule, le personnel chargé de ces 

missions et, indirectement, la population qui y participe et l’environnement ; 

Attendu que ces mouvements sont imprévisibles et peuvent entraîner de nombreuses 

victimes ; 

Attendu que les risques liés à l’événement sont : 

1) Risques propres à ce type de rassemblement : 

    - éthylisme et autre toxicomanie ; 

    - jets d’oranges (traumatisme oculaire, hématomes, etc..) ; 
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    - traumatismes mineurs (chute dans le cortège, écrasements de membres, brûlures, 

coupures, etc..) ; 

    - malaises divers généralement bénins ; 

    - comportements violents – bagarres (lien étroit avec les abus d’alcool ou autres) ; 

2) Risques liés au mouvement de foule – conséquences d’un événement extérieur à la 

manifestation (incendie, explosion, etc…) ; 

3) Risques liés à la difficulté d’accès, donc d’intervention rapide, des services de secours 

policiers et/ou civils ; 

4) Risques liés au tirage du feu d’artifice ; 

Attendu qu’il est indispensable d’élaborer un Plan Particulier d’Urgence et d’Intervention 

afin de prévoir tous les moyens matériel et humains pour gérer toute situation de crise lors 

de ces manifestations ; 

Attendu que les accès seront fermés et obstrués, le Cercle des médecins généraliste de 

Charleroi et la Responsable de l’Association des Infirmières indépendantes seront 

prévenus par mail de la procédure mise en place en y incluant le numéro à appeler au PC-

Ops ; 

Attendu que par conséquent pour accéder dans le périmètre de sécurité et ce, afin de soit se 

rendre chez des patients malades soit réaliser leurs soins à domicile, ceux-ci devront 

obligatoirement passer par le PC-Ops ; 

Considérant le dossier de sécurité, relatif à la manifestation "Cavalcade de Fleurus" qui se 

tiendra les 20 et 21 avril 2025 à Fleurus ; 

Attendu que le Conseil communal du 14 avril 2025 doit, dès lors, adopter le Plan Particulier 

d’Urgence et d’Intervention pour la "Cavalcade de Fleurus - Édition 2025" qui prévoit tous 

les moyens matériel et humains pour gérer toute situation d’urgence qui pourrait survenir, 

lors de ces manifestations qui se tiendront les 20 et 21 avril 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1er : d’adopter le Plan Particulier d’Urgence et d’Intervention pour la "Cavalcade 

de Fleurus - Édition 2025" qui prévoit tous les moyens matériels et humains pour gérer 

toute situation d’urgence qui pourrait survenir lors des manifestations publiques qui se 

tiendront les 20 et 21 avril 2025. 

Article 2 : La présente délibération, accompagnée de ses annexes, sera transmise : 

- au Gouvernement provincial ; 

- au Centre 112 à Mons ; 

- au Bourgmestre ; 

- à la Directrice générale f.f. ; 

- à la Zone Police Brunau, à l’attention de la Cheffe de Corps et du Directeur des 

opérations ; 

- aux services de secours de la Zohe ; 

- au Service Planification d’Urgence ; 

- au Service « Travaux » ; 

- au Service « Communication » 

- à l’Organisateur. 

 

42. Objet : Mise en place de l’authentification ITSME pour eRH - Convention 

d'utilisation à conclure entre la DG Simplification et Digitalisation du Service Public 

Stratégie et Appui (DG SD du SPF BOSA) et la Ville de Fleurus - Décision à prendre.  

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et plus particulièrement son 

article L1122-30 ; 

Attendu que certains agents rencontrent des difficultés de connexion à eRH car ils ne 

disposent pas de la nouvelle génération de cartes d'identité électronique (eID) ; 

Considérant que le déploiement d’ITSME pour eRH permettrait aux agents communaux 

d'accéder en toute sécurité à leurs bulletins de paie via une connexion sécurisée ; 

Attendu que ce procédé garantit une gestion administrative modernisée et conforme aux 

normes de cybersécurité ; 

Considérant que la firme Civadis nous a informés, qu'à ce jour, aucune demande de 

démarrage du système d'authentification ITSME pour eRH n’a été enregistrée ; 
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Attendu que, pour procéder à cette mise en place, il est nécessaire d’enregistrer la demande 

sur le site du BOSA ; 

Considérant, qu'une fois la demande encodée, deux courriels de confirmation seront reçus 

lesquels devront être transmis à Civadis afin qu'ils puissent configurer eRH avec 

l'authentification ITSME ; 

Considérant les avantages suivants :  

• Simplification de l’authentification pour les utilisateurs finaux, 

• Sécurisation accrue des accès aux fiches de paie via une connexion sécurisée, 

• Conformité avec les exigences légales en matière d’identification électronique ; 

Considérant les démarches nécessaires à entreprendre suivantes : 

1. Enregistrement de la demande sur le site du BOSA, 

2. Transmission des deux courriels de confirmation à Civadis pour paramétrer eRH, 

3. Vérification de la configuration une fois l’authentification mise en place, 

4. La convention est conclue entre le Service FAS (Federal Authentication Service) 

du SPF BOSA et la Ville de Fleurus, et nécessitera la signature du Bourgmestre 

et de la Directrice Générale afin de garantir l'authentification sécurisée des 

utilisateurs finaux via ITsME pour eRH ; 

Attendu que, chez Civadis, eRH est un module intégré au programme GRH2002, conçu 

pour favoriser le travail collaboratif en décentralisant certaines tâches administratives vers 

les responsables hiérarchiques ; 

Considérant qu'il offre une gestion des ressources humaines en relation directe avec le 

logiciel de calcul des salaires et de gestion des carrières ; 

Attendu que ce système permet une diffusion rapide et conviviale de l’information dans un 

environnement sécurisé, avec des droits d’accès personnalisés selon le service et le rôle de 

chacun ; 

Qu'il simplifie également les tâches administratives des chefs de service, notamment pour 

les demandes de congé et la visualisation ou modification des pointages ; 

Considérant que la mise en place d’ITSME pour eRH est totalement gratuite et que, dès 

lors, aucun coût n’est à prévoir pour l'Administration ; 

Considérant la convention d'utilisation entre la DG Simplification et Digitalisation du 

Service Public Stratégie et Appui (DG SD du SPF BOSA) et la Ville de Fleurus, afin de 

garantir l'authentification sécurisée des utilisateurs finaux via ITsME pour eRH, reprise en 

annexe ; 

Vu la décision du Collège communal du 02 avril 2025, par laquelle ce dernier a décidé : 

"Article 1 : d’émettre un accord de principe sur la convention d'utilisation entre la DG 

Simplification et Digitalisation du Service Public Stratégie et Appui (DG SD du SPF 

BOSA) et la Ville de Fleurus, pour la mise en place du système d'authentification ITSME 

pour eRH, afin de permettre la récupération des bulletins de paie, via une connexion 

sécurisée. 

Article 2 : de soumettre ladite convention, pour approbation, au Conseil communal du 14 

avril 2025. 

Article 3 : de charger le Service Informatique de l’enregistrement de la demande sur le site 

du BOSA et de la transmission des courriels de confirmation à la firme Civadis. 

Article 4 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, au Département "Ressources 

Humaines", à la Direction générale, à la Direction financière et au Service Informatique." 

Attendu qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention d'utilisation entre 

la DG Simplification et Digitalisation du Service Public Stratégie et Appui (DG SD du SPF 

BOSA) et la Ville de Fleurus, afin de garantir l'authentification sécurisée des utilisateurs 

finaux via ITsME pour eRH, telle que reprise en annexe ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 28/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DÉCIDE :  

Article 1 : d’approuver la convention d'utilisation entre la DG Simplification et 

Digitalisation du Service Public Stratégie et Appui (DG SD du SPF BOSA) et la Ville de 

Fleurus, pour la mise en place du système d'authentification ITSME pour eRH, afin de 

permettre la récupération des bulletins de paie, via une connexion sécurisée, telle que 

reprise en annexe. 
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Article 2 : de charger le Service Informatique de l’enregistrement de la demande sur le site 

du BOSA et de la transmission des courriels de confirmation à la firme Civadis. 

Article 3 : de transmettre cette décision, pour suites voulues, au Département "Ressources 

Humaines", à la Direction générale, à la Direction financière et au Service Informatique. 

  

ENTEND Monsieur Loïc DHAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction des points 43 à 45, inscrits à l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025, 

ayant pour objet diverses collaborations, dans le cadre de la journée mondiale sans tabac, du 

31 mai 2025 ; 

ENTEND Madame Melina CACCIATORE, Echevine, dans sa présentation générale ; 

  

43. Objet : AFFAIRES SOCIALES - Convention de collaboration entre la Ville de 

Fleurus et Monsieur Adrien MEUNIER, dans le cadre de la journée mondiale sans 

tabac du 31 mai 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi communale ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 marquant son accord sur les actions 

et le calendrier envisagés par le Service des Affaires sociales dans le cadre de la Journée 

mondiale sans tabac ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 de soumettre la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur Adrien MEUNIER à l'approbation du 

Conseil communal du 14 avril 2025 ; 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur Adrien MEUNIER, dans le cadre de 

journée mondiale sans tabac du 31 mai 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal du 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur 

Adrien MEUNIER, dans le cadre de la journée mondiale sans tabac du 31 mai 2025, telle 

que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente décision aux Services "Juridique", "Assurances", 

"Affaires sociales" pour suites voulues. 

 

44. Objet : AFFAIRES SOCIALES - Convention de collaboration entre la Ville de 

Fleurus et l'A.S.B.L. "Bibliothèques de Fleurus", dans le cadre de la journée mondiale 

sans tabac du 31 mai 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi communale ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 marquant son accord sur les actions 

et le calendrier envisagés par le Service des Affaires sociales, dans le cadre de la Journée 

mondiale sans tabac ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 de soumettre la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "Bibliothèques de Fleurus" à 

l'approbation du Conseil communal du 14 avril 2025 ; 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "Bibliothèques de Fleurus", dans le 

cadre de la journée mondiale sans tabac du 31 mai 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal du 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"Bibliothèques de Fleurus" dans le cadre de la journée sans tabac du 31 mai 2025, telle que 

reprise en annexe. 
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Article 2 : de transmettre la présente décision aux Services Juridique, Assurances et Affaires 

sociales, pour suites voulues. 

 

45. Objet : AFFAIRES SOCIALES - Convention de collaboration entre la Ville de 

Fleurus et la Belgian Lung Foundation, dans le cadre de la journée mondiale sans 

tabac du 31 mai 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi communale ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 marquant son accord sur les actions 

et le calendrier envisagés par le Service des Affaires sociales dans le cadre de la Journée 

mondiale sans tabac ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 de soumettre la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et la Belgian Lung Foundation à l'approbation du 

Conseil communal du 14 avril 2025 ; 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et la Belgian Lung Foundation, dans le cadre de 

journée mondiale sans tabac du 31 mai 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal du 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et la Belgian 

Lung Foundation, dans le cadre de la journée mondiale sans tabac du 31 mai 2025, telle 

que reprise en annexe. 

Article 2 : de transmettre la présente décision aux Services "Juridique", "Assurances", 

"Affaires sociales" pour suites voulues. 

 

46. Objet : VIE ASSOCIATIVE - Contrat de sous-traitance de données à caractère 

personnel, entre la Ville de Fleurus à l'A.S.B.L. "HEPPIGNIES PANAMA", en vue 

de la célébration des jubilaires et de la mise à l'honneur des 30 plus anciens habitants 

d'Heppignies, pour l'année 2025 – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 

relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à 

caractère personnel et à la libre circulation de ces données (R.G.P.D.) ; 

Vu l'article 28 du R.G.P.D., qui impose les mesures à prendre vis-à-vis des sous-traitants ; 

Considérant la célébration des jubilaires et des 30 plus anciens habitants du Village 

d'Heppignies lors de la fête d'Heppignies du 22 août 2025 ; 

Considérant que l'organisation de cette mise à l'honneur est assurée par l'A.S.B.L. 

"HEPPIGNIES PANAMA" ; 

Considérant que l'A.S.B.L. a besoin d'accéder à certaines données à caractère personnel 

issues des registres de la Ville afin d'organiser l'événement ; 

Considérant que, dans la mesure où cet événement s'inscrit dans l'intérêt public, la 

consultation du Registre National par les services de la Ville est autorisée ; 

Considérant que Mme Nathalie HONNAY, D.P.O., a été consultée le 14 mai 2024 et a validé 

la convention de sous-traitance ainsi que le formulaire de consentement destiné aux couples 

souhaitant participer aux festivités ; 

Considérant que seules les données à caractère personnel des personnes ayant expressément 

consenti à leur transmission seront communiquées à l'A.S.B.L. ; 

Considérant que le R.G.P.D. impose l'établissement d'une convention de sous-traitance 

fixant les règles applicables au traitement des données confiées à l'A.S.B.L. ; 
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Attendu qu'il est nécessaire que la Ville de Fleurus engage les démarches visant à recueillir 

le consentement des personnes concernées pour la transmission de leurs données ; 

Considérant le projet de convention de sous-traitance des données à caractère personnel 

liant la Ville de Fleurus à l'A.S.B.L. HEPPIGNIES PANAMA, en vue de la célébration des 

jubilaires et de la mise à l'honneur des 30 plus anciens habitants d'Heppignies pour l'année 

2025, repris en annexe ; 

Sur proposition du Collège communal en date du 12 février 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : d'approuver le contrat de sous-traitance des données à caractère personnel liant 

la Ville de Fleurus à l'A.S.B.L. HEPPIGNIES PANAMA, en vue de la célébration des 

jubilaires et de la mise à l'honneur des 30 plus anciens habitants d'Heppignies pour l'année 

2025, tel que repris en annexe. 

Article 2 : de transmettre la présente décision, pour suivi utile, au Département "Affaires 

sociales", ainsi qu'à l'A.S.B.L. "Récré Seniors", pour information et suite à donner. 

 

47. Objet : P.C.S. - Rapports financiers 2024 - Approbation - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle loi communale ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 04 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le PCS III 2020-2025 de 

la Ville de Fleurus ; 

Considérant le courrier du S.P.W. intérieur action sociale, daté du 

14 février 2025, reprenant les informations pratiquent quant aux dispositions auxquelles 

nous devons être attentifs dans l’évolution de l’actuelle programmation P.C.S., à savoir :  

• La date de rentrée d’éventuelles modifications de plan est, pour l’année 2025, 

exceptionnellement prolongée jusqu’au 30 avril. La ou les fiches action 

modifiées et la délibération du conseil motivée doivent être communiquée via 

l’adresse mail : pcs.cohesionsociale@spw.wallonie.be 

• Cela implique une réduction du délai de l’analyse réalisée par l’administration, 

sans pour autant modifier le délai d’approbation par le Gouvernement qui 

demeure fixé au 30 juin 

• Pour faciliter le travail collectif, nous vous conseillons d’adresser vos 

éventuelles modifications à votre référent avant adoption par les collèges et 

conseils communaux. 

Considérant que le Plan de Cohésion Sociale ne sera pas modifié, pour l'année 2025 ; 

• Les rapports financiers (P.C.S. et Article 20 éventuel) sont à transmettre au plus 

tard pour le 30 juin. Ils doivent être communiqués via l’adresse 

mail : comptabilite.cohesionsociale@spw.wallonie.be ; 

Considérant que les rapports financiers du P.C.S. et de l'article 20 ont été générés 

automatiquement via le module e-comptes dont l'ensemble des pièces justificatives se 

trouvent en annexe ; 

• Pour rappel, "tout manquement à la réglementation concernant la justification 

des PCS et/ou de l'"article 20" entraînerait le non-paiement du solde restant dû à 

la commune, voire le remboursement en partie ou en totalité des sommes déjà 

versées." 

• Aucun rapport d’activités ni d’évaluation ne doit être communiqué en 2025 et 

2026 ; 

mailto:pcs.cohesionsociale@spw.wallonie.be
mailto:comptabilite.cohesionsociale@spw.wallonie.be
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• Les conventions signées avec les partenaires dans le cadre de la programmation 

actuelle peuvent, le cas échéant, être prolongées ; 

• Enfin, la tenue de la Commission d’accompagnement est facultative et sa 

composition laissée à l’appréciation des pouvoirs locaux. 

Vu la Circulaire du 25 mars 2025 du S.P.W. ayant pour objet "Prolongation d'une année de 

la programmation 2024-2025 "Plan de Cohésion Sociale" en cours" ; 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver les rapports financiers 

2024, justifiant les dépenses effectuées dans le cadre de la subvention P.C.S. et "article 20" ; 

Attendu que les rapports financiers 2024, justifiant les dépenses effectuées dans le cadre de 

la subvention P.C.S. et de l'article 20, ont été portés à la connaissance du Collège communal 

lors de sa séance du 26 mars 2025 ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 26/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : d'approuver les rapports financiers 2024, justifiant les dépenses effectuées dans 

le cadre de la subvention P.C.S. et de l'article 20. 

Article 2 : Qu'une délibération du Conseil communal devra être transmise à la  DiCSs, pour 

le 30 juin au plus tard. 

  

ENTEND Monsieur Loïc DHAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction des points 48 à 83, inscrits à l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025, 

ayant pour objet diverses collaborations, dans le cadre de "OPERATION 100 SOUCIS", des 25 et 

26 avril 2025 ; 

ENTEND Madame Melina CACCIATORE, Echevine, dans sa présentation générale ; 

  

48. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE 

DE RADIOLOGIE DE FLEURUS", dans le cadre de l’organisation de 

"OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à 

prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 
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communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale 

et sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" 

ou "Comment la créativité peut 

changer votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels 

axés sur le thème du « Bouger » : 

intensité et régularité de l’activité 

physique, rupture de la sédentarité, 

25 et 

26/04/20

25 
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avantages de la marche face à la 

voiture, etc. 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur 

Ordonnance avec tests simples pour 

sensibiliser le public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 
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KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE DE RADIOLOGIE DE FLEURUS", 

permettant la tenue d'une conférence dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - 

Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que cette conférence concernera : "Les facteurs favorisant l'apparition d'un 

cancer du sein, les moyens les plus modernes pour repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

le "CENTRE DE RADIOLOGIE DE FLEURUS", dans le cadre de l'organisation de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 
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49. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"LES ALCOOLIQUES ANONYMES", dans le cadre de l’organisation de 

"OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à 

prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale 

et sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

25 et 

26/04/20

25 
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MA

RIE 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" 

ou "Comment la créativité peut 

changer votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels 

axés sur le thème du « Bouger » : 

intensité et régularité de l’activité 

physique, rupture de la sédentarité, 

avantages de la marche face à la 

voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur 

Ordonnance avec tests simples pour 

sensibiliser le public. 

25 et 

26/04/20

25 
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CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 
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26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "Les Alcooliques Anonymes", 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des informations, échange avec les représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool ; 

• Distribution de documentation ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"Les Alcooliques Anonymes", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

50. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"BIBLIOTHEQUES DE FLEURUS", dans le cadre de l’organisation de 

"OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à 

prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 
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Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale 

et sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ
BORIS 

PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 
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UES DE 

FLEURUS 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" 

ou "Comment la créativité peut 

changer votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

LA 

PROVINCE 
  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

25 et 

26/04/20

25 
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SANTE DU 

HAINAUT 

DU 

HAINAUT 

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels 

axés sur le thème du « Bouger » : 

intensité et régularité de l’activité 

physique, rupture de la sédentarité, 

avantages de la marche face à la 

voiture, etc. 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur 

Ordonnance avec tests simples pour 

sensibiliser le public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 
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ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "BIBLIOTHEQUES DE FLEURUS", 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des animations autour de la thèmatique, l'alimentation ; 

• Un coin lecture ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 
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Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"BIBLIOTHEQUES DE FLEURUS", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

51. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "Service 

A.M.O. VISA JEUNES", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 
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IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 
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HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "Service A.M.O. VISA JEUNES", permettant 

la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des information de prévention et de sensibilisation 

pour les jeunes de 0 à 22 ans et leur famille ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

le "Service A.M.O. VISA JEUNES", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

52. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "LES 

WISTITIS SU'L VOY", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 
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Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 
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sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 
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LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

25 et 26-

04-25 
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être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "LES WISTITIS SU'L VOY", permettant la tenue 

d'une activité dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et 

de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• L'organisation d'une marche dans les bois ; 
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• Des informations supplémentaires ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "LES 

WISTITIS SU'L VOY", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS - 

Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente 

du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

53. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"FARES", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 
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A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

25 et 

26/04/20

25 
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métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 
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HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "FARES", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des animations autour du tabac - Quizz sur le tabac ; 

• Test de monoxyde de carbone ; 

• Loto des odeurs ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"FARES", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

54. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et la S.R.L. "DC 

CARESCENCE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 
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Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 
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du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 
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LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

25 et 26-

04-25 
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être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et la S.R.L. "DC CARESCENCE", permettant la 

tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des informations sur les produits de soin complets bio 

pour tous ; 
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Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et la S.R.L. 

"DC CARESCENCE", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

55. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE 

D'ESTHETIQUE CAPILLAIRE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 

100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 
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A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

25 et 

26/04/20

25 
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métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  82 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE D'ESTHÉTIQUE CAPILLAIRE", 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des conseils capillaires ; 

• Des petits diagnostiques ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le 

"CENTRE D'ESTHÉTIQUE CAPILLAIRE", dans le cadre de l'organisation de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

56. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"FLEURUS ATHLETISME", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 
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Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 
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du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 
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LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

25 et 26-

04-25 
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être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l' A.S.B.L. "FLEURUS ATHLÉTISME", 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des informations concernant l'initiation à l'athlétisme ; 
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• Une organisation d’une course adulte et enfants ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"FLEURUS ATHLÉTISME", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

57. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "EVE ET 

SOINS", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 
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A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

25 et 

26/04/20

25 
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métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 
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HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "EVE ET SOINS", permettant la tenue d'un stand 

dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des soins éthétiques tels que: soin du visage, épilation, manucure, ongles semi-

permanent, gommage corps, massage corps, teinture sourcils et cils, soins corps ; 

• Des services bien être extérieur/intérieur ; 

• Coaching en relation familiale ; 

• Une Pédicure médicale ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "EVE ET 

SOINS", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 

2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

58. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'EFFET 

PAPILLON COACHING", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 
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Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 
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violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 
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L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN
Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 
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IQU

E 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'EFFET PAPILLON COACHING", permettant 

la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des informations sur le coaching personnel - imagerie personnelle ; 

• Des informations sur la gestion du stress - émotions - confiance en soi - 

orientation scolaire et professionnelle ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'EFFET 

PAPILLON COACHING", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

59. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"LIBRE ET BULLE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 
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Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 
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CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 
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REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 
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O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "LIBRE ET BULLE", permettant la 

tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des activités de sensibilisation ; 

• Des ateliers de psychoéducation relationnelle globale, psychomotricité, art-

thérapie, ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers éducatifs et psychomoteurs ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

Par 24 voix "POUR" et 3 "ABSTENTION" (L. PIERART, L. CASTIGLIA, A. SACRE) ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"LIBRE ET BULLE", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

60. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE 

KINERGIE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS, les 25 

et 26 avril 2025" – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 
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Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 
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plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 
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KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 
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GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 
uniquem

ent le 
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26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE KINERGIE", permettant la tenue 

d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Le Physio Scan ; 

• Une alimentation intuitive ; 

• Un questionnaire sur la thyroïde et les neurotransmetteurs ; 

• Le bol d'air Jacquier ;  

• Un matelas massant ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le 

"CENTRE KINERGIE", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en 

annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

61. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"ENERGISA", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 
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"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

25 et 

26/04/20

25 
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psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "ENERGISA", permettant la tenue d'un stand dans 

le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 

25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• La réflexologie faciale ; 

• Le massage au bol Kansu ; 

• La présentation de la kinésiologie ; 

• La sonothérapie ; 

• Les soins énergétiques ; 

• La sophrologie ; 

• L'amma assis ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"ENERGISA", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 
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62. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "KINESIO 

ENERGY", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 

et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 
JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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affections 

respiratoires 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 
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KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 
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VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI
GRUMIAUX 

WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

uniquem

ent le 
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E DE 

FLEURUS 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "KINESIO ENERGY", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• La kinésiologie ; 

• Animera une conférence :"La relation du poids avec les émotions" ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"KINESIO ENERGY", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en 

annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

63. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "O CŒUR 

MINERAL", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 

et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 
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communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 
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O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 
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L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "O COEUR MINERAL", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : la découverte des bienfaits des pierres et minéraux ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "O 

COEUR MINERAL", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

64. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "OPTIQUE 

JORIS", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  119 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "OPTIQUE JORIS", permettant la tenue d'un stand 

dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des tests de la vue ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"OPTIQUE JORIS", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

65. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "SOIN DE 

TOI", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  124 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

25 et 

26/04/20

25 
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psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "SOIN DE TOI", permettant la tenue d'un stand 

dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Dien Chan (réflexologie faciale et multiréflexologie) ; 

•  Des massages bien-être et soins énergétiques (massage métamorphique, 

Lahochi, Crystal'âme) ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "SOIN 

DE TOI", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 

2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

66. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE 

AUDITIF VERRANEMAN", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 
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Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "CENTRE AUDITIF VERRANEMAN", 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des tests auditifs ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le 

"CENTRE AUDITIF VERRANEMAN", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 

100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle 

que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

67. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "S.P.F. 

SECURITE SOCIALE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 
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"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

25 et 

26/04/20

25 
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psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et le "S.P.F. SÉCURITÉ SOCIALE", permettant la 

tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• La présentation du S.P.F. Sécurité Sociale de Charleroi ; 

• Des  informations relatives au Handicap ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "S.P.F. 

SÉCURITÉ SOCIALE", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en 

annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

68. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l' A.S.B.L. 

"SPORT SUR ORDONNANCE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 

100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 
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Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

AMO VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATTA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UE DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY  
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RGH 
ERIS 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEURFORM GHIGNY 
PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

AL-ANON GUYOT 
HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

ONE/PEP'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médical. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. SPORT SUR ORDONNANCE, 

permettant la tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des tests de condition physique ; 

• Une séance type selon le modèle Sport sur Ordonnance avec tests simples pour 

sensibiliser le public ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

l'A.S.B.L. SPORT SUR ORDONNANCE, dans le cadre de l'organisation de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

69. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "IST-SIDA", 

dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 

2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 
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communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 
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O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 
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L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "IST-SIDA", permettant la tenue d'un stand dans 

le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 

25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Dépistage du VIH ; 

• Différentes informations concernant le VIH ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "IST-

SIDA", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 

2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

70. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "L’ART-

BORISTERIE", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 
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Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 
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KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 
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VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI
GRUMIAUX 

WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

uniquem

ent le 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  150 

E DE 

FLEURUS 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'ART-BORISTERIE", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des Séances d’art-thérapie ; 

• Animera une conférence : "Premiers pas avec l’herboristerie" ;  

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'ART-

BORISTERIE", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

71. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"NEUROFORM", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 
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communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 
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O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 
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L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "NEUROFORM", permettant la tenue d'un stand 

dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Un Biofeedback de cohérence cardiaque : réduction du stress, angoisses, 

phobies ; 

• Animera une conférence - "Neurofeedback : orientation TDA, stress/burnout, 

anxiété" ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"NEUROFORM", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 

et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 
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72. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'ENVOL 

DU PAPILLON", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 
JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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affections 

respiratoires 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 
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KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 
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VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI
GRUMIAUX 

WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

uniquem

ent le 
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E DE 

FLEURUS 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "L'ENVOL DU PAPILLON", permettant la tenue 

d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des soins énergétique, massage, Efit ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"L'ENVOL DU PAPILLON", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

73. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et le "KINE+ 

Fleurus", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS, les 25 et 26 

avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 
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Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

25 et 

26/04/20

25 
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enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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QUE

S 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "KINE+ FLEURUS", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• La promotion de l'activité sportive ; 

• La Prévention des pathologies liées à la sédentarité ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et "KINE+ 

FLEURUS", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

74. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

l'Intercommunale "HUMANI", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 
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Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et "HUMANI", permettant la tenue d'un stand dans 

le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 

25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des informations sur la Cellule poids de forme Juniors. 

• Des dépistages sur le Cholestrérol et le diabète. 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

"HUMANI", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

75. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"ESPACE ENVIRONNEMENT", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 

100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 
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Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

25 et 

26/04/20

25 
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enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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QUE

S 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "Espace Environnement", permettant la 

tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des jeux perturbateurs - sources de pollution ; 

• Déchiffrer les polluants ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"Espace Environnement", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en 

annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

76. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

l'O.N.E./P.E.P.'S, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 



Conseil communal  Séance du 14 avril 2025  173 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'O.N.E./P.E.P.'S, permettant la tenue d'un stand 

dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des ateliers divers sur le thème de l'alimentation ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et 

l'O.N.E./P.E.P.'S, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

77. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"AL-ANON", dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 25 

et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 
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"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

25 et 

26/04/20

25 
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psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. "AL-ANON", permettant la tenue d'un 

stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Des informations et sensibilisation pour les proches des personnes alcooliques ; 

• Possibilités d'echanger avec les représentants de l'association ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et l'A.S.B.L. 

"AL-ANON", dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 

avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

78. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur 

Dominique CARLY, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 
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Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEURFORM GHIGNY 
PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur CARLY Dominique, permettant la tenue 

d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des dépistages du sein ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Monsieur 

Dominique CARLY, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

79. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Véronique HENUSET, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 
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"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

25 et 

26/04/20

25 
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psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame HENUSET Véronique, permettant la 

tenue d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : des conseils en lithothérapie, méditation, relaxation 

(yoga nidra) ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Véronique HENUSET, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS - 

Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente 

du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

80. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Gaëtane NOËL, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", les 

25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 
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Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATES 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilates. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame Gaëtane NOËL, permettant la tenue d'un 

cours de Pilates dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Gaëtane NOËL, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

81. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Carole PIRMEZ, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 
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Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

25 et 

26/04/20

25 
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ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATES 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilates. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame Carole Pirmez, permettant la tenue d'un 

cours de Yoga, dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation 

et de prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Carole PIRMEZ, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 

26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

82. Objet : P.C.S. - Convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Hanne DE HAES, dans le cadre de l’organisation de "OPERATION 100 SOUCIS", 

les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 
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Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 
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L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

25 et 

26/04/20

25 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 
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ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

QUE

S 

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

25 et 

26/04/20

25 
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AFFAIRES 

SOCIALES 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 
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COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de 

collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame Hanne DE HAES, permettant la tenue 

d'un stand dans le cadre de "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de 

prévention", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Considérant que ce stand proposera : 

• Un bilan corporel : poids, masse graisseuse, graisse viscérale, masse musculaire ; 

• Un petit concours sportif ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Fleurus et Madame 

Hanne DE HAES, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 

et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

83. Objet : P.C.S. - Convention de mise à disposition du GAME TRUCK de 

l'Observatoire de la Santé du Hainaut, dans le cadre de l’organisation de 

"OPERATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 – Approbation - Décision à 

prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Vu les dispositions de la Nouvelle Loi Communale ; 

Vu le décret du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion Sociale ; 

Vu l’arrêté du Gouvernement wallon du 22 novembre 2018 relatif au Plan de Cohésion 

Sociale pour ce qui concerne les matières dont l’exercice a été transféré de la Communauté 

française ; 

Vu la décision du Collège communal du 4 décembre 2018 de répondre favorablement à 

l’appel à adhésion pour la reconduction du P.C.S., du 1er janvier 2020 au 31 décembre 

2025 ; 

Vu l'article 4 du décret P.C.S. du 22 novembre 2018 fixant comme objectif collectif de 

cohésion sociale la contribution à la construction d’une société solidaire et coresponsable 

pour le bien-être de tous ; 

Vu la décision du Conseil communal du 20 mai 2019 d'approuver le Plan de Cohésion 

Sociale 2020-2025 ; 

Vu l’action inscrite au P.S.T. 0S7 Améliorer notre cadre de vie - 0.7.6.6. Organiser un salon 

de Santé/Bien-être ; 

Vu la décision du Collège communal du 13 novembre 2024, par laquelle ce dernier a décidé 

de marquer son accord de principe sur l'organisation, les 25 et 26 avril 2025, de la deuxième 

édition de "100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention" ; 

Vu la décision du Collège communal du 26 février 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation de l’événement "OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de 

sensibilisation et de prévention", qui se déroulera les 25 et 26 avril 2025 ; 

Vu la décision du Conseil communal du 17 mars 2025, par laquelle ce dernier a marqué 

son accord sur l'organisation des journées de sensibilisation et de prévention, dans le cadre 

de l’"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-

Campinaire et sur le site de la Forêt des Loisirs, ainsi que sur la soumission au Conseil 

communal du 14 avril 2025 des conventions de collaboration individuelles avec les 

partenaires ; 
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Vu la décision du Collège communal du 26 mars 2025 par laquelle ce dernier a marqué son 

accord sur la liste complète des partenaires souhaitant participer à la deuxième édition de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS - Journées de sensibilisation et de prévention", les 25 et 26 

avril 2025 ; 

Considérant qu'il est prévu, dans le programme, l'installation de stands permettant un accès 

à des tests et dépistages gratuits, ainsi qu'à de l'information et des actions de prévention 

liées à la santé ; 

Considérant qu'un appel aux partenaires a été publié sur les différents réseaux de 

communication de la Ville de Fleurus ; 

Considérant la liste des partenaires ayant répondu à l'appel public, telle que reprise ci-

après : 

PARTENAIRE

S 
NOM 

PRE

NO

M 

STAND 

DISPON

IBILITE

S 

A.M.O. VISA 

JEUNE 
AYOUB 

SOU

FIA

NE 

Service de prévention et de 

sensibilisation pour les jeunes de 0 à 

22 ans et leur famille. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

A.S.B.L. 

ESPACE 

ENVIRONNE

MENT 

 BAYOT 

JEA

N-

FRA

NCO

IS 

Jeux perturbateurs - Sources de 

pollution - Déchiffrer les polluants. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

FARES ASBL : 

Fonds des 

affections 

respiratoires 

JANSSEN 

BER

ANG

ERE 

Animation jeu "Loto des odeurs" - 

Quiz sur le tabac - Test de monoxyde 

de carbone. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

VILLE DE 

FLEURUS 

DEPARTEM

ENT DE LA 

PETITE 

ENFANCE 

  

Ateliers ludiques et pédagogiques sur 

l'alimentation, la confection de 

salades de fruits, coloriage et 

bricolage. 

Uniquem

ent le 25-

04-25 

L'EFFET 

PAPILLON 

COACHING 

GRANATA 

VAN

ESS

A 

Coaching en développement 

personnel et en image à destination 

des ados et des adultes. Mes 

domaines : * gestion du stress et des 

émotions; motivation , énergie et 

plaisir ; confiance en soi; orientatio, 

scolaire et prof. ; rapport de force >< 

assertivité; communication non 

violente. Par rapport à la santé : je 

travaille sur la santé mentale 

(connaissance de soi, fonctionnement 

du cerveau --> Approche 

neurocognitive et comportementale et 

sur l'alimentation santé qui est à la 

base d'une vie épanouie. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

A.S.B.L. 

BIBLIOTHEQ

UES DE 

FLEURUS 

BORIS 
PUC

CINI 

Coin lecture en lien avec la 

thématique et interactions avec le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

SRL DC 

CARESCENC

E 

ROTSAERT 

FRA

NCI

NE 

Informations sur les produits de soin 

complet bio pour tous. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

LIBRE ET 

BULLE 

JOISTEN 
MIG

UEL 

Sensibilisation et éveil à la 

psychoéducation pour accompagner 

les parents et favoriser le bien-être 

mental, éducatif et relationnel des 

25 et 

26/04/20

25 
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enfants. Ateliers de psychoéducation 

relationnelle globale, 

psychomotricité, art-thérapie, 

ludothérapie, éveil sensoriel, ateliers 

éducatifs et psychomoteurs. 

CLINIQUE 

DU CHEVEU 

CENTRE 

D'ESTHETIQ

UE 

CAPILLAIRE 

MEULEMEE

STER 

NAN

CY 
Conseils - Petit diagnostic. 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

FLEURUS 

ATHLETISM

E 

JUPRELLE 

FRE

DER

IC 

Initiation à l'athlétisme (stand) et 

organisation d'une petite course pour 

enfants. 

25 et 

26/04/20

25 

IST-SIDA GOORIS 
RUD

Y 

Dépistage du VIH et stand 

d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

KINERGIE 
DEDOLA 

ROS

E-

MA

RIE 

Test du sucre - Physio scan - 

Alimentation intuitive - 

Questionnaire sur la thyroïde et les 

neurotransmetteurs - Bol d'air 

Jacquier - Matelas massant. 

25 et 

26/04/20

25 

KINE+ 

FLEURUS 

(KINESITHE

RAPEUTE)  

LEBEAU 
JULI

EN 

Prévention des pathologies liées à la 

sédentarité et promotion de l’activité 

sportive. 

25 et 

26/04/25 

ENERGISA 

(KINESIOLO

GUE) 

HUYBRECH

TS 

ISA

BEL

LE 

Réflexologie faciale, massage au bol 

Kansu, présentation de la 

kinésiologie, sonothérapie, soins 

énergétiques, sophrologie, amma 

assis. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIO 

ENERGY 
LEGRAND 

GER

ALD

INE 

Stand de kinésiologie + Conférence : 

"La relation du poids avec les 

émotions". 

Uniquem

ent le 26-

04-2025 

L’ART-

BORISTERIE 

CAVALHEIR

O 

RAC

HEL 

Séance d’art-thérapie + Conférence : 

"Premiers pas avec l’herboristerie" ou 

"Comment la créativité peut changer 

votre vie". 

25 et 

26/04/20

25 

LES 

WISTITIS 

SUL VOY 

VANDENBE

RG 

ERI

C 

Organisation d'une marche dans les 

bois + stand d'information. 

25 et 

26/04/20

25 

OBSERVATOI

RE DE LA 

SANTE DU 

HAINAUT 

LA 

PROVINCE 

DU 

HAINAUT 

  

Mise à disposition du GAME 

TRUCK. Un outil d’animation 

itinérant installé dans un semi-

remorque proposant des jeux 

interactifs et multigénérationnels axés 

sur le thème du « Bouger » : intensité 

et régularité de l’activité physique, 

rupture de la sédentarité, avantages de 

la marche face à la voiture, etc. 

25 et 

26/04/20

25 

O CŒUR 

MINERAL 
ALPHONSE 

JEA

N-

JAC

Les bienfaits des pierres et minéraux. 

25 et 

26/04/20

25 
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QUE

S 

OPTIQUE 

JORIS VUE 
JORIS 

CHR

ISTE

L 

Test de la vue. 

25 et 

26/04/20

25 

REMISE EN 

FORME 
DE HAES 

HAN

NE 

Bilan corporel : poids, masse 

graisseuse, graisse viscérale, masse 

musculaire - Petit concours sportif. 

25 et 

26/04/20

25 

SOIN DE TOI DUMONT 

CAR

OLI

NE 

Dien Chan (réflexologie faciale et 

multiréflexologie), massage bien-être 

et soins énergétiques (massage 

métamorphique, Lahochi, 

Crystal'âme). 

25 et 

26/04/20

25 

A.S.B.L. 

SPORT SUR 

ORDONNAN

CE 

RENARD 

CHR

ISTO

PHE 

Tests de condition physique + 

Conférence : "L'importance de 

l'activité physique". Séance type 

selon le modèle Sport sur Ordonnance 

avec tests simples pour sensibiliser le 

public. 

25 et 

26/04/20

25 

CENTRE 

AUDITITF 

VERRANEM

AN 

GALLE 

CHR

ISTI

AN 

Test auditif. 

25 et 

26/04/20

25 

VILLE DE 

FLEURUS 

AGENTS DU 

DEPARTEM

ENT 

AFFAIRES 

SOCIALES 

PCS 

Représentation du CLPSCT, rampe 

Légo, Social Map, primes diverses, 

Alzheimer Café, Handicity, etc. 

Présentation des actions santé, boîte 

focus et documentations diverses 

(Think Pink, zone sans tabac). 

25 et 

26/04/20

25 

S.P.F. 

SECURITE 

SOCIALE 

TACCETTA 
EMI

LIE 

Présentation du SPF Sécurité Sociale 

de Charleroi - informations relatives 

au Handicap. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

GYNECOLO

GUE 
Dr. CARLY 

DO

MIN

IQU

E 

Dépistages cancer du sein. 

Uniquem

ent le 26-

04-25 

NEUROFOR

M 
GHIGNY 

PAS

CAL 

L'institut NEUROFORM est un 

centre pluridisciplinaire du domaine 

paramédical, de la santé et du bien-

être. Biofeedback de cohérence 

cardiaque : réduction du stress, 

angoisses, phobies. 

25 et 26-

04-25 

ALCOOLIQU

ES 

ANONYMES 

SWOLFS  
BEN

OIT 

Aide aux personnes ayant une 

dépendance avec l'alcool. 

Informations, échange avec les 

représentants de l'ASBL sur la 

problématique de l'alcool. 

Distribution de documentation. 

25 et 

26/04/20

25 

KINESIOLOG

UE 
HENUSET 

VER

ONI

QUE 

Conseils en lithothérapie, méditation, 

relaxation (yoga nidra). 

25 et 

26/04/20

25 

L'ENVOL DU 

PAPILLON 
MINEO 

PIN

A 
Soins énergétique et massage Efit. 

25 et 

26/04/20

25 
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A.S.B.L. AL-

ANON 
GUYOT 

HEL

ENE 

Tenue d'un stand informatif et de 

sensibilisation pour les proches de 

personnes alcooliques. Possibilité 

d'avoir un échange avec les 

représentants de l'association. 

25 et 

26/04/20

25 

O.N.E./P.E.P.'S     
Proposition d'ateliers divers sur le 

thème de l'alimentation. 

25 et 

26/04/20

25 

HUMANI DUBOIS 

FRE

DER

IC 

Dépistages divers. 

26 et 

26/04/20

25 

HUMANI - 

PRISE EN 

CHARGE DE 

L'OBESITE 

INFANTILE 

Dr. 

MUYSHONT 

LAU

REN

CE 

Cellule Poids de forme Juniors. 

uniquem

ent le 

25/04/20

25 

EVE ET 

SOINS 
DEGLIMES EVE 

Esthéticienne à domicile - pédicure 

médicale. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

CENTRE DE 

RADIOLOGI

E DE 

FLEURUS 

GRUMIAUX 
WIL

LY 

Conférence : "Les facteurs favorisant 

l'apparition d'un cancer du sein, les 

moyens les plus modernes pour 

repérer son apparition et comment 

empêcher son développement". 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

YOGA 
PIRMEZ 

Caro

le 
Cours de Yoga. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

COURS DE 

PILATE 
NOËL 

GAË

TAN

E 

Cours de Pilate. 

uniquem

ent le 

26/04/20

25 

Considérant qu'il appartient au Conseil communal d'approuver la convention de mise à 

disposition du GAME TRUCK de l'Observatoire de la Santé du Hainaut dans le cadre de 

"OPÉRATION 100 SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal des 26 février et 26 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : D'approuver la convention de mise à disposition du GAME TRUCK de 

l'Observatoire de la Santé du Hainaut, dans le cadre de l'organisation de "OPÉRATION 100 

SOUCIS", les 25 et 26 avril 2025, à la Salle polyvalente du Vieux-Campinaire, telle que 

reprise en annexe. 

Article 2 : De transmettre la présente délibération aux services Juridique, Assurances, 

Finances et P.C.S., pour information et suites voulues. 

 

84. Objet : ENSEIGNEMENT - COmmission PAritaire LOCale de l'Enseignement 

Communal de la Ville de Fleurus - Renouvellement des désignations des représentants 

du Pouvoir Organisateur - Décision à prendre.  

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Monsieur Jacques VANROSSOMME, Conseiller communal, dans sa remarque ; 

  

Le Conseil communal, 
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Vu l'article 94 du Décret du 06 juin 1994 publié au moniteur belge le 13 octobre 1994 fixant 

le statut des membres du personnel subsidié de l'enseignement officiel subventionné ; 

Vu l'arrêté du Gouvernement de la Communauté française relatif à la création, à la 

composition et aux attributions des commissions paritaires locales dans l'enseignement 

officiel subventionné ; 

Vu précisément l'article 4 de l'arrêté susmentionné indiquant que le renouvellement des 

commissions paritaires locales s'effectue tous les 6 ans ; 

Vu la délibération du Collège communal du 19 mars 2025 portant sur le renouvellement 

des désignations des représentants du pouvoir organisateur de la COPALOC ;  

Attendu que, comme le prévoit l'article 94 du décret précité, les commissions paritaires 

locales comprennent : 

1° un nombre égal de représentants du pouvoir organisateur et des membres du personnel ; 

2° un président et un vice-président ; 

3° un secrétaire et un secrétaire adjoint. 

Attendu que, dans l'enseignement communal, la Présidence est exercée de plein droit par 

le Bourgmestre ou son délégué ; 

Considérant la proposition du Collège communal en sa séance du 19 mars 2025, de désigner 

Madame Ornella IACONA, Echevine de l'Enseignement en qualité de Présidente de la 

COPALOC de l'Enseignement officiel subventionné de la Ville de Fleurus ; 

Attendu qu'il y a lieu de proposer la désignation d'un secrétaire et secrétaire adjoint ; 

Considérant la proposition du Collège communal du 19 mars 2025, de désigner Monsieur 

Maxime LOSSEAU, chef du département "éducation-jeunesse", pour assurer le secrétariat 

des Copaloc et Madame Annie FREROTTE, employée principale au service Enseignement, 

en qualité de secrétaire adjointe ;  

Considérant qu'en vertu de l'article 6 l'arrêté du Gouvernement de la Communauté française 

relatif à la création, à la composition et aux attributions des commissions paritaires locales 

dans l'enseignement officiel subventionné les PO et organisations syndicales peuvent 

s'adjoindre des conseillers techniques qui les assistent à titre consultatif lors des réunions 

de la commission paritaire locale ; 

Considérant que les 3 Directions d'écoles, Madame Maïté LECIRE, Madame Angélique 

DEVOS et Monsieur Hubert DUMOULIN ainsi que la Direction de l'académie de musique 

et des arts parlés "René Borremans", Madame Emmanuelle HUBEAU, sont les personnes 

les plus aptes à remplir cette mission ; 

Attendu que le nombre de représentants du Pouvoir Organisateur et des représentants du 

personnel est de respectivement 6 membres pour les communes de moins de 75.000 

habitants ; 

Attendu qu'il y a lieu de procéder à la désignation de six représentants du Pouvoir 

Organisateur ; 

Attendu que les membres représentant le PO sont désignés librement par le Conseil 

communal ;  

Vu la proposition du Collège communal en sa séance du 19 mars 2025, de désigner, en 

qualité de représentant du PO au sein de la COPALOC, les membres suivants : 

• Loïc D'HAEYER, Bourgmestre, pour suppléant Monsieur Fabrice FONTAINE ; 

• Nathalie CODUTI, Echevine, pour suppléant Monsieur Lotoko YANGA ; 

• Mélina CACCIATORE, Echevine ; 

• Boris PUCCINI, Conseiller communal ; 

• Claude MASSAUX, Conseiller communal ; 

• Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S-Conseillère communale. 

Attendu qu'il est procédé à un vote au scrutin secret, quant à la désignation des membres 

représentants le P.O. de la Ville de Fleurus, à savoir Monsieur L. D'HAEYER, pour 

suppléant Monsieur F. FONTAINE, Madame N. CODUTI, pour suppléant Monsieur L. 

YANGA , Madame M. CACCIATORE, Monsieur B. PUCCINI, Monsieur C. MASSAUX, 

Madame Q. ROTY, quant à la désignation de Madame Ornella IACONA, en qualité de 

Présidente, quant à la désignation de Monsieur M. LOSSEAU, Chef du Département 

"Education-Jeunesse", pour assurer le secrétariat et de Madame A. FREROTTE, en qualité 

de secrétaire adjointe et quant à la désignation de Madame M. LECIRE, de Madame A. 

DEVOS, de Monsieur H. DUMOULIN, Directeurs d'Ecoles et de Madame E. HUBEAU, 

Directrice de l'Académie de Musique et des Arts Parlés "René BORREMANS" en qualité 

de Conseillers techniques, au sein de la COPALOC ; 
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Attendu que le bureau est composé de Madame Ornella IACONA, Echevine, de Monsieur 

Benjamin BOUYON et de Monsieur Alexandre SACRE, Conseillers communaux ; 

Attendu que le bureau compte 27 bulletins de votes déposés ; 

Attendu que ce nombre correspond à celui des membres du Conseil communal ayant pris 

part au vote ; 

Attendu que le bureau procède au dépouillement quant à la désignation des membres 

représentants le P.O. de la Ville de Fleurus ; 

Le Président proclame les résultats : 

Par 20 voix "POUR" et 7 "ABSTENTION" ; 

DECIDE : 

Article 1er : de prendre acte des candidatures proposées par le Collège communal et de 

désigner en qualité de membres représentants du P.O. de la Ville de Fleurus au sein de la 

COmmission PAritaire LOCale de l'Enseignement officiel subventionné communal de la 

Ville de Fleurus : 

• Loïc D'HAEYER, Bourgmestre, pour suppléant Monsieur Fabrice FONTAINE ; 

• Nathalie CODUTI, Echevine, pour suppléant Monsieur Lotoko YANGA ; 

• Mélina CACCIATORE, Echevine ; 

• Boris PUCCINI, Conseiller communal ; 

• Claude MASSAUX, Conseiller communal ; 

• Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S-Conseillère communale. 

Attendu que le bureau procède au dépouillement quant à la désignation de Madame Ornella 

IACONA, en qualité de Présidente ; 

Le Président proclame les résultats : 

Par 20 voix "POUR" et 7 "ABSTENTION" ; 

Article 2 : de désigner Madame Ornella IACONA, en qualité de Présidente de la 

COmmission PAritaire LOCale susmentionnée. 

Attendu que le bureau procède au dépouillement quant à la désignation de Monsieur 

Maxime LOSSEAU, Chef du Département "Education-Jeunesse", pour assurer le 

secrétariat de la COmmission PAritaire LOCale de l'Enseignement officiel subventionné 

communal de la Ville de Fleurus ; 

Le Président proclame les résultats : 

Par 20 voix "POUR" et 7 "ABSTENTION" ; 

Article 3 : de désigner Monsieur Maxime LOSSEAU, Chef du Département "Education-

Jeunesse", pour assurer le secrétariat de la COmmission PAritaire LOCale de 

l'Enseignement officiel subventionné communal de la Ville de Fleurus. 

Attendu que le bureau procède au dépouillement quant à la désignation de Madame Annie 

FREROTTE, Employée d'administration au Service "Enseignement", en qualité de 

secrétaire adjointe ; 

Le Président proclame les résultats : 

Par 20 voix "POUR" et 7 "ABSTENTION" ; 

Article 4 : de désigner Madame Annie FREROTTE, Employée d'administration au Service 

"Enseignement", en qualité de secrétaire adjointe. 

Attendu que le bureau procède au dépouillement quant à la désignation de Madame Maïté 

LECIRE, Madame Angélique DEVOS, Monsieur Hubert DUMOULIN et de Madame 

Emmanuelle HUBEAU, en qualité de Conseillers techniques, de la COmmission PAritaire 

LOCale de l'Enseignement officiel subventionné communal de la Ville de Fleurus ; 

Le Président proclame les résultats : 

Par 21 voix "POUR" et 6 "ABSTENTION" ; 

Article 5 : de désigner Madame Maïté LECIRE, Madame Angélique DEVOS et Monsieur 

Hubert DUMOULIN, Directeurs d'Ecoles, Madame Emmanuelle HUBEAU , Directrice de 

l'Académie de Musique et des Arts Parlés "René BORREMANS", en qualité de conseillers 

techniques au sein de la COPALOC susmentionnée. 

Article 6 : que les mandats ainsi attribués prendront fin à la date du renouvellement général 

des Conseils communaux ainsi que dans le cas où le délégué perdrait la qualité de membre 

du Conseil communal. 

Article 7 : que la présente délibération sera transmise : 

• aux Département "RH" et "Education-Jeunesse" ; 

• aux Représentants syndicaux ; 

• aux intéressés. 
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85. Objet : Conseil Communal des Enfants - Convention de partenariat entre l'A.S.B.L. 

"CRECCIDE" et la Ville de Fleurus - Affiliation 2025 - Approbation - Décision à 

prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Madame Isabelle DI MICHELE, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Madame Ornella IACONA, Echevine, dans sa réponse ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu les dispositions du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Considérant le courrier de l'A.S.B.L. "CRECCIDE" (Carrefour Régional et 

Communautaire de la Citoyenneté et de la Démocratie) proposant une série de services 

visant à l'encadrement méthodologique du Conseil communal des Enfants ; 

Considérant la proposition de partenariat, proposée par l'A.S.B.L. "CRECCIDE", dans le 

cadre du suivi du Conseil communal des Enfants de la Ville de Fleurus qui se réunit une 

fois par mois ; 

Considérant la décision du Conseil communal du 11 décembre 2023 par laquelle ce dernier 

décide :  

"Article 1 : d'approuver la convention de partenariat, telle que reprise en annexe, entre 

l'A.S.B.L. "CRECCIDE", ayant son siège social à Fosses-La-Ville et la Ville de Fleurus, 

afin de bénéficier de tous les services permettant la continuité des activités du Conseil 

Communal des Enfants. 

Article 2 : de marquer son accord pour le versement de l'affiliation qui en découle d'un 

montant de 550,00 euros via l'article budgétaire 722/33201.2025, couvrant la période de 

01 janvier 2025 au 31 décembre 2025. 

Article 3 : de transmettre la convention complétée et signée en deux exemplaires à 

l'A.S.B.L. "CRECCIDE". 

Article 4 : de transmettre la présente délibération, pour suites voulues, au Service 

"Finances" et au Service "Secrétariat Pôle des Directions d'école". 

Considérant qu'afin de bénéficier de tous les services permettant la continuité des activités 

du Conseil Communal des Enfants, il y a lieu de reconduire la convention de partenariat 

entre l'A.S.B.L. "CRECCIDE", ayant son siège social à Fosses-La-Ville et la Ville de 

Fleurus, telle que reprise en annexe ; 

Vu la décision du Collège communal 27 novembre 2024 par laquelle ce dernier décide de 

soumettre la convention à l'approbation du Conseil communal ; 

Considérant que le montant de l'affiliation 2025 est de 550,00 euros, via l'article budgétaire 

722/33201.2025, couvrant la période de 01 janvier 2025 au 31 décembre 2025 ; 

Sur proposition du Collège communal ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 27/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : d'approuver la convention de partenariat, telle que reprise en annexe, entre 

l'A.S.B.L. "CRECCIDE", ayant son siège social à Fosses-La-Ville et la Ville de Fleurus, 

afin de bénéficier de tous les services permettant la continuité des activités du Conseil 

Communal des Enfants. 

Article 2 : de marquer son accord pour le versement de l'affiliation qui en découle d'un 

montant de 550,00 euros via l'article budgétaire 722/33201.2025, couvrant la période de 01 

janvier 2025 au 31 décembre 2025. 

Article 3 : de transmettre la convention complétée et signée en deux exemplaires à 

l'A.S.B.L. "CRECCIDE". 

Article 4 : de transmettre la présente délibération, pour suites voulues, au Service 

"Finances" et au Service "Secrétariat Pôle des Directions d'école". 
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86. Objet : Facture ORES - Application de l'article 60 du R.G.C.C. - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND, à la demande de Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil 

communal, Madame Eva MANZELLA, Directrice générale f.f., dans sa réponse ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu l’article L1315-1 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Attendu que le Gouvernement arrête les règles budgétaires, financières et comptables des 

communes, ainsi que celles relatives aux modalités d’exercice des fonctions de leurs 

comptables ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement wallon du 11 juillet 2013 modifiant l’arrêté du 

Gouvernement Wallon du 5 juillet 2007 portant le règlement général de la comptabilité 

communale, en exécution de l’article L1315-1 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, et plus particulièrement les articles 60 et 64 ; 

Attendu que le Directeur financier renvoie au Collège communal, avant paiement, tout 

mandat : 

• a) dont les documents sont incomplets ou que leurs éléments ne cadrent pas avec 

les pièces jointes ; 

• b) portant des ratures ou surcharges non approuvées ; 

• c) non appuyés des pièces justificatives ou lorsque les pièces justificatives des 

fournitures, travaux ou prestations diverses ne relatent point soit les approbations 

nécessaires, soit les visas de réception ou de certification attestant la réalité de la 

créance ou le service fait et accepté ; 

• d) dont la dépense est imputée sur des allocations qui lui sont étrangères ; 

• e) lorsque le budget ou les délibérations ouvrant des crédits spéciaux prévoyant 

la dépense n'est point susceptible d'être payée dans la limite des crédits 

provisoires autorisés ou de crédits ouverts conformément à l'article L1311-5 du 

Code de la démocratie locale et de la décentralisation ; 

• f) lorsque la dépense excède le disponible des allocations y afférentes du budget ; 

• g) lorsque la dépense en tout ou partie a déjà fait l'objet d'une liquidation 

antérieure ; 

• h) lorsque la dépense est contraire aux lois, aux règlements ou aux décisions du 

Conseil communal ; 

Attendu qu’en cas d'avis défavorable du Directeur financier, tel que prévu à l'article L1124-

40 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ou dans les cas prévus à 

l'article 64 du présent arrêté, le Collège peut décider, sous sa responsabilité, que la dépense 

doit être imputée et exécutée. La délibération motivée du Collège est jointe au mandat de 

paiement et information en est donnée immédiatement au Conseil communal. Le Collège 

communal peut également décider de soumettre sa décision à la ratification du Conseil 

communal, à sa plus prochaine séance ; 

Vu la délibération du Collège communal du 12 mars 2025 ayant pour objet n°109 « Facture 

ORES - Application article 60 RGCC - Décision à prendre » ; 

Considérant la décision du Collège communal : 

"Article 1 : de prendre acte du rapport de la Directrice financière f.f.. 

Article 2 : que la dépense doit être imputée et exécutée sous sa responsabilité, et restitue 

immédiatement le dossier, accompagné de sa décision motivée, à la Directrice financière 

f.f. pour exécution obligatoire sous sa responsabilité. Dans ce cas, la délibération motivée 

du Collège communal sera jointe au mandat de paiement (n°25/000112). 

Article 3 : de faire ratifier la décision par le Conseil communal. 

Article 4 : de transmettre la présente délibération à la Directrice financière f.f. pour 

dispositions." ; 

Sur proposition du Collège communal du 12 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 
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DECIDE : 

Article 1 : de ratifier la décision du Collège communal du 12 mars 2025 (objet n°109). 

Article 2 : de transmettre la présente délibération au Département "Finances", pour 

information. 

 

87. Objet : Facture ML LOCATIONS - Application de l'article 60 du R.G.C.C. - Décision 

à prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu l’article L1315-1 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

Attendu que le Gouvernement arrête les règles budgétaires, financières et comptables des 

communes, ainsi que celles relatives aux modalités d’exercice des fonctions de leurs 

comptables ; 

Vu l’Arrêté du Gouvernement wallon du 11 juillet 2013 modifiant l’arrêté du 

Gouvernement Wallon du 5 juillet 2007 portant le règlement général de la comptabilité 

communale, en exécution de l’article L1315-1 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, et plus particulièrement les articles 60 et 64 ; 

Attendu que le Directeur financier renvoie au Collège communal, avant paiement, tout 

mandat : 

• a) dont les documents sont incomplets ou que leurs éléments ne cadrent pas avec 

les pièces jointes ; 

• b) portant des ratures ou surcharges non approuvées ; 

• c) non appuyés des pièces justificatives ou lorsque les pièces justificatives des 

fournitures, travaux ou prestations diverses ne relatent point soit les approbations 

nécessaires, soit les visas de réception ou de certification attestant la réalité de la 

créance ou le service fait et accepté ; 

• d) dont la dépense est imputée sur des allocations qui lui sont étrangères ; 

• e) lorsque le budget ou les délibérations ouvrant des crédits spéciaux prévoyant 

la dépense n'est point susceptible d'être payée dans la limite des crédits 

provisoires autorisés ou de crédits ouverts conformément à l'article L1311-5 du 

Code de la démocratie locale et de la décentralisation ; 

• f) lorsque la dépense excède le disponible des allocations y afférentes du budget ; 

• g) lorsque la dépense en tout ou partie a déjà fait l'objet d'une liquidation 

antérieure ; 

• h) lorsque la dépense est contraire aux lois, aux règlements ou aux décisions du 

Conseil communal ; 

Attendu qu’en cas d'avis défavorable du Directeur financier, tel que prévu à l'article L1124-

40 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ou dans les cas prévus à 

l'article 64 du présent arrêté, le Collège peut décider, sous sa responsabilité, que la dépense 

doit être imputée et exécutée. La délibération motivée du Collège est jointe au mandat de 

paiement et information en est donnée immédiatement au Conseil communal. Le Collège 

communal peut également décider de soumettre sa décision à la ratification du Conseil 

communal, à sa plus prochaine séance ; 

Vu la délibération du Collège communal du 12 mars 2025 ayant pour objet n°110 « Facture 

ML LOCATIONS - Application article 60 RGCC - Décision à prendre » ; 

Considérant la décision du Collège communal : 

"Article 1 : de prendre acte du rapport de la Directrice financière f.f.. 

Article 2 : que la dépense doit être imputée et exécutée sous sa responsabilité, et restitue 

immédiatement le dossier, accompagné de sa décision motivée, à la Directrice financière 

f.f. pour exécution obligatoire sous sa responsabilité. Dans ce cas, la délibération motivée 

du Collège communal sera jointe au mandat de paiement (n°25/000114). 

Article 3 : de faire ratifier la décision par le Conseil communal. 

Article 4 : de transmettre la présente délibération à la Directrice financière f.f. pour 

dispositions." ; 

Sur proposition du Collège communal du 12 mars 2025 ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : de ratifier la décision du Collège communal du 12 mars 2025 (objet n°110). 
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Article 2 : de transmettre la présente délibération au Département "Finances", pour 

information. 

 

88. Objet : Département "Travaux" - Réparations supplémentaires urgentes du camion 

YGK106 de la brigade "Cimetières" - Approbation de la décision du Collège 

communal du 12 mars 2025 - Admission de la dépense – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Président du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-4 relatif aux compétences du Collège communal, et les articles 

L1311-3, L1311-4 et L1315-1 relatifs aux budgets et comptes ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a (la 

dépense à approuver HTVA n'atteint pas le seuil de 139.000,00 €) ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 

Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ;  

Considérant que la Ville de Fleurus, chemin de Mons, 61 à 6220 Fleurus agit en qualité 

d'autorité adjudicatrice ; 

Considérant que le Service Travaux avait fait appel à une société externe pour effectuer des 

réparations urgentes sur le camion YGK106 de la brigade cimetières ; 

Considérant que les opérateurs économiques suivants avaient été consultés afin de prendre 

part à ce marché : 

• EMJ HYDRAULIQUE - rue du Château n°66 à  BE-6183 TRAZEGNIES - 

TVA BE0731.754.142 ; 

• BRAEM - rue de la Spinette n°36 à BE-5140 SOMBREFFE - TVA 

BE0433.912.375 ; 

• LENS MOTOR - avenue de Martinrou n°16 à BE-6220 FLEURUS - TVA 

BE0401.452.019 ; 

Considérant que le Service Travaux avait attribué ce marché au soumissionnaire ayant 

remis l'offre la moins disante, à savoir à "BRAEM - rue de la Spinette n°36 à BE-5140 

SOMBREFFE - TVA BE0433.912.375" pour un montant de 1.138,48 € HTVA, soit 

1.377,56 € TVAC 21%. ; 

Considérant que comme c'était inférieur à 1.500,00 € HTVA, il n'y a pas eu de passage au 

Collège ; 

Considérant qu'un bon de commande (N°24/001661) a dès lors été établi ; 

Considérant que le Collège communal du 11 décembre 2024 a approuvé la demande 

complémentaire "Réparations supplémentaires urgentes du camion YGK106 de la brigade 

des cimetières" pour un montant de 7.414,30 € HTVA, soit 8.971,30 € TVAC 21% ; 

Considérant que le bon complémentaire (N° 24/001942) a dès lors été établi le 28 octobre 

2024 ; 

Considérant qu'une autre demande de bon complémentaire d'un montant de 884,99 € 

HTVA, soit 1.070,84 € TVAC 21% est nécessaire pour assurer des réparations 

supplémentaires ; 

Considérant que les crédits permettant cette dépense ne pas sont inscrits au budget 

extraordinaire de l'exercice 2025, à l'article budgétaire 

136/74598:20240038.2024 - MAINTENANCE EXTRAORDINAIRE DIVERS 

MATERIEL ROULANT (Disponible: 00,00 € à la date du 26 février 2025) ; 

Considérant que le Collège communal du 19 mars 2025 a décidé de marquer son accord 

sur la dépense de 1.070,84 € pour assurer des réparations supplémentaires ; 
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Considérant qu'il l'a fait conformément à l'article L1311-5 du Code de la démocratie locale 

et de la décentralisation qui stipule que : « Le Conseil communal peut toutefois pourvoir à 

des dépenses réclamées par des circonstances impérieuses et imprévues, en prenant à ce 

sujet une résolution motivée. Dans le cas où le moindre retard occasionnerait un préjudice 

évident, le Collège des bourgmestre et échevins peut, sous sa responsabilité, pourvoir à la 

dépense, à charge d'en donner, sans délai, connaissance au Conseil communal qui délibère 

s'il admet ou non la dépense. Les membres du Collège des bourgmestre et échevins qui 

auraient mandaté des dépenses payées en exécution des alinéas 1er et 2 mais rejetées des 

comptes définitifs, sont personnellement tenus d'en verser le montant à la caisse 

communale. » ; 

Considérant que dans le cas présent, cette prise de responsabilité se justifie par l'urgence 

de ces réparations et car il n'y a plus de crédit disponible sur l'article. 

Considérant que la dépense a été, par conséquent, engagée sur l’article 

budgétaire 136/74598:20240038.2024 - MAINTENANCE EXTRAORDINAIRE 

DIVERS MATERIEL ROULANT du budget extraordinaire, malgré l’absence momentanée 

de crédits et sous la responsabilité du Collège communal, conformément aux dispositions 

de l’article L1311-5 du Code de la démocratie locale et de la décentralisation ; 

Considérant que les crédits et leurs voies et moyens seront inscrits, en modification 

budgétaire n°1 de l'exercice 2025 ; 

Considérant qu'il est proposé au Conseil communal du 14 avril 2025 d'approuver la 

décision du Collège communal 19 mars 2025, marquant accord sur la dépense, pour les 

réparations supplémentaires sur le camion YGK-106 de la brigade cimetières ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 25/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : d'approuver la décision du Collège communal du 19 mars 2025 relative à des 

réparations supplémentaires d'un montant de 1.070,84 €. 

Article 2 : d'admettre la dépense engagée par le Collège communal du 19 mars 2025, sous 

sa responsabilité, sur l’article budgétaire 136/74598:20240038.2024 - MAINTENANCE 

EXTRAORDINAIRE DIVERS MATERIEL ROULANT du budget extraordinaire, 

conformément aux dispositions de l’article L1311-5 du Code de la démocratie locale et de 

la décentralisation. 

Article 3 : de transmettre la présente décision au Service Cimetières, aux Départements 

Travaux et Finances et à la Directrice financière f.f., pour dispositions. 

 

89. Objet : Département "Travaux" - Remplacement de 52 ardoises ventilées de la toiture 

de l'école primaire de Wagnelée - Approbation de la décision du Collège communal 

du 12 mars 2025 - Admission de la dépense – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

présentation générale ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans ses 

précisions ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, et ses modifications ultérieures, 

notamment l’article L1222-4 relatif aux compétences du Collège communal, et les articles 

L1311-3, L1311-4 et L1315-1 relatifs aux budgets et comptes ; 

Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en 

matière de marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services 

et de concessions et ses modifications ultérieures ; 

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 42, § 1, 1° a (la 

dépense à approuver HTVA n'atteint pas le seuil de 139.000,00 €) ; 

Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés 

publics et ses modifications ultérieures ; 
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Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs 

classiques et ses modifications ultérieures ;  

Considérant que la Ville de Fleurus, chemin de Mons, 61 à 6220 Fleurus agit en qualité 

d'autorité adjudicatrice ; 

Considérant que le Département Travaux avait fait appel à une société externe pour 

remplacer 52 ardoises ventilées de la toiture de l'école primaire de Wagnelée ; 

Considérant que les opérateurs économiques suivants avaient été consultés afin de prendre 

part à ce marché : 

• UBEJT CONSTRUCT - rue Sainte-Rita n°106 à BE-5004 NAMUR - TVA 

BE0825.464.753 ; 

• ATH BUILDING - Bergensesteenweg n°421 à BE-1600 OUDENAKEN - TVA 

BE0707.698.538 ; 

• BATI BAG SRL - rue de la Paix n°9 à BE-6000 CHARLEROI - TVA 

BE0646.676.927 ; 

• TOITURE BERNARD - rue du Bosquet n°16 à B-1400 NIVELLES - TVA 

BE0836.251.351 ; 

Considérant que le Collège communal du 27 novembre 2024 a approuvé les conditions, le 

montant estimé et la procédure de passation (facture acceptée (marchés publics de faible 

montant) de ce marché ; 

Considérant que le Collège communal du 4 décembre 2024 a approuvé l'attribution du 

marché "Remplacement de 52 ardoises ventilées de la toiture de l'école primaire de 

Wagnelée" au seul soumissionnaire nous ayant remis une offre, à savoir à "ATH 

BUILDING - Bergensesteenweg n°421 à BE-1600 OUDENAKEN - TVA 

BE0707.698.538" pour un montant de 4.850,00 € HTVA, soit 5.141,00 €  TVAC 6% ; 

Considérant qu'un bon de commande (N°24/001863) a dès lors été établi ; 

Considérant qu'une demande de bon complémentaire d'un montant de 1.875,00 € HTVA, 

soit 1.987,50 € TVAC 6% est nécessaire pour assurer une nouvelle étanchéité à la toiture ; 

Considérant qu'en effet, à la suite du remplacement des ardoises, il y a des infiltrations dans 

la toiture ; 

Considérant que les crédits permettant cette dépense sont partiellement inscrits au budget 

extraordinaire de l'exercice 2025, à l'article budgétaire 

10401/72456:20240011.2024 - TRAVAUX DE MAINTENANCE ET DE MISE EN 

CONFORMITE DE BATIMENTS COMMUNAUX mais le solde est 

insuffisant (Disponible: 1.000,00 € en date du 27 février 2025). 

Considérant que le Collège communal du 19 mars 2025 a décidé de marquer son accord 

sur la dépense de 1.987,50 € pour assurer une nouvelle étanchéité à la toiture ; 

Considérant qu'il l'a fait conformément à l'article L1311-5 du Code de la démocratie locale 

et de la décentralisation qui stipule que : « Le Conseil communal peut toutefois pourvoir à 

des dépenses réclamées par des circonstances impérieuses et imprévues, en prenant à ce 

sujet une résolution motivée. Dans le cas où le moindre retard occasionnerait un préjudice 

évident, le Collège des bourgmestre et échevins peut, sous sa responsabilité, pourvoir à la 

dépense, à charge d'en donner, sans délai, connaissance au Conseil communal qui délibère 

s'il admet ou non la dépense. Les membres du Collège des bourgmestre et échevins qui 

auraient mandaté des dépenses payées en exécution des alinéas 1er et 2 mais rejetées des 

comptes définitifs, sont personnellement tenus d'en verser le montant à la caisse 

communale. » ; 

Considérant que dans le cas présent, cette prise de responsabilité se justifie par l'urgence 

de ces réparations et car il n'y a partiellement pas de crédit disponible sur l'article. 

Considérant que la dépense a été, par conséquent, engagée sur l’article 

budgétaire 10401/72456:20240011.2024 - TRAVAUX DE MAINTENANCE ET DE 

MISE EN CONFORMITE DE BATIMENTS COMMUNAUX du budget extraordinaire, 

malgré l’absence partielle momentanée de crédits. et sous la responsabilité du Collège 

communal, conformément aux dispositions de l’article L1311-5 du Code de la démocratie 

locale et de la décentralisation ; 

Considérant que les crédits et leurs voies et moyens seront inscrits, en modification 

budgétaire n°1 de l'exercice 2025 ; 

Considérant qu'il est proposé au Conseil communal du 14 avril 2025 d'approuver la 

décision du Collège communal 19 mars 2025, marquant accord sur la dépense, pour assurer 

une nouvelle étanchéité à la toiture ; 
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Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 25/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : d'approuver la décision du Collège communal du 19 mars 2025 relative à des 

réparations supplémentaires d'un montant de 1.987,50 €. 

Article 2 : d'admettre la dépense engagée par le Collège communal du 19 mars 2025, sous 

sa responsabilité, sur l’article budgétaire 10401/72456:20240011.2024 - TRAVAUX DE 

MAINTENANCE ET DE MISE EN CONFORMITE DE BATIMENTS COMMUNAUX 

du budget extraordinaire, conformément aux dispositions de l’article L1311-5 du Code de 

la démocratie locale et de la décentralisation. 

Article 3 : de transmettre la présente décision aux Départements Travaux et Finances et à 

la Directrice financière f.f., pour dispositions. 

 

90. Objet : Fabrique d’église Saint-Amand de Saint-Amand – Modification budgétaire n° 

1 - Exercice 2025 - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Constitution, les articles 41 et 162 ; 

Vu la Loi spéciale des réformes institutionnelles du 08 août 1980 et particulièrement, 

l’article 6, §1er, VIII, 6° ; 

Vu le Décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les Fabriques d’église et 

notamment, ses articles 37 et 92 ;    

Vu la Loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, telle que modifiée par le Décret du 

13 mars 2014 et ses articles 1er et 2 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et notamment, les articles 

L1122-20, L1124-40, L1321-1, 9°, et L3111-1 à L3162-3 ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 12 décembre 2014 relative aux règles en matière de tutelle 

sur les actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes reconnus ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 21 janvier 2019 relative aux pièces justificatives se 

rattachant aux actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes 

reconnus ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 30 mai 2024 relative à l’élaboration des budgets des 

communes de la Région wallonne, pour l’année 2025, service ordinaire-dépenses, IV.3. 

dépenses de transfert / IV.3.6. Fabriques d'église ; 

Considérant la délibération du 18 février 2025 parvenue le 20 février 2025 à l’autorité de 

tutelle, accompagnée de toutes ses pièces justificatives par laquelle le Conseil de la 

Fabrique d’église de Saint-Amand de Saint-Amand arrête la modification budgétaire n° 1, 

pour l’exercice 2025, dudit établissement cultuel qui se présente comme suit : 

  

Montants 

avant 

modification 

Majorations/ 

réductions 

Nouveaux 

montants 

Recettes ordinaires totales 

(chapitre I) 22.531,76 0,00 22.531,76 

• dont une 

intervention 

communale 

ordinaire (art.R17) 16.769,90 0,00 16.769,90 

Recettes extraordinaires 

totales (chapitre II) 2.794,54 +9.002,40 11.796,94 
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• dont un excédent 

présumé de 

l’exercice courant 

(art.R20) 2.794,54 0,00 2.794,54 

Recettes totales 25.326,30 +9.002,40 34.328,70 

Dépenses ordinaires totales 

(chapitre I) 2.733,70 0,00 2.733,70 

Dépenses ordinaires totales 

(chapitre II-I) 22.592,60 0,00 22.592,60 

Dépenses extraordinaires 

totales (chapitre II-II) 0,00 +9.002,40 9.002,40 

• dont un déficit 

présumé de 

l’exercice courant 

(art.D52) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 25.326,30 9.002,40 34.328,70 

Résultat comptable  0,00 0,00 0,00 

Considérant les pièces justificatives jointes à la délibération susvisée ; 

Considérant que cette modification budgétaire n° 1, exercice 2025, a été transmise, le 20 

février 2025, simultanément au département des Finances de la Ville de Fleurus et à 

l’Organe représentatif du culte (l’Evêché de Tournai) ; 

Considérant la décision du 12 mars 2025 par laquelle l’Organe représentatif du culte arrête 

et approuve sans remarque cette modification budgétaire n° 1 pour l'exercice 2025, arrêtée 

par le Conseil de fabrique en séance du 18 février 2025 ; 

Considérant que sa décision a été réceptionnée le jour même par courriel par 

l’Administration communale ; 

Considérant, au vu de ce qui est précédemment exposé, qu’il peut être conclu que tous les 

avis requis pour exercer la tutelle ont été rendus ; 

Considérant qu'un montant de 9.002,40 € est inscrit à l'article D61 « Autres dépenses 

extraordinaires » ; que cette dépense est justifiée comme suit par Monsieur Bernard 

SOUBRIER, trésorier de la fabrique d’église de Saint-Amand de Saint-Amand : 

« L'installation de sonorisation actuelle date de 25 ans, bon nombre de composants 

de l'installation ne fonctionnent plus. Ce qui reste et fonctionne encore est obsolète 

et n'est plus utilisé (lecteur cassettes,...). Les paroissiens souhaitent fortement le 

remplacement de notre installation et son adaptation aux besoins actuels pour les 

mariages, baptêmes et les enterrements (possibilité de fournir de la musique ou des 

chants à partir de clés USB ou de GSM). Compte tenu de cette attente des paroissiens, 

ils contribuent par certaines collectes aux frais relatifs à cette rénovation. Nous 

avons fait venir des spécialistes de la sonorisation d'espaces culturels proposés par 

l'Evêché. Après différentes mesures, nous avons obtenu un estimatif des frais pour 

l'enlèvement de l'ancienne installation, l'achat, le placement et les réglages d'une 

nouvelles installations. Un lancement de marché a été lancé conjointement à cette 

modification budgétaire » ; 

Considérant les trois offres suivantes jointes à la modification budgétaire : B-AGILE, d'un 

montant de 8.997,13 € TVAC, A.V.T.E., d'un montant de 15.658,61 € TVAC et RED 

AUDIO VISUEL, d'un montant de 16.843,20 € ; 

Considérant que Monsieur Bernard SOUBRIER précise que « Seule la société B-Agile 

renseignée par plusieurs évêchés et qui a réalisé un travail de grande qualité dans la 

Collégiale de Nivelles est venue effectuer des mesures d'audiométrie et des essais en guise 

de démonstration. Ces essais ont été particulièrement concluants. » ; 

Considérant que cette dépense est compensée d'une part, par un montant de 4.500,00 € 

inscrit à l'article R28D « Diverses recettes extraordinaires » (contribution des paroissiens) 

et, d'autre part, par un montant de 4.502,40 € inscrit à l'article R25 « Subsides 

extraordinaires de la commune » ; 

Considérant, ainsi, que l'équilibre budgétaire est conservé (résultat nul) ; 
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Considérant que l'intervention communale ordinaire (R17), d'un montant de 16.769,90 € 

reste inchangée pour l’année 2025 ; 

Considérant que l'intervention communale extraordinaire (R25) s'élève à 4.502,40 € pour 

l'année 2025 ; 

Considérant que la modification budgétaire n° 1 de l’exercice 2025 de la fabrique d'église 

Saint-Amand de Saint-Amand répond au principe de sincérité budgétaire ; qu’en effet, les 

allocations prévues dans les articles de recettes sont susceptibles d’être réalisées au cours 

de l’exercice 2025 et que les allocations prévues dans les articles de dépenses sont 

susceptibles d’être consommées au cours du même exercice ; qu’en conséquence, il s’en 

déduit que la modification budgétaire n° 1 de l’exercice 2025 est conforme à la loi et à 

l’intérêt général ; 

Considérant que la présente modification budgétaire n° 1 de l'exercice 2025 de la Fabrique 

d’église de Saint-Amand de Saint-Amand (soit la majoration de la subvention communale 

extraordinaire) sera intégrée dans la modification budgétaire n° 1 de l'exercice 2025 de la 

Ville de Fleurus ; 

Considérant que le Collège communal du 19 mars 2025 a pris connaissance de la présente 

modification budgétaire et qu'après en avoir délibéré en séance publique du Conseil 

communal de ce jour ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 20/03/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : que la délibération du 18 février 2025 par laquelle le Conseil de la Fabrique 

d’église de Saint-Amand de Saint-Amand arrête la modification budgétaire n° 1 de 

l’exercice 2025, dudit établissement cultuel, est approuvée, comme suit : 

  

Montants 

avant 

modification 

Majorations/ 

réductions 

Nouveaux 

montants 

Recettes ordinaires totales 

(chapitre I) 22.531,76 0,00 22.531,76 

• dont une 

intervention 

communale 

ordinaire (art.R17) 16.769,90 0,00 16.769,90 

Recettes extraordinaires 

totales (chapitre II) 2.794,54 +9.002,40 11.796,94 

• dont un excédent 

présumé de 

l’exercice courant 

(art.R20) 2.794,54 0,00 2.794,54 

Recettes totales 25.326,30 +9.002,40 34.328,70 

Dépenses ordinaires totales 

(chapitre I) 2.733,70 0,00 2.733,70 

Dépenses ordinaires totales 

(chapitre II-I) 22.592,60 0,00 22.592,60 

Dépenses extraordinaires 

totales (chapitre II-II) 0,00 +9.002,40 9.002,40 

• dont un déficit 

présumé de 

l’exercice courant 

(art.D52) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 25.326,30 9.002,40 34.328,70 

Résultat comptable  0,00 0,00 0,00 
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Avec une intervention de la Ville à l’ordinaire restant inchangée (16.769,90 €) et une 

intervention de la Ville à l’extraordinaire de 4.502,40 € pour le placement d'une nouvelle 

installation de sonorisation. 

Article 2 : que conformément à l’article L3115-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera publiée par la voie d’une affiche. 

Article 3 : que conformément à l’article L3115-1 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera notifiée : 

• accompagnée de la modification budgétaire et de ses pièces justificatives, au 

Conseil de la Fabrique d’église de Saint-Amand de Saint-Amand, rue Staquet 49 

à 6221 Saint-Amand ; 

• à l’Organe représentatif agréé (Evêché), rue de l’Evêché, 1 à 7500 Tournai. 

Article 4 : que la présente délibération sera transmise au Service des Finances, pour 

dispositions. 

 

91. Objet : Fabrique d’église Saint-Victor de Fleurus – Modification budgétaire n° 1 – 

Exercice 2025 – Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans son 

introduction ; 

ENTEND Madame Querby ROTY, Présidente du C.P.A.S. et Conseillère communale, dans sa 

présentation générale ; 

  

Le Conseil communal, 

Vu la Constitution, les articles 41 et 162 ; 

Vu la Loi spéciale des réformes institutionnelles du 08 août 1980 et particulièrement, 

l’article 6, §1er, VIII, 6° ; 

Vu le Décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les Fabriques d’église et 

notamment, ses articles 37 et 92 ;    

Vu la Loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, telle que modifiée par le Décret du 

13 mars 2014 et ses articles 1er et 2 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et notamment, les articles 

L1122-20, L1124-40, L1321-1, 9°, et L3111-1 à L3162-3 ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 12 décembre 2014 relative aux règles en matière de tutelle 

sur les actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes reconnus ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 21 janvier 2019 relative aux pièces justificatives se 

rattachant aux actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes 

reconnus ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 30 mai 2024 relative à l’élaboration des budgets des 

communes de la Région wallonne, pour l’année 2025, service ordinaire-dépenses, IV.3. 

dépenses de transfert / IV.3.6. Fabriques d'église ; 

Considérant la délibération du 06 mars 2025 parvenue le 13 mars 2025 à l’autorité de 

tutelle, accompagnée de toutes ses pièces justificatives par laquelle le Conseil de la 

Fabrique d’église de Saint-Victor de Fleurus arrête la modification budgétaire n° 1, pour 

l’exercice 2025, dudit établissement cultuel qui se présente comme suit : 

  

Montants 

avant 

modification 

Majorations

/ 

réductions 

Nouveaux 

montants 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 35.539,21 +32.507,20 68.046,41 

• dont une intervention communale 

ordinaire (art.R17) 30.077,21 +32.507,20 62.584,41 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 13.726,38 +46.952,69 60.679,07 

• dont un excédent présumé de 

l’exercice courant (art.R20) 13.726,38 0,00 13.726,38 

Recettes totales 49.265,59 79.459,89 128.725,48 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 10.235,00 -344,00 9.891,00 
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Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 39.030,59 +7.016,34 46.046,93 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-

II) 0,00 +72.787,55 72.787,55 

• dont un déficit présumé de l’exercice 

courant (art.D52) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 49.265,59 +79.459,89 128.725,48 

Résultat comptable  0,00 0,00 0,00 

Considérant les pièces justificatives jointes à la délibération susvisée ; 

Considérant que cette modification budgétaire n° 1, exercice 2025, a été transmise, le 13 

mars 2025, simultanément au département des Finances de la Ville de Fleurus et à l’Organe 

représentatif du culte (l’Évêché de Tournai) ; 

Considérant la décision du 31 mars 2025 par laquelle l’Organe représentatif du culte arrête 

et approuve sans remarque cette modification budgétaire n° 1 pour l'exercice 2025, arrêtée 

par le Conseil de fabrique en séance du 06 mars 2025 ; 

Considérant que sa décision a été réceptionnée le jour même par courriel par 

l’Administration communale ; 

Considérant, au vu de ce qui est précédemment exposé, qu’il peut être conclu que tous les 

avis requis pour exercer la tutelle ont été rendus ; 

Considérant que la modification budgétaire n° 1, exercice 2025, de la Fabrique d’église de 

Saint-Victor de Fleurus prévoit une subvention communal ordinaire d'un montant de 

62.584,41 € ; 

Considérant, qu’après analyse par le Département Finances, il est proposé de rectifier 

comme suit les articles suivants : 

Article de 

recettes/ 

dépenses 

Budg

et 

initia

l 

Montan

t 

demand

é en MB 

Nouveaux 

montants 

corrigé 

Justification 

R17. 

Supplém

ent de la 

commun

e pour les 

frais 

ordinaire

s du culte 

30.0

77,2

1 

62.584,

41 

(+32.50

7,20) 

38.829,55 

(-300,00 

-11.912,76 

-11.542,10) 

Montants transférés vers R28D (voir 

explications ci-dessous). 

La différence entre le montant initial prévu 

au budget et le montant après correction, soit 

+8.752,34 €, permet de compenser les 

différentes majorations sollicitées dans la 

présente modification budgétaire. 

R28D. 

Divers 

(recettes 

extraordi

naires) 

0,00 46.952,

69 

(+46.95

2,69) 

23.754,86 

(-46.952,69 

+11.912,76 

+11.542,10 

+300,00) 

• -46.952,69 : le transfert des 

comptes bancaires a été réalisé en 

2024. Les inscriptions 

correspondantes (R28D et D61) 

seront donc reprises au compte 

2024 et non en 2025. 

• +11.912,76 : issus de R17. Il 

s'agit d'une dépense couverte par 

une indemnité de l'assurance déjà 

inscrite en recettes au compte 

2023. Il est donc inutile de 

compenser cette dépense par un 

subside communal 2025. 

• +11.542,10 : issus de R17. Il 

s'agit d'une dépense couverte par 

une indemnité de l'assurance déjà 

inscrite en recettes au compte 

2024. 

• +300,00 : issus de R17. Il s'agit de 

frais d'enregistrement des baux à 

ferme relatifs des parcelles faisant 
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partie du patrimoine propre de la 

fabrique. Ce montant doit être 

couvert par des fonds propres et 

non par un subside communal. 

D07. 

Entretien 

des 

ornement

s et vases 

sacrés 

2.08

0,00 

1.652,0

0 

(-

428,00) 

3.732,00 

(+2.080,00) 

Montant issu de l'article D61 (selon avis de 

l’Évêché relatif au budget 2025). Simple 

transfert, sans incidence sur R17. 

D61. 

Autres 

dépenses 

extraordi

naires 

0,00 49.032,

69 

(+49.03

2,69) 

0,00 

(-46.952,59 

-2.080,00) 

• -46.952,69 : le transfert des 

comptes bancaires a été réalisé en 

2024. Les inscriptions 

correspondantes (R28D et D61) 

seront donc reprises au compte 

2024 et non en 2025. 

• -2.080,00 : montant simplement 

transféré vers D07, sans 

incidence sur R17. 

Considérant que, tel que mentionné dans le tableau ci-dessus, le montant de 300,00 € est 

déplacé de l'article R17 « Supplément de la commune pour les frais ordinaires du culte » 

vers l'article R28D « Divers (recettes extraordinaires) » afin que les frais d'enregistrement 

des baux à ferme de parcelles faisant partie du patrimoine propre de la fabrique ne soient 

pas supportés par le subside communal ; 

Considérant, en effet, que conformément aux articles 37 et 90 du décret impérial du 30 

décembre 1809 et à la décision du Gouverneur du 10 mai 2019 (relatif au recours introduit 

par la fabrique d'église Saint-Pierre de Wanfercée-Baulet), la Ville n'a pas pour obligation 

légale de suppléer à l'insuffisance des ressources des revenus de la fabrique dans le cadre 

de son patrimoine immobilier propre ; 

Considérant le courriel du 19 mars 2025 de Monsieur E. Van Quickelberghe, Évêché de 

Tournai, qui conseille que « Le mieux est de le faire supporter par le R17, au même titre 

que les autres dépenses de fonctionnement ordinaires. On peut aussi négocier un 50/50 

avec le fermier. Le paiement peut être assumé par le bailleur ou par le preneur ou réparti 

entre les deux. » ; 

Considérant, en somme, que cette recette, d'un montant de 300,00 €, est déplacée, dans un 

premier temps, vers l'article R28D susmentionné ; que la fabrique sera ensuite libre de 

choisir le mode de financement de son choix, tel que proposé par l’Évêché ; 

Considérant, qu'après ces rectifications, la subvention communale ordinaire, d’un montant 

initial de 30.077,21 €, est augmentée de 8.752,34 € et s’élève donc à un nouveau montant 

de 38.829,55 € pour l’année 2025 ; 

Considérant que cette augmentation de la subvention communale permet principalement 

de couvrir un montant de 6.686,34 € inscrit à l'article D31 « Entretien et réparation d'autres 

propriétés bâties » ; que ce montant est prévu pour le démoussage et la pose d'un enduit sur 

la toiture de la chapelle Saint-Anne (un devis fourni) ; 

Considérant que ce montant est compensé à l'article R17 « Supplément de la commune 

pour les frais ordinaires du culte » ; 

Considérant que, s'agissant d'une chapelle communale, il est proposé au Conseil communal 

d'accepter d'intervenir, via le subside communal ordinaire, dans ces travaux d'entretien ; 

Considérant, toutefois, qu'il sera demandé au trésorier de réaliser un marché public 

(consulter plusieurs prestataires,...) dans le cadre de l'entretien précité ; 

Considérant que la modification budgétaire n° 1 de l'exercice 2025 de la fabrique d'église 

Saint-Victor à Fleurus est donc soumise telle que modifiée à l’approbation du Conseil 

communal, selon les rectifications précitées : 

  

Montants 

avant 

modification 

Majorations

/ 

réductions 

Nouveaux 

montants 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 35.539,21 +8.752,34 44.291,55 
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• dont une intervention communale 

ordinaire (art.R17) 30.077,21 +8.752,34 38.829,55 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 13.726,38 +23.754,86 37.481,24 

• dont un excédent présumé de 

l’exercice courant (art.R20) 13.726,38 0,00 13.726,38 

Recettes totales 49.265,59 +32.507,20 81.772,79 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 10.235,00 +1.736,00 11.971,00 

Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 39.030,59 +7.016,34 46.046,93 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-

II) 0,00 + 23.754,86 23.754,86 

• dont un déficit présumé de l’exercice 

courant (art.D52) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 49.265,59 +32.507,20 81.772,79 

Résultat comptable  0,00 0,00 0,00 

Considérant que la modification budgétaire n° 1 de l’exercice 2025 répond au principe de 

sincérité budgétaire ; qu’en effet, les allocations prévues dans les articles de recettes sont 

susceptibles d’être réalisées au cours de l’exercice 2025 et que les allocations prévues dans 

les articles de dépenses sont susceptibles d’être consommées au cours du même exercice ; 

qu’en conséquence, il s’en déduit que la modification budgétaire n° 1 de l’exercice 2025 

est conforme à la loi et à l’intérêt général ; 

Considérant, qu'en cas d'approbation par le Conseil communal, la présente modification 

budgétaire n° 1 de l'exercice 2025 de la fabrique d’église de Saint-Victor de Fleurus, soit 

la majoration de la subvention communale ordinaire, sera intégrée dans la modification 

budgétaire n° 1 de l'exercice 2025 de la Ville de Fleurus ; 

Considérant que le Collège communal du 26 mars 2025 a pris connaissance de la présente 

modification budgétaire et qu'après en avoir délibéré en séance publique du Conseil 

communal de ce jour ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 01/04/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

A l'unanimité ; 

DECIDE :  

Article 1 : que la délibération du 06 mars 2025 par laquelle le Conseil de la Fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus arrête la modification budgétaire n° 1 de l’exercice 2025, 

dudit établissement cultuel, est rectifiée et approuvée, comme suit : 

  

Montants 

avant 

modification 

Majorations

/ 

réductions 

Nouveaux 

montants 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 35.539,21 +8.752,34 44.291,55 

• dont une intervention communale 

ordinaire (art.R17) 30.077,21 +8.752,34 38.829,55 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 13.726,38 +23.754,86 37.481,24 

• dont un excédent présumé de 

l’exercice courant (art.R20) 13.726,38 0,00 13.726,38 

Recettes totales 49.265,59 +32.507,20 81.772,79 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 10.235,00 +1.736,00 11.971,00 

Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 39.030,59 +7.016,34 46.046,93 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-

II) 0,00 + 23.754,86 23.754,86 
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• dont un déficit présumé de l’exercice 

courant (art.D52) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 49.265,59 +32.507,20 81.772,79 

Résultat comptable  0,00 0,00 0,00 

Avec une intervention communale à l'ordinaire d’un montant initial de 30.077,21 € pour 

l’année 2025, majorée de 8.752,34 € et s’élevant donc, à un nouveau montant de 38.829,55 

€. 

Article 2 : que conformément à l’article L3115-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera publiée par la voie d’une affiche. 

Article 3 : que conformément à l’article L3115-1 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera notifiée : 

• accompagnée de la modification budgétaire et de ses pièces justificatives, au 

Conseil de la Fabrique d’église de Saint-Victor à Fleurus, Chemin de Mons, 15 

à 6220 Fleurus ; 

• à l’Organe représentatif agréé (Évêché), rue de l’Évêché, 1 à 7500 Tournai. 

Article 4 : que la présente délibération sera transmise au Service des Finances, pour 

dispositions. 

  

En vertu de l’article L1122-19, 2° du Code la Démocratie Locale et de la Décentralisation, 

Monsieur Edgard YANGA, Echevin et Membre du Conseil de la Fabrique d’église de Saint-Victor 

à Fleurus, n’assiste pas à l’examen du compte 2024 de la Fabrique d’église Saint-Victor à Fleurus 

et ne prend pas part au vote ; 

  

92. Objet : Fabrique d’église Saint-Victor de Fleurus – Compte 2024 – Décision à 

prendre. 

 

Le Conseil communal, 

Vu la Constitution, les articles 41 et 162 ; 

Vu la Loi spéciale de réformes institutionnelles du 08 août 1980, l’article 6, §1er, VIII, 6° ; 

Vu le Décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques d’église ; 

Vu la Loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, telle que modifiée par le Décret du 

13 mars 2014, les articles 6 et 7 ; 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation, les articles L1122-20, L1124-

40, L1321-1, 9° et L3111-1 à L3162-3 ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 12 décembre 2014 relative aux règles en matière de tutelle 

sur les actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes reconnus ; 

Vu la Circulaire ministérielle du 21 janvier 2019 relative aux pièces justificatives se 

rattachant aux actes des établissements chargés de la gestion du temporel des cultes 

reconnus ; 

Considérant la délibération du 06 mars 2025 parvenue le 13 mars 2025 à l'autorité de tutelle, 

accompagnée de toutes ses pièces justificatives par laquelle le Conseil de la fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus arrête le compte, pour l’exercice 2024, dudit 

établissement cultuel qui se présente comme suit : 

  Budget 2024 Compte 2024 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 42.464,86 42.186,10 

• dont une intervention communale ordinaire 

(art.R17) 32.697,86 32.697,86 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 18.517,01 79.196,08 

• dont un excédent du compte annuel précédent 

(art.R19) 6.974,91 20.701,29 

Recettes totales 60.981,87 121.382,18 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 11.853,00 3.789,01 

Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 37.586,77 34.855,43 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-II) 11.542,10 400,00 

• dont un déficit du compte annuel précédent 

(art.D51) 0,00 0,00 

Dépenses totales 60.981,87 39.044,44 
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Résultat comptable (boni) 0,00 82.337,74 

Considérant que le résultat du compte 2024 de la fabrique d’église de Saint-Victor à 

Fleurus, tel qu'approuvé par le Conseil de Fabrique, affiche un boni d'un montant de 

82.337,74 € ; 

Considérant les pièces justificatives jointes à la délibération susvisée ; 

Considérant l’envoi simultané du dossier susvisé à l’Organe représentatif du culte ; 

Considérant la décision du 31 mars 2025, réceptionnée le jour même par l’Administration 

communale, par laquelle l’Organe représentatif du culte a arrêté et approuvé les crédits en 

recettes et en dépenses repris sur le compte 2024, sous réserve des modifications suivantes : 

« Recette extraordinaire (R28d) à compenser par le replacement de capital en D53. Dès 

lors, il y a lieu de modifier les articles suivants : D53 : 46952,69 ». 

Considérant, au vu de ce qui est précédemment exposé, qu’il peut être conclu que tous les 

avis requis pour exercer la tutelle ont été rendus ; 

Considérant, qu’après analyse par le Département Finances et conformément aux 

modifications de l’Évêché susmentionnées, il est proposé de rectifier comme suit les 

articles suivants : 

Article Montant 

prévu au 

budget 

2024 

Montant 

inscrit au 

compte 

2024 

Nouveau 

montant à 

inscrire au 

compte 

2024 

Motif 

R10 

Intérêts 

à la 

Caisse 

d’Éparg

ne 

0,00 0,00 19,37 

(+19,37) 

1. Un compte épargne BNP 

Paribas Fortis est transféré 

chez Belfius - 2 

inscriptions : 

• -46.933,35 en D53 (clôture 

compte BNP) ; 

• +46.933,35 en R28D (selon 

extrait de compte Belfius du 

22/05/24). 

2. Les comptes Belfius sont 

transférés chez CPH. Ainsi, 

le compte Belfius est débité 

de 61.117,08 (selon extrait 

du 07/10/24) et le compte 

CPH est crédité de 

61.136,42 (extrait du 

15/10/24), la différence 

(19,34) correspondant à des 

intérêts - 3 inscriptions : 

• -61.117,08 en D53 ; 

• +61.117,08 en R28D ; 

• +19,34 en R10 : intérêts. 

R28D 

Divers 

(recettes 

extraord

inaires) 

0,00 46.952,69 108.050,43 

D53 

Placeme

nt de 

capitaux 

0,00 0,00 108.050,43 

(+46.933,35 

+61.117,08) 

D62A 

Dépense

s 

ordinair

es 

relatives 

à un 

exercice 

antérieu

r 

0,00 0,00 400,00 

(+400,00) 

Montant issu de D63A, sans incidence 

sur le montant des recettes et des 

dépenses du compte 2024. 

D63A 

Dépense

s 

extraord

inaires 

0,00 400,00 0,00 

(-400,00) 

Montant basculé vers D62A car il 

s'agit d'une dépense ordinaire de 2023, 

facturée en 2024 (après la clôture du 

compte 2023). 

Voir courriel envoyé le 05/07/2024. 
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relatives 

à un 

exercice 

antérieu

r 

Considérant que le montant total des recettes au compte 2024 (182.499,26 €) est en 

augmentation de 121.517,39 € par rapport au montant total des recettes au budget 2024 

(60.981,87 €) ; 

Considérant que cette augmentation est principalement liée à l'inscription d’un montant de 

20.701,29 € à l’article 19 des recettes extraordinaires du compte 2024 « Boni du compte de 

l’exercice précédent », en lieu et place d’un montant de 6.974,91 € à l’article 20 des recettes 

extraordinaires du budget 2024 « Boni présumé de l’exercice précédent » ; qu'en en effet, 

le boni du compte 2023 (20.701,29 €) était particulièrement élevé car une indemnité de 

l'assurance (recette de 11.912,76 €) a été perçue alors que les travaux n'ont pas été réalisés 

(dépense de 0,00 €) en 2023 ; 

Considérant, de plus, qu'un montant de 108.050,43 € est inscrit à l’article R28D des recettes 

extraordinaires du compte 2024 « Divers (recettes extraordinaires) », sans équivalent (0,00 

€) au budget 2024 ; que cette recette extraordinaire est liée aux transferts de comptes 

bancaires (voir tableau ci-dessus) ; 

Considérant, par ailleurs, qu'un montant de 551,00 € est inscrit à l'article R16 « Droits de 

la fabrique dans les inhumations, les services funèbres et les mariages » du budget 2024, 

sans inscription au compte 2024 (paiement de la paroisse pas encore perçu) ; 

Considérant que le montant total des dépenses au compte 2024 (147.094,87 €) est en 

augmentation de 86.113,00 € par rapport au montant total des dépenses au budget 2024 

(60.981,87 €) ; 

Considérant que cette augmentation est principalement liée à l'inscription d'un montant 

de 108.050,43 € à l’article D53 des recettes extraordinaires du compte 2024 « Placement 

de capitaux » (transferts comptes bancaires susmentionné) ; 

Considérant qu'il s'agit d'une simple écriture équilibrée par le même montant en recettes 

extraordinaires, sans conséquences donc sur le boni ; 

Considérant, ainsi, que l'équilibre du service extraordinaire est respecté ; 

Considérant, de plus, l'inscription d'un montant de 11.542,10 € à l'article D56 « Grosses 

réparations, construction de l'église » au compte 2024, sans équivalent au compte 2024 ; 

qu'il s'agit de dégâts liés à une infiltration d'eau dans la chapelle Saint-Anne dont les 

réparations n'ont pas été effectués en 2024 ; 

Considérant, par ailleurs, que la fabrique d'église Saint-Victor de Fleurus a changé de 

fournisseur d'électricité en 2024, sans procéder à un marché public ; 

Considérant le courrier du 19 mars 2025 de Monsieur Loïc ROOSENS, trésorier : « Suivant 

notre conversation d'hier, je vous confirme que le changement de fournisseur d'électricité 

n'a pas fait l'objet d'un marché public. En effet, le montant mis est jeu est relativement bas 

(+/-1000 € soit 2-3% des dépenses annuelles). Aussi devant la complexité et les subtilités 

des offres sur le comparateur de la CREG, nous avons privilégié de sélectionner un des 

fournisseurs moins cher que notre ancien fournisseur, proposant de l'énergie 100% verte 

sans nucléaire et ayant un bon retour d'expérience au sein du bureau des marguilliers 

(service après-vente, qualité plateforme web...). » ; 

Considérant que le compte de l'exercice 2024 de la fabrique d'église Saint-Victor à Fleurus 

est donc soumis tel que modifié à l’approbation du Conseil communal, selon les 

rectifications précitées : 

  Budget 

2024 

Compte 

2024 

(montants 

initiaux) 

Compte 

2024 

(nouveaux 

montants) 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 42.464,8

6 42.186,10 42.205,44 

• dont une intervention communale 

ordinaire (art.R17) 

32.697,8

6 32.697,86 32.697,86 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 18.517,0

1 79.196,08 140.293,82 
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• dont un excédent du compte annuel 

précédent (art.R19) 6.974,91 20.701,29 20.701,29 

Recettes totales 60.981,8

7 121.382,18 182.499,26 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 11.853,0

0 3.789,01 3.789,01 

Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 37.586,7

7 34.855,43 34.855,43 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-II) 11.542,1

0 400,00 108.450,43 

• dont un déficit du compte annuel 

précédent (art.D51) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 60.981,8

7 39.044,44 147.094,87 

Résultat comptable (boni) 0,00 82.337,74 35.404,39 

Considérant, qu'après les rectifications proposées, le résultat du compte 2024 de la fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus affiche un boni d'un montant de 35.404,39 € ; 

Considérant que le compte susvisé reprend, autant au niveau des recettes qu’au niveau des 

dépenses, les montants effectivement encaissés et décaissés par la fabrique d’église de 

Saint-Victor à Fleurus au cours de l’exercice 2024 ; 

Considérant que le Collège communal du 26 mars 2025 a pris connaissance du présent 

compte et qu'après en avoir délibéré en séance publique du Conseil communal de ce jour ; 

Considérant la transmission du dossier au Directeur financier pour avis préalable en date 

du 01/04/2025, 

Considérant l'avis non rendu par le Directeur financier, 

Considérant qu'en vertu de l’article L1122-19, 2° du C.D.L.D., Monsieur Edgard YANGA, 

Echevin et Membre du Conseil de la Fabrique d’église de Saint-Victor à Fleurus, n’assiste 

pas à l’examen du compte 2024 de la Fabrique d’église Saint-Victor à Fleurus ; 

Considérant que Monsieur Edgard YANGA, Echevin et Membre du Conseil de la Fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus, ne prend pas part au vote ; 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 1 : que la délibération du 06 mars 2025 par laquelle le Conseil de la Fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus arrête le compte de l’exercice 2024, dudit établissement 

cultuel, est modifiée selon les rectifications précitées, et approuvée comme suit : 

  Budget 

2024 

Compte 

2024 

(montants 

initiaux) 

Compte 

2024 

(nouveaux 

montants) 

Recettes ordinaires totales (chapitre I) 42.464,8

6 42.186,10 42.205,44 

• dont une intervention communale 

ordinaire (art.R17) 

32.697,8

6 32.697,86 32.697,86 

Recettes extraordinaires totales (chapitre II) 18.517,0

1 79.196,08 140.293,82 

• dont un excédent du compte annuel 

précédent (art.R19) 6.974,91 20.701,29 20.701,29 

Recettes totales 60.981,8

7 121.382,18 182.499,26 

Dépenses ordinaires totales (chapitre I) 11.853,0

0 3.789,01 3.789,01 
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Dépenses ordinaires totales (chapitre II-I) 37.586,7

7 34.855,43 34.855,43 

Dépenses extraordinaires totales (chapitre II-II) 11.542,1

0 400,00 108.450,43 

• dont un déficit du compte annuel 

précédent (art.D51) 0,00 0,00 0,00 

Dépenses totales 60.981,8

7 39.044,44 147.094,87 

Résultat comptable (boni) 0,00 82.337,74 35.404,39 

Article 2 : de solliciter le trésorier de la Fabrique d’église de Saint-Victor de Fleurus afin : 

• d'effectuer les démarches en matière de marchés publics lorsque la situation le 

nécessite ; 

• de veiller, avant la clôture du compte de l'exercice x, à recevoir tous les 

paiements audit exercice avant le 31 mars de l'année x+1. 

Article 3 : que conformément à l’article L3115-2 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera publiée par la voie d’une affiche. 

Article 4 : que conformément à l’article L3115-1 du Code de la Démocratie Locale et de la 

Décentralisation, la présente décision sera notifiée : 

• accompagnée du compte et de ses pièces justificatives, au Conseil de la fabrique 

d’église de Saint-Victor à Fleurus, rue Chanoine Theys 1 à 6220 Fleurus ; 

• à l’Organe représentatif agréé (Évêché), rue de l’Évêché, 1 à 7500 Tournai. 

Article 5 : que la présente délibération sera transmise au Département Finances, pour 

disposition. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

présentation générale et dans sa proposition d'ajouter, en urgence, en séance, à l'ordre du jour du 

Conseil communal du 14 avril 2025, le point suivant : "Motion communale exprimant la solidarité 

avec les travailleurs et travailleuses impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en place 

d’une politique de sauvegarde de l’emploi - Adoption - Décision à prendre." et pour lequel le dossier 

a été déposé sur les tables des Conseillers communaux ; 

  

POINT AJOUTÉ EN URGENCE 

93. Objet : Motion communale exprimant la solidarité avec les travailleurs et 

travailleuses impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en place d’une 

politique de sauvegarde de l’emploi - Adoption - Décision à prendre. 

  

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans la lecture 

de la motion, dans son intégralité ; 

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Vincent DE WITTE, Conseiller communal, dans sa remarque ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Monsieur Nicolas DIEUDONNE, Conseiller communal, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Madame Isabelle DI MICHELE, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 

ENTEND Madame Perrine FIEVET, Conseillère communale, dans sa question ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, dans sa 

réponse ; 
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Le Conseil communal, 

Considérant que suite à l’annonce, le 8 avril 2025, de la fermeture des hypermarchés Cora 

en Belgique et de leurs services de support début 2026, menaçant près de 1 800 emplois, 

dont plusieurs à Fleurus via le site logistique de Heppignies, il est proposé au Conseil 

communal d’adopter une motion de solidarité ; 

Considérant que cette motion exprime le soutien de la Ville de Fleurus envers les 

travailleurs et travailleuses impactés et appelle à des mesures concrètes de sauvegarde de 

l’emploi, tant de la part de la direction de Cora que des gouvernements wallon et fédéral ; 

Vu la motion communale exprimant la solidarité avec les travailleurs et travailleuses 

impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en place d’une politique de 

sauvegarde de l’emploi, telle que reprise ci-dessous : 

"Motion communale exprimant la solidarité avec les travailleurs et travailleuses 

impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en place d’une politique de 

sauvegarde de l’emploi 

Vu l’annonce, le mardi 8 avril 2025, lors d’un conseil d’entreprise extraordinaire, de la 

cessation d’activité des sept hypermarchés Cora en Belgique et de leurs services de support 

début 2026, menaçant l'emploi de 1 779 travailleurs et travailleuses ; 

Considérant que cette annonce intervient après plusieurs plans de redressement lors 

desquels les travailleurs et travailleuses ont consenti à des efforts considérables sans 

jamais baisser les bras ; 

Considérant que Cora indique avoir examiné la piste de la cession des hypermarchés, mais 

qu'aucun repreneur ne s'est montré intéressé par une reprise dans les conditions actuelles 

du marché ; 

Considérant que cette annonce plonge les travailleurs et travailleuses dans une incertitude 

profonde quant à leur avenir ; 

Considérant que la majorité des travailleurs et travailleuses de l’entreprise ont une 

ancienneté significative, avec 61 % ayant plus de 45 ans ; 

Considérant que la Ville de Fleurus accueille sur son territoire, à Heppignies, un site 

logistique de Cora, essentiel pour l’approvisionnement des hypermarchés, et que de 

nombreux habitants de Fleurus sont employés soit sur ce site, soit dans les magasins 

Cora environnants ; 

Le Conseil communal de Fleurus affirme son soutien et sa solidarité envers les travailleurs 

et travailleuses impactés par la fermeture annoncée de Cora, ainsi qu'à leurs familles, qui 

se trouvent dans une situation de grande incertitude et de précarité. 

Le Conseil communal de Fleurus demande : 

• À la direction de Cora  : 

 De respecter la procédure d’information et de consultation ; 

 De rechercher, avec les organisations syndicales, toutes les alternatives à 

la fermeture, aux licenciements et de préserver le maximum d’emplois, 

notamment en explorant des solutions pour le site logistique 

d’Heppignies ; 

 De garantir le paiement des salaires et des indemnités de licenciement des 

travailleurs et travailleuses ; 

 De rechercher des solutions pour permettre de sauvegarder l’emploi chez 

ses sous-traitants. 

• Au Gouvernement wallon : 

 D’évaluer et, au besoin, d’actualiser, en concertation avec les partenaires 

sociaux, le décret relatif aux implantations commerciales afin de garantir 

une concurrence saine et de préserver l’emploi ; 

 De mettre à disposition les moyens nécessaires pour assurer 

l’accompagnement et la reconversion professionnelle des travailleurs et 

travailleuses concernés ; 

 De veiller à la reconversion des sites concernés, y compris le site 

logistique d’Heppignies, pour qu'ils contribuent à une revitalisation 

économique. 

• Au Gouvernement fédéral : 

 De veiller au respect de la procédure Renault et de moderniser la loi afin 

de mieux protéger les travailleurs victimes de licenciement, notamment en 

incluant dans la procédure les travailleurs des sous-traitants ; 
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 De poursuivre le travail d’harmonisation des commissions paritaires dans 

le secteur de la distribution afin de mettre fin au dumping social, garantir 

une saine concurrence et protéger les conditions de travail ; 

 De réguler l’e-commerce afin d’y garantir de bonnes conditions de travail 

(limitation du travail de nuit) et une concurrence saine par rapport aux 

commerces physiques ; 

 De permettre aux travailleurs plus âgés qui sont licenciés d’avoir accès à 

des conditions de départ assouplies, notamment un accès au régime de 

chômage avec complément d’entreprise ; 

 De veiller à ce que les travailleurs et travailleuses licenciés impactés, qui 

malgré tous leurs efforts ne retrouveraient pas un emploi, ne soient pas 

contraints de se diriger vers le CPAS. 

• Au Collège communal : 

 De prendre contact avec la direction de Cora afin de proposer notre 

collaboration visant à accompagner les travailleurs et travailleuses 

impactés dans leurs démarches ; 

 De transmettre la présente motion au Premier ministre, au Ministre fédéral 

de l’Emploi, au Président de la Chambre, au Ministre-président wallon, au 

Ministre wallon de l’Emploi et au Président du Parlement de Wallonie." 

Considérant que l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025 a été arrêté par le 

Collège communal du 02 avril 2025 ; 

Considérant que la prochaine réunion du Conseil communal se tiendra en date du 

19 mai 2025 ; 

Vu l'urgence ; 

Considérant, au vu de ce qui précède, qu'il y a donc lieu que le Conseil communal du 

14 avril 2025 se positionne sur : "Motion communale exprimant la solidarité avec les 

travailleurs et travailleuses impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en 

place d’une politique de sauvegarde de l’emploi - Adoption - Décision à prendre." ; 

Vu l'article L1122-24, alinéa 2 du Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation ; 

A l'unanimité (N. CODUTI, O. IACONA, L. YANGA, L. PIERART, L. CASTIGLIA, A. 

SACRE, J. VANROSSOMME, H. HAMMOUD, V. SACRE, M-Ch. de GRADY de 

HORION, N. DIEUDONNE, Ph. BARBIER, P. FIEVET, B. BOUYON, V. DE WITTE, N. 

AYNAN, I. DI MICHELE, S. BRICHARD, Cl. MASSAUX, Ch. COLIN, Ph. PATRIS, B. 

PUCCINI, M. FRANCOIS, Qu. ROTY, F. FONTAINE, M. CACCIATORE, L. 

D'HAEYER) ;  

DECIDE : 

Article 1 : de déclarer l'urgence quant à l'inscription, en séance, à l'ordre du jour du Conseil 

communal du 14 avril 2025, du point suivant : "Motion communale exprimant la solidarité 

avec les travailleurs et travailleuses impactés par la fermeture de Cora et appelant à la 

mise en place d’une politique de sauvegarde de l’emploi - Adoption - Décision à prendre." 

A l'unanimité ; 

DECIDE : 

Article 2 : d’adopter la motion "Motion communale exprimant la solidarité avec les 

travailleurs et travailleuses impactés par la fermeture de Cora et appelant à la mise en 

place d’une politique de sauvegarde de l’emploi.", telle que reprise ci-dessus. 

Article 3 : de publier la présente décision sur le site internet de la Ville de Fleurus. 

Article 4 : d'adresser la présente décision au Cabinet du Collège communal, pour suivi. 

 

L’examen des points inscrits à l’ordre du jour de la séance publique est terminé. 

  

Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal, quitte momentanément la séance ; 

  

ENTEND Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, dans sa demande quant à sa 

question orale d'actualité, adressée par courriel en date du 04 avril 2025 et lue, dans son intégralité, 

lors des débats du point 2, inscrit à l'ordre du jour du Conseil communal du 14 avril 2025, ayant pour 

objet : "INFORMATION - P.C.S. - Présentation du Plan Emploi.", afin qu'elle paraisse dans son 

intégralité dans le procès-verbal ; 

ENTEND Monsieur Loïc D'HAEYER, Bourgmestre-Président du Conseil communal, qui 

conformément à l'article 50 du Règlement d'Ordre Intérieur du Conseil communal soumet au vote, 
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la demande de Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, de consigner, dans le procès-

verbal du Conseil communal du 14 avril 2025, la question orale d'actualité de Monsieur Benjamin 

BOUYON, Conseiller communal, adressée par courriel en date du 04 avril 2025 et lue, dans son 

intégralité, lors des débats du point 2, ayant pour objet : "INFORMATION - P.C.S. - Présentation du 

Plan Emploi." ; 

Le Conseil communal, 

A l'unanimité ; 

ACCEPTE la demande expresse de Monsieur Benjamin BOUYON, Conseiller communal, de 

consigner, dans le procès-verbal du Conseil communal du 14 avril 2025, sa question orale d'actualité, 

adressée par courriel en date du 04 avril 2025 et lue, dans son intégralité, lors des débats du point 2, 

ayant pour objet : "INFORMATION - P.C.S. - Présentation du Plan Emploi.", comme suit : 

"Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Échevins, 

Permettez-moi, tout d'abord, de rebondir sur les propos tenus par Monsieur Dieudonné Nicolas, 

représentant du MR Fleurus, ainsi que sur les récentes réformes mises en place par le gouvernement 

en matière d’allocations de chômage. 

Comme vous en êtes tous conscients, la limitation des allocations de chômage à une durée de deux 

ans, couplée au durcissement des conditions d’accès, risque d’entraîner une augmentation 

significative, que l’on évalue à hauteur de 50 %, du nombre de bénéficiaires relevant des CPAS, en 

sachant que ces derniers se trouvent déjà dans une situation de grande précarité.[1] 

En ce qui concerne la situation particulière de notre commune, la réforme envisagée pourrait, selon 

un article publié par Sudinfo le 20 mars 2025, toucher près de 300 personnes, un chiffre qui, en toute 

objectivité, paraît considérable et entraîne des répercussions directes sur notre CPAS, de plus, qui 

fait face à un contexte budgétaire incertain.[2] 

Je souhaiterais également attirer votre attention, sur différents chiffres qui démontrent les difficultés 

liées à l’emploi. En effet, selon les données récemment publiées par Unia en juin 2024, les 

signalements de discriminations en lien avec le marché du travail ont connu une augmentation 

significative, passant de 1 534 à 1 826 en 2023. Cette hausse témoigne de la persistance de 

discriminations profondes, notamment sur des critères tels que l’origine ethnique, le handicap, l’âge, 

l’orientation sexuelle, le genre, ou encore l’état de santé, qui continuent de réduire les chances 

d’insertion professionnelle pour un grand nombre de citoyens.[3] 

Une étude menée par Louis Lippens en 2023 démontre que l’apparence physique du postulant 

constitue un critère discriminant majeur, entraînant une réduction de 37 % des réponses favorables 

des recruteurs. L’âge et l’origine ethnique viennent ensuite, avec des disparités considérables, en 

particulier à l’égard des personnes originaires du Maghreb ou du Moyen-Orient, qui reçoivent en 

moyenne 41 % moins de réponses positives que les candidats dits « non issus de l’immigration ». 

Cette réalité met en évidence les difficultés supplémentaires rencontrées par certains citoyens dans 

leur recherche d’emploi.[4] 

Dans ce contexte, il me semble crucial de souligner un aspect souvent négligé : la formation des 

jeunes générations à l’insertion sur le marché de l’emploi. Le système éducatif, tel qu’il est 

actuellement conçu, ne prépare pas suffisamment nos élèves aux réalités du monde professionnel, en 

particulier en matière de démarches et d’orientation vers l’emploi. Par ailleurs, les dispositifs 

existants, tels que le Forem ou Actiris, bien que nécessaires, ne peuvent, dans leur forme actuelle, 

garantir un accompagnement de qualité, tant les accompagnateurs sont submergés par une charge 

de travail excessive, réduisant ainsi la portée de leur action. 

Enfin, à la lumière des réformes actuelles qui asphyxient l’ensemble des communes[5], notamment 

sur le chômage, le fonds des communes,… Je me permets de poser les questions suivantes, qui me 

semblent essentielles pour l’avenir de notre commune et de ses habitants : 

1. Avez-vous intégré, dans vos prévisions budgétaires, les impacts directs de ces réformes sur notre 

commune et sur le CPAS ? 

2. Quelles mesures d’adaptation budgétaire et de soutien envisagez-vous afin de faire face à 

l’augmentation inévitable des demandes d’aide sociale et d’accompagnement vers l’emploi ? 

Je tiens également à préciser mon soutien absolu à la Maison de l'Emploi, et je souligne qu’il s’agit 

d’un projet d’une importance capitale pour notre commune, qui permettra d’offrir une réponse 

concrète et adaptée aux défis de l’insertion professionnelle pour de nombreux Fleurusiens.  

Pour conclure, comme l'indiquait Max Weber dans sa théorie de l'homo sociologicus, il est essentiel 

de considérer l'être humain sous l'angle de la sociologie. Contrairement à la conception 

traditionnelle de l'homme en tant qu'acteur autonome, l'homo sociologicus est vu comme étant 

profondément influencé et modelé par les structures sociales, ainsi que par les normes et valeurs de 

la société dans laquelle il évolue.[6] 
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Je vous remercie pour votre écoute attentive et pour l’engagement que vous mettrez dans la gestion 

de ces enjeux fondamentaux pour notre collectivité. 

Je vous prie de croire, Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Échevins, en 

l’expression de ma plus haute considération. 

[1] Accord du gouvernement fédéral : des mesures aux impacts majeurs sur les CPAS 

[2] Réforme du chômage : 100.000 chômeurs risquent l’exclusion, voici les chiffres dans votre 

commune (Infographie) 

[3] Les discriminations en hausse dans les entreprises: ces chiffres d’Unia qui doivent faire réagir 

la Belgique 

[4] Discrimination en Belgique: les recruteurs jugent (trop) souvent sur le physique - Trends-

Tendances 

[5] Les communes sous asphyxie financière : « En 15 ans, on a sucré minimum 3,3 milliards sur le 

dos des communes » | PTB 

[6] Weber et la notion de « compréhension » | Cairn.info " 

  

Monsieur Hassan HAMMOUD, Conseiller communal, réintègre la séance ; 

  

https://www.uvcw.be/aide-sociale/actus/art-9349
https://www.sudinfo.be/id970131/article/2025-03-20/reforme-du-chomage-100000-chomeurs-risquent-lexclusion-voici-les-chiffres-dans
https://www.sudinfo.be/id970131/article/2025-03-20/reforme-du-chomage-100000-chomeurs-risquent-lexclusion-voici-les-chiffres-dans
https://www.lacsc.be/page-dactualites/2024/06/25/les-discriminations-en-hausse-dans-les-entreprises-ces-chiffres-d-unia-qui-doivent-faire-reagir-la-belgique?t=1742832411479
https://www.lacsc.be/page-dactualites/2024/06/25/les-discriminations-en-hausse-dans-les-entreprises-ces-chiffres-d-unia-qui-doivent-faire-reagir-la-belgique?t=1742832411479
https://trends.levif.be/entreprises/discrimination-en-belgique-les-recruteurs-jugent-trop-souvent-sur-le-physique/#:~:text=Mon Argent-,Discrimination en Belgique%3A les recruteurs jugent,trop) souvent sur le physique&text=3%2C6%25 des personnes interrogées,physique qui induit la discrimination.
https://trends.levif.be/entreprises/discrimination-en-belgique-les-recruteurs-jugent-trop-souvent-sur-le-physique/#:~:text=Mon Argent-,Discrimination en Belgique%3A les recruteurs jugent,trop) souvent sur le physique&text=3%2C6%25 des personnes interrogées,physique qui induit la discrimination.
https://www.ptb.be/actualites/les-communes-sous-asphyxie-financiere-en-15-ans-sucre-minimum-33-milliards-sur-le-dos
https://www.ptb.be/actualites/les-communes-sous-asphyxie-financiere-en-15-ans-sucre-minimum-33-milliards-sur-le-dos
https://shs.cairn.info/revue-cahiers-internationaux-de-sociologie-2004-1-page-35?lang=fr

